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Part 4  探した仕事の就業条件

⚫ [探した仕事の就業形態（複数回答）] 当時探した就業形態は「正社員、正職員」54.4％がもっとも多く、「アルバイ

ト・パート」47.0％が続いた。仕事探し当時就業中の場合、当時と同じ就業形態を選んでいることが多い。（p.36）

⚫ [探した仕事の契約内容（限定の種類）] 勤務地限定を希望した人は61.7％、職種限定は34.3％などだった。当

時専業主婦／主夫だった人では勤務時間限定44.4%が多い。「上記の契約はすべて希望していなかった／あてはまる

契約はない」が正社員で3割弱となり、約7割が何らかの限定を希望していた。（p.38）

⚫ [探した仕事の勤務日数、探した仕事の勤務時間】 探した仕事の週あたりの勤務日数は当時契約社員、派遣社員、

正社員で「5日」7割以上、アルバイト・パートで「3日」「4日」が2割を超える。専業主婦／主夫では「3日」37.0％がもっとも

多い。1日の勤務時間は契約社員、派遣社員、正社員で「8～9時間未満」6割以上。派遣社員では「7～8時間」

23.1％も多い。アルバイト・パート、専業主婦／主夫では「4～6時間」勤務がもっとも探されている。（p42～43）

⚫ [仕事を探した時の重視点（絶対条件）] 仕事探しで絶対条件だったものは「勤務日数」「勤務時間帯」「勤務時間

数」といった働き方関連が上位に挙がった。当時専業主婦／主夫、女性・計でその傾向が強い。正社員では「給与」「福

利厚生」などが全体よりも多い。（p48）

Part 2  仕事探しの実態

⚫ 【新たな仕事の決定状況】 最近1年間の仕事探しの決定状況は「仕事が決まったので終了した」45.7％。無職・計で

は25.8%と全体よりも少なく、「仕事は決まらなかったが終了した」27.3％、「継続中」46.9％が多い。（p.15）

⚫ [利用した求人情報源] 仕事探しで利用した求人情報源は「求人情報サイト（携帯・スマホ）」37.2％がもっとも多く、

「ハローワーク」「求人検索エンジン」などが続いた。「求人検索エンジン」は男女ともアルバイト・パートで年齢が若いほど利

用されている。（p.17）

Part 3  仕事探し当時の就業実態

⚫ [仕事探し当時の勤務日数、仕事探し当時の勤務時間] 当時の仕事の週あたりの勤務日数は契約社員、派遣社員、

正社員で「5日」が8割弱。アルバイト・パート女性では「3日」「4日」も2割を超える。1日の勤務時間は契約社員、派遣社

員、正社員で「8～9時間未満」が5割以上。正社員では「9～10時間未満」以上が3割を超えた。アルバイト・パートでは

「4～6時間未満」33.8％がもっとも多い。（p.29～30）

⚫ [仕事探し当時の仕事の満足度] 当時の仕事の満足度は「休日」「通勤時間」「雇用形態」「勤務時間」が6割前後、

「給与」36.1％、「総合的に」41.1％だった。アルバイト・パートでは「雇用形態」以外の項目で満足度が高い。正社員は

「休日」「勤務時間」といった働き方に関する満足度が低くあらわれている。（p.35）

主な調査結果

Part 5 決定した仕事の就業条件

⚫ [決定した仕事の業種] 「各種製造業」13.1％がもっとも多い。男性派遣社員では3割を超えた。アルバイト・パートで仕

事が決まった人では「各種サービス業」「飲食関連業（レストラン、ファーストフード等）」が1割を超えた。男性に限ると「運

輸、倉庫業」15.3％が全体よりも多い。（p.53）

⚫ [決定した仕事の満足度] 決まった仕事の満足度は「休日」「雇用形態」「通勤時間」「勤務時間」「仕事内容」が7割

を超えた。「給与」は全体で60.3％。男性は就業形態にかかわらず満足度が低く、女性はアルバイト・パートで全体的に満

足度が高い。（p.61）

Part 1 回答者プロフィール（略）

本報告書は、ジョブズリサーチセンターが実施した「求職者の動向・意識調査 2023」の結果をまとめたものです。全国15～

69歳の求職者を対象として、仕事探しの実態や意識についてアンケートを行いました。主な調査結果は以下の通りです。

Part 6  今後の就業意向

⚫ 【今後の働き方の希望】 「これまで同様の時間・日数で働きたい」53.3％がもっとも多い。「働く時間・日数を増やしたい

（増やせる）」は男性アルバイト・パートで39.8％と全体よりも多い。（p.62）

⚫ [副業兼業、ダブルワークへの意向] 副業兼業やダブルワークへの意向は「すでに副業兼業やダブルワークをしている」が

14.6％を占めた。アルバイト・パートで多い。「働いてみたい」18.5％、「条件が良ければ考えても良い」35.5％で計5割を超

えた。地域による大きな違いは見られなかった。（p.64）
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⚫ 調査名 ：求職者の動向・意識調査 2023

⚫ 調査目的 ：労働市場における求職者の就業実態および意識を明らかにする。また、未就業者の求職実態および意識を明らかにする。

⚫ 調査手法 ：インターネット調査

⚫ 調査期間 ：2023年9月12日（火）～9月19日（火）

⚫ 対象者条件：全国15～69歳の男女、最近1年間に仕事探し経験あり（新卒以外）、現在および仕事探し当時の職業がアルバイ
ト・パート、契約社員、派遣社員、正社員、専業主婦/主夫、無職・定年退職のいずれか

⚫ 有効回答数：13,038人 ただし、本報告書はウエイトバック集計により、下記を分析対象とする。

⚫ インターネットユーザー（モニター）への調査であるため、インターネット非ユーザーを含む日本全国の求職者を代表した標本ではない点
に留意が必要。

⚫ ウエイトバック集計を行ったため、就業形態別のうち性別年代別の回答者数合計と就業形態全体の合計が合わないところや、地域別
の回答者数合計が全体の回答者数合計と合わないことなどがある。ウエイトバック集計とは、調査で回収されたデータを母集団の構成
比に合わせて、データに重み付けをして集計すること。今回は性別・年代・就業形態によるウエイトバック集計を行った。

⚫ 各項目の回答者数は、設問ごとに回答の対象者を限定している場合や無回答の場合もあるため、調査全体の回答者数と一致しな
いことがある。

⚫ Part 1～Part 4までの主な分析対象（表側）は仕事探し当時の就業形態、Part 5は決定した就業形態、Part 6は調査時の就
業形態としている。

⚫ グラフと数表は、集計結果の小数点第2位を四捨五入して表示している。

⚫ 「求職者」は、2022年9月～2023年8月に新卒以外の仕事探しのために何か行動をしたことがある者のこと。

⚫ 「労働時間別」は仕事探し時点の仕事の1週間あたりの勤務時間数により週30時間以上、週30時間未満で区分した。

⚫ 「地域別」における各地域と都道府県の対応は以下の通り。

調査概要

言葉の定義

報告書のデータ・グラフの見方

地域 都道府県

北海道・東北 北海道、青森、岩手、宮城、秋田、山形、福島

中部 新潟、富山、石川、福井、山梨、長野

北関東 群馬、栃木、茨城

関東 東京、神奈川、千葉、埼玉

関西 京都、大阪、兵庫、奈良、滋賀、和歌山

東海 愛知、三重、岐阜、静岡

中国・四国 鳥取、島根、岡山、広島、山口、徳島、香川、愛媛、高知

九州・沖縄 福岡、佐賀、長崎、熊本、大分、宮崎、鹿児島、沖縄

性別

全体 男性 女性

仕事探し
当時の
就業形態

全体 13,038 5,322 7,716

アルバイト・パート 3,693 820 2,873

契約社員 684 338 346

派遣社員 782 215 567

正社員 4,970 3,055 1,915

専業主婦／主夫 1,377 21 1,356

無職・定年退職 1,531 872 659



Part 1  回答者プロフィール

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい

求職者の動向・意識調査 2023

グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値） 5

性別

⚫ 回答者の性別は「男性」40.8％、「女性」59.2％だった。
⚫ 正社員と無職、定年退職は「男性」の割合が多く、アルバイト・パート、派遣社員、専業主婦／主夫は「女性」が多い。

n=

男
性

女
性

■全体 13,038 40.8 59.2

アルバイト・パート 3,693 22.2 77.8

契約社員 684 49.5 50.5

派遣社員 782 27.4 72.6

正社員 4,970 61.5 38.5

無職・計 2,908 30.7 69.3

専業主婦／主夫 1,377 1.5 98.5

無職、定年退職 1,531 57.0 43.0

男性・計 5,322 100.0 0.0

アルバイト・パート 820 100.0 0.0

15～24歳 104 100.0 0.0

25～29歳 180 100.0 0.0

30～39歳 125 100.0 0.0

40～49歳 156 100.0 0.0

50～59歳 107 100.0 0.0

60～69歳 148 100.0 0.0

契約社員 338 100.0 0.0

派遣社員 215 100.0 0.0

正社員 3,055 100.0 0.0

無職・計 893 100.0 0.0

専業主婦／主夫 21 100.0 0.0

無職、定年退職 872 100.0 0.0

女性・計 7,716 0.0 100.0

アルバイト・パート 2,873 0.0 100.0

15～24歳 127 0.0 100.0

25～29歳 304 0.0 100.0

30～39歳 609 0.0 100.0

40～49歳 691 0.0 100.0

50～59歳 763 0.0 100.0

60～69歳 379 0.0 100.0

契約社員 346 0.0 100.0

派遣社員 567 0.0 100.0

正社員 1,915 0.0 100.0

無職・計 2,015 0.0 100.0

専業主婦／主夫 1,356 0.0 100.0

無職、定年退職 659 0.0 100.0

地域別 北海道・東北 1,397 36.0 64.0

中部 695 41.8 58.2

北関東 577 38.5 61.5

関東 4,328 42.3 57.7

関西 2,355 39.4 60.6

東海 1,462 42.8 57.2

中国・四国 1,043 41.9 58.1

九州・沖縄 1,181 40.9 59.1

労働 30時間以上労働者 7,405 51.2 48.8

時間別 30時間未満労働者 2,724 23.3 76.7
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グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値） 6

年齢

⚫ 回答者の年齢別割合は「30～39歳」23.6％、次いで「40～49歳」23.0％だった。

n=

1
5
～

1
9
歳

2
0
～

2
9
歳

3
0
～

3
9
歳

4
0
～

4
9
歳

5
0
～

5
9
歳

6
0
～

6
9
歳

平
均
値

■全体 13,038 0.4 20.9 23.6 23.0 20.1 12.0 42.6

アルバイト・パート 3,693 0.5 18.8 19.9 22.9 23.6 14.3 44.0

契約社員 684 0.0 11.5 21.5 19.4 20.0 27.6 47.9

派遣社員 782 0.0 13.5 27.8 23.6 25.3 9.8 43.6

正社員 4,970 0.3 27.7 27.9 24.8 15.8 3.5 38.8

無職・計 2,908 0.4 16.1 20.4 20.9 21.9 20.4 45.7

専業主婦／主夫 1,377 0.0 7.9 23.8 28.9 24.1 15.3 46.3

無職、定年退職 1,531 0.7 23.4 17.3 13.7 19.9 25.0 45.3

男性・計 5,322 0.5 22.3 23.6 22.4 16.8 14.4 42.6

アルバイト・パート 820 1.2 33.5 15.3 19.0 13.1 18.0 41.3

15～24歳 104 9.6 90.4 0.0 0.0 0.0 0.0 21.9

25～29歳 180 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 27.1

30～39歳 125 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 34.9

40～49歳 156 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 44.9

50～59歳 107 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 54.5

60～69歳 148 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 64.7

契約社員 338 0.0 3.9 15.5 14.6 18.2 47.8 53.9

派遣社員 215 0.0 7.4 36.9 12.6 22.1 21.0 45.8

正社員 3,055 0.3 22.7 28.4 27.8 16.5 4.3 40.1

無職・計 893 0.7 21.2 14.7 12.5 19.7 31.2 47.2

専業主婦／主夫 21 0.0 0.0 0.0 8.9 87.2 3.9 53.9

無職、定年退職 872 0.7 21.7 15.1 12.6 18.1 31.8 47.1

女性・計 7,716 0.3 19.9 23.6 23.5 22.4 10.3 42.6

アルバイト・パート 2,873 0.3 14.7 21.2 24.0 26.6 13.2 44.8

15～24歳 127 7.3 92.7 0.0 0.0 0.0 0.0 22.3

25～29歳 304 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 27.0

30～39歳 609 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 35.0

40～49歳 691 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 44.9

50～59歳 763 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 54.0

60～69歳 379 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 63.2

契約社員 346 0.0 18.9 27.3 24.1 21.8 7.9 42.0

派遣社員 567 0.0 15.8 24.4 27.7 26.5 5.5 42.8

正社員 1,915 0.4 35.6 27.2 20.0 14.7 2.1 36.8

無職・計 2,015 0.3 13.8 22.9 24.6 22.8 15.6 45.1

専業主婦／主夫 1,356 0.0 8.0 24.2 29.2 23.1 15.5 46.2

無職、定年退職 659 0.8 25.6 20.3 15.1 22.2 15.9 42.8

地域別 北海道・東北 1,397 0.2 19.1 23.6 23.7 20.6 12.8 43.2

中部 695 0.2 27.9 20.5 21.9 18.3 11.1 41.6

北関東 577 0.0 20.2 25.7 26.2 17.8 10.1 42.1

関東 4,328 0.5 20.2 22.1 22.7 21.4 13.0 43.2

関西 2,355 0.5 20.6 24.5 22.0 20.4 12.0 42.6

東海 1,462 0.7 20.4 23.3 25.4 18.3 11.8 42.3

中国・四国 1,043 0.1 21.0 27.0 22.4 19.3 10.2 41.7

九州・沖縄 1,181 0.0 22.6 25.6 22.4 19.4 10.0 41.6

労働 30時間以上労働者 7,405 0.2 23.6 26.2 23.8 18.3 7.9 40.9

時間別 30時間未満労働者 2,724 0.7 18.7 20.1 23.2 23.4 13.9 43.9
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居住地

⚫ 回答者の居住地は「関東」33.2％がもっとも多く、「関西」18.1％、「東海」11.2％が続いた。

n=

北
海
道
・
東
北

中
部

北
関
東

関
東

関
西

東
海

中
国
・
四
国

九
州
・
沖
縄

■全体 13,038 10.7 5.3 4.4 33.2 18.1 11.2 8.0 9.1

アルバイト・パート 3,693 10.7 5.5 4.5 32.1 18.5 11.7 8.6 8.4

契約社員 684 12.5 6.3 6.0 31.5 16.7 10.5 6.9 9.7

派遣社員 782 10.2 3.3 4.3 39.8 16.9 9.0 7.2 9.3

正社員 4,970 10.3 5.4 3.9 33.7 17.8 11.9 7.9 9.1

無職・計 2,908 11.1 5.2 5.0 32.4 18.5 10.3 7.9 9.6

専業主婦／主夫 1,377 11.0 4.8 5.1 33.7 18.3 11.7 7.2 8.2

無職、定年退職 1,531 11.2 5.6 5.0 31.2 18.8 9.0 8.4 10.9

男性・計 5,322 9.5 5.5 4.2 34.4 17.5 11.7 8.2 9.1

アルバイト・パート 820 9.1 6.0 4.6 33.0 18.9 11.7 9.8 6.9

15～24歳 104 4.8 0.0 4.8 24.6 37.1 14.9 13.8 0.0

25～29歳 180 6.2 11.1 5.2 29.0 20.1 9.0 11.1 8.3

30～39歳 125 10.9 4.6 4.5 33.7 13.7 12.2 12.4 8.1

40～49歳 156 10.6 6.8 6.5 34.0 14.0 12.6 5.4 10.1

50～59歳 107 13.2 3.3 0.7 39.1 18.2 11.4 8.7 5.4

60～69歳 148 9.5 6.4 4.7 37.8 14.6 11.6 8.7 6.8

契約社員 338 9.5 6.0 3.8 35.6 17.3 13.4 5.9 8.6

派遣社員 215 11.7 4.6 4.1 37.9 15.4 7.9 10.2 8.2

正社員 3,055 9.3 5.6 3.9 34.2 17.2 12.9 7.8 9.1

無職・計 893 10.0 4.6 4.8 35.2 17.4 8.2 8.6 11.2

専業主婦／主夫 21 0.0 6.7 11.4 41.1 10.2 13.3 10.5 6.7

無職、定年退職 872 10.2 4.6 4.6 35.1 17.6 8.1 8.5 11.4

女性・計 7,716 11.6 5.2 4.6 32.3 18.5 10.8 7.9 9.1

アルバイト・パート 2,873 11.2 5.4 4.4 31.8 18.4 11.7 8.2 8.8

15～24歳 127 10.8 4.7 6.2 29.3 23.5 12.4 6.8 6.3

25～29歳 304 11.8 5.2 4.3 33.3 19.4 11.1 6.3 8.5

30～39歳 609 9.5 5.6 4.9 30.2 19.0 10.6 10.0 10.2

40～49歳 691 11.3 5.8 5.3 30.3 17.3 12.9 7.9 9.1

50～59歳 763 11.1 5.5 4.2 32.7 18.3 11.4 8.6 8.3

60～69歳 379 13.4 4.6 2.0 34.8 17.3 12.1 7.5 8.4

契約社員 346 15.4 6.7 8.0 27.5 16.1 7.7 7.9 10.8

派遣社員 567 9.6 2.8 4.4 40.4 17.5 9.4 6.1 9.7

正社員 1,915 12.1 5.3 3.8 32.9 18.7 10.2 8.1 9.0

無職・計 2,015 11.6 5.4 5.1 31.2 19.0 11.2 7.6 8.9

専業主婦／主夫 1,356 11.2 4.7 5.0 33.6 18.4 11.7 7.2 8.3

無職、定年退職 659 12.4 6.9 5.4 26.1 20.4 10.1 8.4 10.3

地域別 北海道・東北 1,397 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

中部 695 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

北関東 577 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

関東 4,328 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

関西 2,355 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

東海 1,462 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

中国・四国 1,043 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

九州・沖縄 1,181 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

労働 30時間以上労働者 7,405 10.9 5.6 4.1 33.7 17.7 11.1 8.2 8.9

時間別 30時間未満労働者 2,724 9.9 4.9 4.7 32.6 18.7 12.5 7.6 9.0
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婚姻状況と同居家族

⚫ 婚姻状況と同居家族では「既婚／一世帯／子どもあり」29.4％がもっとも多く、「未婚／親と同居」「未婚／ひとり暮らし」が続いた。

Q. あなたの婚姻状況と同居されているご家族の構成をお知らせください。（単一回答）【対象者：全員】

n=

既
婚
／
二
世
帯
以
上
／
子

ど
も
あ
り

既
婚
／
二
世
帯
以
上
／
子

ど
も
な
し

既
婚
／
一
世
帯
／
子
ど
も

あ
り

既
婚
／
一
世
帯
／
子
ど
も

な
し

既
婚
／
ひ
と
り
暮
ら
し

既
婚
／
そ
の
他

未
婚
／
親
と
同
居

未
婚
／
ひ
と
り
暮
ら
し

未
婚
／
そ
の
他

■全体 13,038 2.5 1.5 29.4 17.4 1.0 0.3 22.1 20.1 5.8

アルバイト・パート 3,693 2.8 1.5 32.3 18.4 1.2 0.4 22.0 14.7 6.7

契約社員 684 2.0 1.9 22.4 20.2 0.4 0.6 22.5 23.2 6.8

派遣社員 782 1.4 1.1 16.2 17.9 1.2 0.4 24.5 29.6 7.6

正社員 4,970 2.7 1.2 27.7 14.0 0.9 0.2 20.9 26.9 5.6

無職・計 2,908 2.4 1.8 33.7 21.2 1.0 0.3 23.2 12.0 4.4

専業主婦／主夫 1,377 3.9 1.7 61.3 29.4 0.7 0.4 0.7 0.5 1.5

無職、定年退職 1,531 1.0 2.0 8.9 13.9 1.2 0.3 43.3 22.4 7.0

男性・計 5,322 2.1 1.7 23.4 14.9 0.9 0.3 27.3 25.7 3.8

アルバイト・パート 820 1.0 1.9 8.7 9.7 0.9 0.2 45.5 27.5 4.7

15～24歳 104 0.0 0.0 4.1 0.0 0.0 0.0 63.0 22.0 10.8

25～29歳 180 0.0 0.0 5.6 0.0 0.0 0.0 68.2 23.4 2.8

30～39歳 125 0.0 1.3 8.3 3.8 0.0 0.0 52.5 27.8 6.2

40～49歳 156 1.1 1.7 5.0 6.0 1.2 0.0 52.6 29.1 3.4

50～59歳 107 0.7 1.4 9.9 11.7 1.3 0.0 25.9 44.2 5.0

60～69歳 148 3.8 6.5 19.1 36.0 2.6 1.1 6.3 22.0 2.7

契約社員 338 2.8 2.9 23.5 27.4 0.3 0.6 17.4 22.5 2.8

派遣社員 215 0.8 0.0 11.8 17.4 1.6 0.4 24.9 38.0 4.9

正社員 3,055 2.7 1.6 31.8 14.3 1.0 0.2 19.1 25.6 3.8

無職・計 893 1.0 2.0 10.7 16.6 0.8 0.3 42.9 22.9 3.0

専業主婦／主夫 21 0.0 0.0 35.0 51.7 0.0 0.0 6.7 0.0 6.7

無職、定年退職 872 1.0 2.0 10.1 15.7 0.8 0.3 43.7 23.4 2.9

女性・計 7,716 2.8 1.3 33.5 19.1 1.0 0.3 18.5 16.2 7.2

アルバイト・パート 2,873 3.3 1.5 39.0 20.9 1.3 0.4 15.3 11.0 7.3

15～24歳 127 0.0 0.0 6.6 2.0 0.0 0.0 61.4 19.8 10.3

25～29歳 304 2.2 0.9 18.6 14.8 0.0 0.0 35.0 18.8 9.7

30～39歳 609 2.6 0.4 44.9 16.1 0.3 0.0 18.9 9.1 7.7

40～49歳 691 5.2 1.1 58.9 13.7 0.4 0.1 9.2 6.2 5.2

50～59歳 763 3.2 2.3 37.8 27.9 2.7 0.8 8.3 9.2 7.8

60～69歳 379 3.4 3.1 22.6 38.6 3.0 1.5 3.8 17.4 6.6

契約社員 346 1.2 0.9 21.3 13.3 0.6 0.6 27.6 23.9 10.7

派遣社員 567 1.7 1.5 17.9 18.0 1.1 0.3 24.4 26.4 8.7

正社員 1,915 2.6 0.7 21.1 13.5 0.6 0.1 24.0 29.0 8.5

無職・計 2,015 3.0 1.8 43.9 23.3 1.1 0.3 14.5 7.2 5.0

専業主婦／主夫 1,356 3.9 1.7 61.7 29.0 0.7 0.4 0.7 0.5 1.4

無職、定年退職 659 1.0 2.0 7.2 11.4 1.8 0.3 42.8 21.0 12.4

地域別 北海道・東北 1,397 3.8 2.2 26.2 18.4 1.1 0.5 23.9 18.1 5.9

中部 695 5.2 2.6 27.9 14.2 0.4 0.2 27.1 17.3 5.0

北関東 577 3.2 1.8 30.5 18.8 0.3 0.7 25.5 13.1 6.0

関東 4,328 1.9 1.1 28.1 18.4 1.0 0.2 19.5 24.0 5.8

関西 2,355 2.2 0.9 31.4 16.9 1.2 0.2 23.1 18.5 5.5

東海 1,462 3.2 1.9 32.6 14.5 0.7 0.4 21.8 18.7 6.1

中国・四国 1,043 1.8 1.6 30.8 17.5 1.0 0.2 26.7 15.9 4.5

九州・沖縄 1,181 2.1 1.8 28.4 17.9 1.2 0.7 18.6 21.6 7.7

労働 30時間以上労働者 7,405 2.5 1.4 25.1 14.8 1.0 0.3 22.3 26.0 6.6

時間別 30時間未満労働者 2,724 2.8 1.5 36.1 20.3 0.8 0.4 20.3 12.5 5.3
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仕事探し当時の職業

⚫ 最近1年間に仕事探しを行ったときの職業は「正社員」38.1％、次いで「アルバイト・パート」28.3％だった。
⚫ 男性・計では「正社員」57.4％、女性・計では「アルバイト・パート」37.2％がもっとも多い。

Q. 最近1年間（2022年9月～2023年8月）で仕事探しを行っていたときのあなたの職業をお選びください。（単一回答）
【対象者：全員】

n=

ア
ル
バ
イ
ト
・
パ
ー

ト

契
約
社
員

派
遣
社
員

正
社
員

専
業
主
婦
／
主
夫

無
職

、
定
年
退
職

■全体 13,038 28.3 5.2 6.0 38.1 10.6 11.7

アルバイト・パート 3,693 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

契約社員 684 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

派遣社員 782 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

正社員 4,970 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

無職・計 2,908 0.0 0.0 0.0 0.0 47.3 52.7

専業主婦／主夫 1,377 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

無職、定年退職 1,531 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

男性・計 5,322 15.4 6.4 4.0 57.4 0.4 16.4

アルバイト・パート 820 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

15～24歳 104 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

25～29歳 180 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30～39歳 125 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

40～49歳 156 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

50～59歳 107 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

60～69歳 148 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

契約社員 338 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

派遣社員 215 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

正社員 3,055 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

無職・計 893 0.0 0.0 0.0 0.0 2.3 97.7

専業主婦／主夫 21 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

無職、定年退職 872 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

女性・計 7,716 37.2 4.5 7.4 24.8 17.6 8.5

アルバイト・パート 2,873 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

15～24歳 127 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

25～29歳 304 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30～39歳 609 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

40～49歳 691 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

50～59歳 763 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

60～69歳 379 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

契約社員 346 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

派遣社員 567 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

正社員 1,915 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

無職・計 2,015 0.0 0.0 0.0 0.0 67.3 32.7

専業主婦／主夫 1,356 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

無職、定年退職 659 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

地域別 北海道・東北 1,397 28.3 6.1 5.7 36.8 10.8 12.2

中部 695 29.5 6.2 3.7 38.9 9.4 12.3

北関東 577 28.6 7.1 5.8 33.3 12.1 13.1

関東 4,328 27.4 5.0 7.2 38.7 10.7 11.0

関西 2,355 29.1 4.8 5.6 37.6 10.7 12.2

東海 1,462 29.6 4.9 4.8 40.3 11.0 9.4

中国・四国 1,043 30.4 4.5 5.4 37.7 9.6 12.4

九州・沖縄 1,181 26.3 5.6 6.2 38.2 9.6 14.1

労働 30時間以上労働者 7,405 20.0 8.0 8.9 63.1 0.0 0.0

時間別 30時間未満労働者 2,724 81.2 3.4 4.4 11.0 0.0 0.0

0%

10%

20%

30%

40%



Part 1  回答者プロフィール

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい

求職者の動向・意識調査 2023

グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値） 10

仕事探し当時の世帯年収

⚫ 仕事探し当時の世帯年収は「200～400万円未満」22.2％、「400～600万円未満」19.6％となった。
⚫ 地域別では関東で「800万円以上」18.4％が多い。

Q. 仕事探しをしていた当時の個人年収と世帯年収（いずれも税込）をお答えください。／世帯年収（単一回答）【対象者：全員】

n=

2
0
0
万
円
未
満

2
0
0
～

4
0
0
万
円
未

満 4
0
0
～

6
0
0
万
円
未

満 6
0
0
～

8
0
0
万
円
未

満 8
0
0
万
円
以
上

わ
か
ら
な
い

■全体 13,038 10.6 22.2 19.6 12.5 13.4 21.6

アルバイト・パート 3,693 13.6 19.6 16.4 11.5 11.2 27.7

契約社員 684 8.9 27.3 20.9 10.9 10.9 21.0

派遣社員 782 11.3 31.9 15.8 7.8 10.1 23.1

正社員 4,970 3.1 24.4 23.3 15.5 18.5 15.2

無職・計 2,908 19.9 18.2 18.1 10.4 9.1 24.3

専業主婦／主夫 1,377 8.4 16.7 24.1 16.4 14.3 20.1

無職、定年退職 1,531 30.3 19.5 12.7 5.0 4.3 28.2

男性・計 5,322 11.0 24.2 22.4 13.1 13.4 15.8

アルバイト・パート 820 20.6 27.2 12.3 7.6 7.0 25.2

15～24歳 104 18.6 23.9 10.1 18.6 4.8 24.1

25～29歳 180 7.9 23.8 5.6 5.2 16.7 40.9

30～39歳 125 24.3 22.8 18.9 7.3 5.0 21.7

40～49歳 156 27.6 29.7 10.8 4.5 2.4 25.1

50～59歳 107 29.3 34.0 11.4 4.0 2.9 18.3

60～69歳 148 20.7 30.0 18.7 9.2 6.5 14.8

契約社員 338 8.6 30.2 21.8 12.0 11.2 16.1

派遣社員 215 14.7 41.2 17.8 5.9 4.2 16.2

正社員 3,055 2.5 22.4 28.2 17.5 18.5 10.9

無職・計 893 31.1 21.5 13.3 5.2 5.0 23.9

専業主婦／主夫 21 21.4 13.3 10.2 6.7 20.0 28.3

無職、定年退職 872 31.3 21.6 13.4 5.2 4.7 23.8

女性・計 7,716 10.4 20.8 17.7 12.2 13.4 25.5

アルバイト・パート 2,873 11.7 17.4 17.5 12.6 12.4 28.4

15～24歳 127 11.4 18.8 10.9 8.4 5.2 45.2

25～29歳 304 15.2 19.0 19.1 5.5 4.5 36.7

30～39歳 609 13.7 17.3 20.5 15.3 7.5 25.7

40～49歳 691 9.0 14.5 18.1 15.9 17.1 25.3

50～59歳 763 11.5 15.4 15.4 13.1 17.4 27.1

60～69歳 379 10.8 25.2 17.0 8.2 10.3 28.4

契約社員 346 9.2 24.5 20.1 9.9 10.6 25.7

派遣社員 567 10.0 28.3 15.0 8.5 12.4 25.8

正社員 1,915 4.1 27.5 15.5 12.4 18.4 22.1

無職・計 2,015 15.0 16.7 20.3 12.6 10.9 24.5

専業主婦／主夫 1,356 8.2 16.8 24.3 16.5 14.2 20.0

無職、定年退職 659 29.0 16.6 11.9 4.7 3.9 33.9

地域別 北海道・東北 1,397 12.3 25.7 20.2 11.7 7.9 22.1

中部 695 9.6 23.6 18.8 12.5 9.1 26.3

北関東 577 9.8 20.7 18.8 13.8 10.2 26.8

関東 4,328 9.8 20.6 18.7 12.5 18.4 20.1

関西 2,355 10.1 22.5 18.6 12.8 13.3 22.7

東海 1,462 10.0 20.3 20.4 14.0 13.3 21.9

中国・四国 1,043 11.4 22.8 22.2 11.5 10.8 21.3

九州・沖縄 1,181 13.7 25.6 21.7 11.6 8.6 18.8

労働 30時間以上労働者 7,405 6.1 25.7 20.7 13.7 15.3 18.5

時間別 30時間未満労働者 2,724 13.0 17.2 18.2 11.8 12.9 27.0
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Part 1  回答者プロフィール

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい

求職者の動向・意識調査 2023

グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値） 11

仕事の目的

⚫ 仕事をする目的を聞くと「生計の維持のため」80.6％がもっとも多く、「自由に使えるお金（小遣い）の確保のため」53.6％、「貯蓄、
貯金をするため」46.1％が続いた。

⚫ 「働いていたほうが健康的な生活を送れるから」は男女ともアルバイト・パート60～69歳で他世代よりも多い。

Q. あなたにとって仕事をする目的は何ですか。（複数回答）【対象者：全員】
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■全体 13,038 80.6 53.6 46.1 26.4 24.6 23.4 22.2 22.1 20.2 17.2 16.9 16.6 15.9 13.8 12.2 10.8 10.6 9.6 9.4 8.1 7.0 6.5 5.5 3.3 3.3 1.9 0.7 2.4

アルバイト・パート 3,693 76.5 55.7 45.9 18.8 30.6 24.9 19.5 18.9 20.3 15.8 15.3 17.1 12.4 12.5 12.4 9.0 8.6 10.3 11.8 11.2 6.2 6.0 4.4 3.2 3.3 1.4 1.0 1.5

契約社員 684 86.1 52.9 44.4 26.4 29.8 24.3 25.9 22.8 12.0 15.7 20.5 14.8 15.9 15.2 9.7 11.4 11.0 7.6 9.0 5.4 6.4 6.3 4.5 3.3 2.5 2.0 0.6 0.6

派遣社員 782 86.9 61.2 48.7 28.6 28.0 24.2 23.7 23.1 11.6 16.9 18.9 14.3 13.1 12.4 11.9 13.2 9.8 8.7 10.6 8.2 7.3 6.6 6.6 3.7 3.9 1.4 0.8 1.0

正社員 4,970 85.1 48.9 45.6 31.5 19.5 21.0 24.5 23.0 21.9 18.7 20.8 15.2 21.1 15.6 11.3 11.9 12.7 9.0 9.5 5.7 9.2 7.0 6.2 3.1 3.4 3.0 0.4 1.8

無職・計 2,908 75.1 57.2 46.8 26.8 23.4 25.1 20.2 24.3 21.2 16.6 10.9 19.2 12.3 12.4 14.1 10.3 9.8 10.5 6.1 8.9 4.3 6.2 5.7 3.7 3.0 1.0 0.9 5.3

専業主婦／主夫 1,377 70.9 63.7 53.3 20.0 25.6 30.0 24.3 26.9 36.8 19.0 6.7 21.5 14.5 13.9 17.1 7.7 9.7 11.5 7.5 11.0 4.6 6.4 5.1 4.1 3.0 0.5 0.4 4.0

無職、定年退職 1,531 78.8 51.3 41.1 33.0 21.4 20.7 16.5 22.0 7.2 14.5 14.8 17.1 10.4 11.1 11.3 12.6 9.8 9.5 4.8 7.0 4.0 6.0 6.3 3.3 3.1 1.5 1.3 6.5

男性・計 5,322 83.4 45.3 39.0 26.8 17.4 16.9 18.5 20.5 15.5 14.1 16.4 13.1 18.9 12.6 9.9 11.9 11.0 8.4 6.8 5.7 7.8 6.6 6.1 3.1 3.3 2.9 0.7 3.1

アルバイト・パート 820 79.6 46.7 36.5 20.3 22.0 15.9 13.8 16.8 3.9 11.9 17.5 14.0 12.1 11.1 10.3 10.6 8.7 11.8 6.2 8.7 7.7 7.6 4.3 2.5 4.1 2.7 1.0 2.0

15～24歳 104 61.7 36.5 47.9 9.6 10.8 10.1 10.1 18.6 6.0 24.6 28.7 14.9 0.0 13.8 4.8 4.8 10.1 15.6 10.8 9.6 0.0 0.0 0.0 0.0 4.8 0.0 4.8 4.8

25～29歳 180 81.0 52.5 33.2 31.1 19.7 11.4 10.3 16.3 0.0 10.7 20.1 10.7 11.1 11.8 14.6 12.7 5.6 17.3 2.8 8.3 13.9 11.8 4.8 0.0 2.8 2.8 0.0 0.0

30～39歳 125 80.0 52.8 47.4 30.6 14.3 15.7 19.7 20.4 5.7 10.1 20.0 15.3 17.1 10.8 12.3 13.5 7.5 13.6 8.6 7.8 13.1 10.8 8.1 5.4 6.6 5.4 1.9 2.7

40～49歳 156 85.4 47.6 40.7 23.7 19.7 14.8 11.3 15.6 5.2 14.7 13.5 13.6 16.5 10.1 8.9 11.2 7.9 7.7 2.8 5.1 5.5 6.0 5.1 1.7 3.4 4.4 0.0 2.8

50～59歳 107 88.5 48.6 35.3 16.8 22.9 17.3 18.3 18.6 7.1 8.8 16.3 13.9 15.4 10.5 9.9 11.1 10.1 7.7 7.6 8.9 8.3 8.9 5.7 5.3 3.4 2.8 0.0 0.7

60～69歳 148 77.4 39.3 19.6 5.0 40.9 26.1 15.1 13.2 2.0 5.3 9.3 16.7 10.8 10.0 9.2 8.5 12.5 8.4 7.7 12.8 3.0 6.0 1.9 3.7 4.0 0.5 0.5 1.7

契約社員 338 87.0 45.1 33.9 17.9 26.5 20.0 23.0 20.2 7.1 9.8 13.4 12.0 14.2 13.2 6.6 10.3 7.8 5.6 7.4 5.2 4.8 6.9 2.6 4.6 2.4 1.8 0.5 1.1

派遣社員 215 86.4 54.9 36.6 28.4 20.7 19.1 14.0 22.7 5.9 14.5 14.7 9.6 12.9 10.4 10.9 16.3 8.7 6.2 8.3 6.1 7.5 8.3 10.6 4.3 4.0 2.4 0.0 0.3

正社員 3,055 85.5 44.2 41.1 27.9 14.9 16.5 20.6 21.1 22.7 16.0 17.3 12.7 23.8 13.8 10.0 11.8 12.4 8.0 7.8 4.7 9.5 6.6 6.7 3.0 3.2 3.6 0.4 2.3

無職・計 893 77.4 45.3 36.5 31.9 17.7 17.9 15.0 21.6 7.1 11.1 13.8 14.7 11.6 10.3 10.2 12.9 10.0 8.0 3.5 6.7 3.1 5.4 5.7 3.2 3.2 0.9 1.6 8.1

専業主婦／主夫 21 75.3 25.8 44.2 13.3 16.9 16.9 10.9 10.9 13.3 10.2 0.0 10.2 17.6 16.9 3.6 6.7 16.9 0.0 3.6 13.3 6.7 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7

無職、定年退職 872 77.4 45.7 36.3 32.3 17.7 17.9 15.1 21.8 6.9 11.1 14.2 14.8 11.5 10.2 10.4 13.1 9.8 8.1 3.5 6.6 3.1 5.3 5.8 3.3 3.2 0.9 1.6 8.1

女性・計 7,716 78.7 59.4 51.0 26.1 29.5 27.8 24.7 23.2 23.4 19.2 17.3 19.0 13.9 14.6 13.7 10.0 10.3 10.4 11.2 9.8 6.4 6.4 5.2 3.4 3.3 1.3 0.7 1.9

アルバイト・パート 2,873 75.6 58.3 48.6 18.3 33.0 27.5 21.1 19.4 24.9 16.9 14.7 18.0 12.4 12.9 13.0 8.6 8.6 9.9 13.3 12.0 5.8 5.6 4.5 3.4 3.1 1.0 1.0 1.4

15～24歳 127 66.6 74.3 48.9 30.3 18.1 12.7 23.5 28.3 9.7 25.0 22.2 17.9 14.6 14.0 14.7 18.1 5.7 14.6 10.6 10.4 23.4 8.4 7.3 3.1 3.1 2.1 1.0 1.5

25～29歳 304 76.5 62.9 50.5 24.9 20.0 16.7 25.4 17.5 17.9 13.1 16.1 11.4 11.3 12.4 10.4 12.7 4.3 12.1 8.5 9.3 10.5 5.0 7.5 0.4 4.1 0.8 1.3 5.0

30～39歳 609 81.2 64.5 54.8 22.5 27.1 23.2 24.6 24.9 35.5 17.9 14.8 15.9 17.8 11.5 13.6 9.6 7.8 8.5 14.1 11.1 7.3 6.6 4.1 2.8 3.5 1.2 0.6 1.2

40～49歳 691 76.4 57.9 52.1 17.7 33.0 28.9 18.2 20.8 43.0 18.0 12.6 17.7 15.4 12.4 13.5 6.5 9.4 8.6 14.8 14.4 4.3 4.8 4.6 3.0 2.6 1.3 0.2 0.8

50～59歳 763 75.2 52.2 44.6 14.2 36.1 28.6 18.4 15.3 16.1 17.4 14.8 19.1 8.9 13.5 12.8 7.0 9.2 10.4 12.0 11.1 3.5 4.8 3.7 4.3 2.9 0.5 1.5 0.9

60～69歳 379 68.0 52.0 38.6 11.9 51.8 43.1 22.0 15.0 3.7 13.0 14.7 25.2 6.0 15.2 13.0 7.4 11.3 9.8 16.9 13.5 1.3 6.4 2.8 5.8 3.3 0.8 1.5 0.8

契約社員 346 85.3 60.6 54.7 34.6 33.0 28.5 28.6 25.3 16.9 21.4 27.4 17.6 17.7 17.1 12.6 12.4 14.1 9.6 10.5 5.6 8.0 5.8 6.4 2.1 2.7 2.2 0.7 0.0

派遣社員 567 87.1 63.6 53.3 28.7 30.8 26.1 27.3 23.3 13.8 17.8 20.5 16.1 13.1 13.1 12.3 12.1 10.1 9.7 11.5 9.1 7.2 6.0 5.1 3.4 3.8 1.0 1.1 1.2

正社員 1,915 84.5 56.4 52.9 37.2 27.0 28.2 30.8 26.0 20.8 22.9 26.3 19.3 17.0 18.5 13.4 12.1 13.1 10.5 12.1 7.3 8.6 7.6 5.4 3.3 3.7 2.0 0.4 0.9

無職・計 2,015 74.1 62.4 51.4 24.6 25.9 28.3 22.5 25.5 27.4 19.1 9.7 21.2 12.7 13.3 15.8 9.1 9.7 11.6 7.2 9.9 4.8 6.6 5.7 3.9 3.0 1.1 0.6 4.1

専業主婦／主夫 1,356 70.9 64.3 53.4 20.1 25.7 30.1 24.5 27.1 37.1 19.2 6.8 21.6 14.5 13.8 17.3 7.7 9.6 11.7 7.5 10.9 4.6 6.4 5.1 4.2 3.0 0.5 0.4 4.0

無職、定年退職 659 80.7 58.6 47.3 33.9 26.3 24.4 18.5 22.2 7.5 18.8 15.6 20.1 9.0 12.4 12.6 12.0 9.8 11.4 6.5 7.7 5.4 6.8 6.8 3.4 2.9 2.3 0.8 4.4

地域別 北海道・東北 1,397 83.5 56.5 47.6 27.5 24.4 21.0 20.0 23.1 20.2 16.5 17.5 15.3 18.1 12.8 12.7 9.9 9.5 9.0 7.9 7.4 5.2 6.2 5.3 1.9 3.6 1.3 0.5 1.6

中部 695 80.7 52.9 46.0 23.5 22.8 20.8 22.6 20.8 19.2 14.4 16.3 14.0 16.6 12.2 9.2 9.8 10.0 8.8 8.4 5.4 7.7 6.4 3.3 1.7 2.4 1.6 0.5 3.2

北関東 577 78.6 50.6 41.7 21.1 19.8 19.3 17.7 20.3 23.2 13.8 15.6 11.9 14.7 11.9 9.4 7.7 10.6 8.2 8.1 5.8 6.0 3.6 3.5 2.1 2.4 0.5 0.1 4.8

関東 4,328 79.5 54.8 46.3 28.5 25.2 25.4 22.1 21.4 17.4 18.3 16.2 17.8 14.6 14.4 12.7 12.4 11.2 10.3 10.4 8.8 7.2 6.1 5.8 3.6 3.4 2.3 0.8 2.2

関西 2,355 79.1 51.2 46.4 25.0 25.0 24.2 22.7 22.1 21.3 17.7 17.2 17.4 14.3 14.2 12.8 10.5 11.1 10.4 9.8 8.4 8.1 6.7 6.3 3.9 3.2 2.0 0.6 2.7

東海 1,462 80.9 52.5 45.6 24.9 25.8 23.3 25.4 23.9 22.9 16.1 18.0 16.3 16.7 12.1 11.6 10.9 11.4 9.3 10.7 8.9 6.6 8.3 5.1 3.8 4.6 2.0 0.8 2.3

中国・四国 1,043 81.8 53.5 43.8 23.6 21.5 21.5 21.2 21.8 21.2 15.9 16.6 14.1 16.5 12.9 10.9 8.0 8.2 6.8 7.4 7.4 6.5 5.5 5.2 3.3 2.7 1.4 1.1 2.4

九州・沖縄 1,181 83.7 54.0 47.9 29.0 26.2 22.1 22.8 23.0 22.8 18.1 18.2 18.2 20.3 16.7 13.3 10.8 10.6 9.9 8.2 8.2 7.3 7.8 6.4 3.9 2.6 2.5 0.7 2.1

労働 30時間以上労働者 7,405 86.2 52.4 47.4 30.1 23.1 22.0 24.3 23.1 19.1 17.9 20.5 15.2 19.3 14.9 11.4 11.8 11.4 8.8 9.6 6.9 8.2 6.7 6.0 3.1 3.5 2.6 0.6 1.5

時間別 30時間未満労働者 2,724 71.3 53.2 41.9 15.9 29.9 25.2 18.4 17.0 22.0 15.7 13.6 17.4 10.6 12.5 12.3 8.6 9.3 10.7 12.3 10.7 6.7 6.1 3.9 3.5 3.0 1.1 0.9 1.8
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Part 2  仕事探しの実態 求職者の動向・意識調査 2023

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値）

最近1年間の仕事探し経験

⚫ 最近1年間の仕事探しで行動したことは「求人・転職情報を探した」61.7％がもっとも多い。「ハローワークに行った」は無職、定年退職、
地域別では北海道・東北、中部、中国・四国、九州・沖縄が多い。（※利用した求人情報源などはp.17～20を参照）

Q. あなたは最近1年間（2022年9月～2023年8月）に、仕事探しのために何か行動したことがありますか。※新卒以外
（複数回答）【対象者：全員】
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■全体 13,038 61.7 30.9 20.3 17.4 15.2 10.3 10.2 6.2 5.1 3.4 2.6 1.4 5.3 0.0

アルバイト・パート 3,693 64.0 29.5 20.9 15.2 11.0 11.5 4.7 2.7 5.4 3.2 1.9 0.9 5.4 0.0

契約社員 684 56.1 33.5 18.3 18.1 14.8 13.3 11.5 4.1 3.6 3.6 2.1 0.4 6.6 0.0

派遣社員 782 56.5 26.4 19.6 13.2 55.0 6.1 7.9 4.9 8.0 3.2 1.4 1.0 4.7 0.0

正社員 4,970 60.7 27.4 20.1 15.7 13.3 10.7 16.8 10.7 5.1 3.4 3.4 2.1 4.4 0.0

無職・計 2,908 63.4 39.0 20.5 24.0 13.3 8.6 6.2 3.9 4.3 3.4 2.4 0.9 6.6 0.0

専業主婦／主夫 1,377 65.5 30.7 22.4 18.1 14.5 10.4 3.7 2.0 4.1 4.4 1.7 0.7 4.7 0.0

無職、定年退職 1,531 61.5 46.6 18.8 29.4 12.2 6.9 8.4 5.6 4.5 2.4 3.0 1.2 8.2 0.0

男性・計 5,322 57.6 31.4 19.8 18.1 13.2 9.5 14.7 9.8 5.2 3.2 3.2 2.0 6.6 0.0

アルバイト・パート 820 57.9 31.0 20.8 16.6 12.5 7.7 8.6 6.1 6.6 3.3 2.0 1.4 7.5 0.0

15～24歳 104 57.6 14.4 29.4 10.8 28.7 0.0 10.1 14.9 0.0 6.0 0.0 0.0 9.6 0.0

25～29歳 180 71.3 19.0 24.2 8.3 11.1 9.0 15.9 5.6 13.9 3.5 0.0 0.0 2.8 0.0

30～39歳 125 60.0 26.1 18.4 16.1 13.8 7.8 10.6 12.2 8.9 1.3 2.6 2.6 10.1 0.0

40～49歳 156 57.7 39.6 18.2 22.7 14.0 12.0 6.4 2.8 5.6 3.9 3.9 3.3 10.3 0.0

50～59歳 107 57.7 40.7 22.8 17.2 6.1 4.1 3.4 3.4 5.9 5.4 0.7 0.7 9.8 0.0

60～69歳 148 40.2 45.2 14.1 24.5 4.9 9.5 3.1 1.1 1.8 0.5 4.3 1.5 4.8 0.0

契約社員 338 50.7 36.2 16.8 18.1 11.1 14.2 15.5 4.2 2.8 3.5 2.6 0.8 8.6 0.0

派遣社員 215 53.9 30.7 26.3 14.5 53.7 5.9 7.8 9.9 7.6 2.8 1.7 1.5 6.9 0.0

正社員 3,055 58.2 26.6 20.8 15.3 12.3 10.7 18.2 12.2 5.5 3.5 3.6 2.6 5.0 0.0

無職・計 893 58.5 46.6 15.2 30.0 7.9 6.2 9.7 7.0 3.3 2.1 3.5 1.2 10.1 0.0

専業主婦／主夫 21 41.9 43.6 27.1 47.2 10.2 6.7 15.0 6.7 13.3 20.0 6.7 0.0 20.0 0.0

無職、定年退職 872 58.9 46.7 14.9 29.6 7.9 6.2 9.6 7.0 3.0 1.7 3.4 1.2 9.9 0.0

女性・計 7,716 64.6 30.5 20.6 16.9 16.7 10.8 7.1 3.7 5.0 3.5 2.2 0.9 4.4 0.0

アルバイト・パート 2,873 65.8 29.1 20.9 14.8 10.5 12.6 3.5 1.7 5.1 3.2 1.9 0.8 4.9 0.0

15～24歳 127 77.0 13.3 34.2 10.1 11.1 10.5 9.2 4.1 7.7 3.1 3.1 2.1 3.1 0.0

25～29歳 304 72.6 21.3 19.1 10.0 12.3 8.3 4.8 2.2 4.9 1.8 2.2 0.0 4.6 0.0

30～39歳 609 71.8 29.4 22.2 16.4 10.0 11.2 4.2 2.4 4.9 2.5 1.4 0.8 4.3 0.0

40～49歳 691 68.0 30.6 20.7 16.3 11.7 12.0 3.0 1.2 6.1 3.3 1.9 0.8 3.6 0.0

50～59歳 763 61.8 30.3 19.2 14.7 10.4 11.8 2.7 1.6 4.4 4.8 1.5 0.8 6.0 0.0

60～69歳 379 51.0 35.1 19.5 15.0 8.1 21.7 2.1 0.3 4.0 2.4 3.1 0.8 6.5 0.0

契約社員 346 61.3 30.9 19.7 18.1 18.4 12.3 7.5 3.9 4.3 3.6 1.7 0.0 4.6 0.0

派遣社員 567 57.5 24.8 17.1 12.7 55.5 6.2 7.9 3.1 8.2 3.3 1.3 0.9 3.8 0.0

正社員 1,915 64.5 28.7 18.9 16.3 15.0 10.7 14.6 8.3 4.5 3.3 3.1 1.4 3.4 0.0

無職・計 2,015 65.5 35.7 22.9 21.4 15.7 9.6 4.6 2.5 4.8 3.9 1.9 0.8 5.0 0.0

専業主婦／主夫 1,356 65.8 30.5 22.4 17.7 14.6 10.4 3.5 1.9 3.9 4.2 1.6 0.7 4.5 0.0

無職、定年退職 659 64.9 46.4 24.0 29.0 17.9 7.8 6.9 3.8 6.5 3.3 2.6 1.2 6.0 0.0

地域別 北海道・東北 1,397 54.5 38.4 20.0 22.1 13.6 10.6 7.1 3.5 5.1 3.9 3.1 0.8 6.3 0.0

中部 695 60.7 40.4 18.0 29.3 13.8 12.1 8.8 6.8 5.8 3.1 2.5 0.8 5.9 0.0

北関東 577 57.2 35.4 22.0 17.5 14.9 10.3 9.4 7.2 4.2 3.6 3.1 2.3 5.3 0.0

関東 4,328 66.2 24.0 21.7 12.5 16.1 9.2 12.3 6.5 5.5 3.3 2.5 1.6 5.1 0.0

関西 2,355 63.3 29.2 20.0 15.6 15.7 9.5 9.8 6.3 5.1 3.1 2.2 1.7 5.5 0.0

東海 1,462 61.4 29.6 19.6 16.6 15.9 11.0 11.7 7.6 5.2 3.8 2.7 1.6 5.1 0.0

中国・四国 1,043 56.4 38.5 17.1 21.5 13.6 10.9 7.4 5.1 2.8 2.4 2.1 0.9 6.1 0.0

九州・沖縄 1,181 58.5 37.3 20.1 23.5 14.7 13.5 8.6 6.6 5.8 3.8 3.1 0.6 3.6 0.0

労働 30時間以上労働者 7,405 61.0 29.0 20.2 15.9 16.3 10.2 13.7 7.9 5.1 3.3 2.8 1.6 4.7 0.0

時間別 30時間未満労働者 2,724 61.8 27.0 20.3 14.3 14.4 12.5 4.8 4.0 6.1 3.5 2.3 1.2 5.5 0.0
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Part 2  仕事探しの実態 求職者の動向・意識調査 2023

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値）

仕事探しをした理由

⚫ 仕事探しをした理由を聞くと「お金が必要になった」がもっとも多く、次いで「当時の仕事内容が自分に合わないと感じた」となった。
⚫ 正社員では 「当時の仕事内容が自分に合わないと感じた」「会社の給与、昇給など待遇に不満があった」など、当時の会社・仕事に対

する不満が仕事探しにつながることが多い。

Q. あなたはなぜ仕事を探そうと思ったのですか。（複数回答）【対象者：全員】
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■全体 13,038 23.5 23.5 21.5 18.7 15.5 11.2 11.0 10.5 10.4 10.1 7.8 6.9 6.6 6.5 5.9 5.3 5.3 3.5 3.4 3.4 2.9 2.5 2.4 2.3 2.3 1.9 1.8 1.5 1.3 3.8

アルバイト・パート 3,693 28.3 20.7 21.4 13.5 12.3 9.0 6.3 11.6 7.4 12.4 5.4 12.7 4.8 8.6 5.7 4.7 5.0 3.7 2.2 3.8 2.1 2.9 2.1 2.0 2.0 1.9 2.1 1.7 0.9 4.0

契約社員 684 16.4 23.2 22.2 24.1 17.3 9.8 10.8 8.2 10.4 4.7 6.9 7.7 7.0 3.0 5.5 6.0 9.6 2.2 8.1 2.0 2.5 2.2 1.4 1.5 2.2 0.8 1.3 1.8 1.2 3.8

派遣社員 782 22.4 29.0 27.7 20.2 17.3 11.1 7.9 8.4 9.1 6.1 7.0 8.2 5.3 2.9 5.9 9.8 17.8 1.9 1.4 4.0 2.2 0.8 1.8 0.7 2.9 0.9 2.3 1.8 0.8 3.9

正社員 4,970 13.2 31.6 25.6 29.2 22.3 16.3 19.2 11.9 16.9 4.0 12.4 5.6 10.5 2.0 5.2 6.3 2.8 1.3 1.8 2.5 4.3 2.8 2.7 2.0 2.3 1.9 1.2 1.5 2.1 3.0

無職・計 2,908 37.0 11.9 12.7 5.6 7.0 5.6 3.7 7.6 3.6 20.1 3.3 1.4 2.7 13.2 7.3 3.1 5.4 7.6 7.2 4.6 1.8 1.9 2.5 4.0 2.4 2.4 2.5 1.4 0.8 5.1

専業主婦／主夫 1,377 39.1 7.2 8.7 3.1 4.2 3.1 2.0 8.4 2.3 31.0 2.5 1.3 2.0 26.3 4.6 2.5 3.8 5.1 1.0 5.5 0.7 1.2 4.2 4.1 0.8 4.5 2.7 1.3 0.4 4.1

無職、定年退職 1,531 35.2 16.2 16.2 7.8 9.5 7.9 5.3 7.0 4.8 10.3 4.0 1.4 3.3 1.4 9.8 3.7 6.8 9.8 12.7 3.7 2.8 2.5 0.9 3.9 3.7 0.4 2.4 1.4 1.1 6.0

男性・計 5,322 18.4 28.3 23.3 22.6 19.0 12.0 14.6 10.6 12.9 5.7 10.5 5.3 7.9 1.2 5.5 5.6 5.6 3.2 6.5 1.7 4.2 3.3 1.6 2.7 3.1 0.9 1.6 1.2 2.3 3.6

アルバイト・パート 820 27.7 25.7 25.5 15.6 14.8 7.6 6.7 13.8 9.9 7.7 6.7 10.5 4.3 1.9 7.2 5.5 6.5 5.3 6.4 2.1 3.4 4.7 1.5 2.4 3.6 0.3 1.7 0.9 2.2 4.1

15～24歳 104 28.7 25.2 34.2 19.2 29.4 4.8 4.8 15.6 29.4 9.6 9.6 10.8 4.8 6.0 4.8 4.8 6.0 6.0 0.0 6.0 6.0 14.9 0.0 0.0 6.0 0.0 0.0 0.0 10.8 0.0

25～29歳 180 28.7 24.9 32.8 11.1 13.9 8.3 5.6 16.7 5.2 0.0 8.3 13.9 0.0 2.8 7.9 5.6 8.3 6.2 0.0 0.0 5.2 5.6 5.6 6.2 2.8 0.0 0.0 2.8 0.0 5.2

30～39歳 125 28.6 29.9 28.0 23.4 13.5 9.4 11.9 14.5 11.5 5.9 8.9 7.8 6.0 2.5 10.3 8.5 5.2 6.6 3.1 4.5 3.1 2.6 1.2 2.6 3.3 1.2 2.6 1.2 3.4 5.2

40～49歳 156 32.7 31.4 21.7 16.9 16.1 7.9 7.9 14.5 10.1 6.8 3.9 9.7 6.8 0.6 6.7 5.0 7.7 3.5 0.0 0.0 2.2 1.7 0.0 1.7 1.7 0.0 3.9 0.0 0.6 5.0

50～59歳 107 31.9 29.0 23.8 18.1 13.7 10.7 8.2 10.2 6.7 7.4 8.1 15.5 6.0 0.0 8.9 4.8 5.7 7.8 1.6 1.4 3.4 3.4 0.7 0.0 2.7 0.7 2.6 0.6 1.3 4.1

60～69歳 148 16.5 15.0 13.7 9.0 6.1 4.7 2.6 10.1 3.0 18.6 2.4 5.4 4.1 0.5 4.9 4.3 5.2 2.6 31.4 2.5 1.1 2.6 0.0 1.6 5.6 0.0 1.1 0.0 0.0 4.0

契約社員 338 12.4 22.4 19.2 22.3 17.3 8.6 10.3 7.3 8.3 3.9 7.9 4.2 5.9 0.9 5.1 4.4 9.5 2.0 14.0 1.0 2.2 2.6 0.4 2.8 2.5 0.0 0.8 0.6 2.1 3.8

派遣社員 215 28.4 28.1 26.2 20.9 17.5 11.1 11.3 7.0 8.0 5.5 8.4 8.2 7.2 1.5 4.2 13.1 21.8 1.9 4.4 3.6 4.4 2.1 0.9 0.8 5.7 1.0 2.9 1.5 1.5 2.9

正社員 3,055 11.7 33.3 25.1 29.0 23.0 15.2 20.0 11.7 16.9 4.2 13.8 5.0 10.6 1.3 4.2 5.9 3.4 1.3 2.4 1.6 4.9 3.3 2.2 2.3 2.7 1.4 1.3 1.6 2.7 2.8

無職・計 893 32.5 15.9 15.8 7.3 10.4 7.0 5.9 6.0 4.6 10.0 4.3 1.1 2.8 0.2 9.1 3.4 6.5 8.9 18.2 1.6 3.5 2.5 0.1 5.1 3.7 0.0 2.2 0.5 1.4 5.7

専業主婦／主夫 21 14.4 20.0 20.0 0.0 6.7 0.0 0.0 13.3 18.1 13.3 6.7 6.7 6.7 0.0 26.7 0.0 6.7 13.8 0.0 0.0 6.7 3.9 0.0 6.7 0.0 0.0 6.7 0.0 6.7 20.0

無職、定年退職 872 32.9 15.8 15.7 7.5 10.5 7.2 6.1 5.8 4.3 9.9 4.3 1.0 2.7 0.2 8.6 3.4 6.5 8.7 18.6 1.7 3.4 2.4 0.1 5.0 3.8 0.0 2.1 0.5 1.3 5.4

女性・計 7,716 27.1 20.2 20.3 16.0 13.0 10.6 8.5 10.4 8.8 13.2 5.9 8.1 5.8 10.1 6.1 5.2 5.1 3.6 1.4 4.6 2.0 1.9 2.9 2.1 1.7 2.6 2.0 1.8 0.6 4.0

アルバイト・パート 2,873 28.5 19.2 20.3 12.9 11.6 9.4 6.1 11.0 6.6 13.7 5.1 13.3 4.9 10.5 5.3 4.5 4.6 3.2 1.0 4.3 1.7 2.3 2.3 1.9 1.6 2.4 2.2 1.9 0.5 4.0

15～24歳 127 36.0 26.3 25.8 13.9 16.5 13.5 8.3 24.4 9.9 7.3 7.8 9.2 3.1 1.0 4.1 4.2 0.0 5.7 0.0 6.4 1.0 2.1 2.1 3.6 2.1 4.1 2.1 1.0 1.0 7.0

25～29歳 304 34.4 28.1 21.5 13.9 15.3 9.3 7.4 16.0 10.0 8.2 8.3 14.6 4.5 4.6 9.1 7.5 0.4 4.0 0.4 6.3 1.9 0.9 4.4 3.7 0.4 2.8 0.9 1.5 0.4 1.9

30～39歳 609 33.1 23.2 23.4 14.5 13.3 10.8 6.4 9.8 8.1 12.2 4.4 14.4 4.9 14.0 5.6 4.7 2.2 2.3 0.3 4.6 1.0 2.3 3.6 2.6 1.1 6.4 1.5 2.0 1.0 2.7

40～49歳 691 30.3 19.0 21.2 13.4 12.3 9.0 7.8 11.6 6.2 15.6 5.0 13.7 5.9 14.5 4.4 3.7 4.0 2.0 0.0 3.3 1.5 2.4 1.9 1.4 1.0 1.6 1.1 1.6 0.4 3.9

50～59歳 763 23.7 14.4 16.5 11.7 8.9 9.2 4.9 8.7 5.2 14.8 4.3 14.2 4.4 9.7 5.4 3.9 7.2 4.0 0.1 4.3 1.6 2.2 1.3 1.6 2.2 0.6 2.5 2.0 0.1 4.4

60～69歳 379 20.3 13.5 18.3 10.6 8.2 6.8 3.5 8.1 4.1 16.8 4.4 9.4 5.2 6.7 3.5 4.4 9.1 3.7 6.8 3.3 3.3 3.8 1.0 0.5 2.7 0.3 5.8 2.9 0.5 5.8

契約社員 346 20.4 24.0 25.2 25.9 17.2 11.0 11.4 9.1 12.4 5.4 5.9 11.1 8.1 5.1 5.8 7.5 9.6 2.4 2.4 2.9 2.9 1.8 2.4 0.2 1.9 1.6 1.7 3.0 0.2 3.8

派遣社員 567 20.2 29.4 28.2 20.0 17.3 11.2 6.6 9.0 9.6 6.4 6.5 8.1 4.5 3.4 6.5 8.5 16.3 1.8 0.3 4.1 1.3 0.3 2.1 0.6 1.8 0.8 2.1 1.9 0.5 4.3

正社員 1,915 15.7 28.9 26.5 29.6 21.2 18.2 18.0 12.3 16.9 3.8 10.2 6.5 10.3 3.1 6.8 7.1 1.9 1.5 1.0 4.1 3.4 2.0 3.6 1.5 1.6 2.5 1.0 1.2 1.2 3.3

無職・計 2,015 39.0 10.1 11.3 4.8 5.5 5.0 2.8 8.3 3.2 24.6 2.8 1.5 2.6 18.9 6.6 3.0 4.8 7.0 2.3 5.9 1.1 1.6 3.6 3.5 1.8 3.4 2.7 1.8 0.5 4.8

専業主婦／主夫 1,356 39.5 7.0 8.5 3.1 4.1 3.2 2.0 8.3 2.0 31.3 2.4 1.3 1.9 26.7 4.2 2.5 3.7 4.9 1.0 5.6 0.6 1.1 4.3 4.1 0.8 4.6 2.7 1.3 0.4 3.9

無職、定年退職 659 38.2 16.6 16.9 8.2 8.2 8.8 4.3 8.5 5.5 10.9 3.6 2.0 4.1 2.9 11.3 3.9 7.2 11.2 4.9 6.4 2.0 2.6 2.1 2.4 3.7 1.0 2.6 2.6 0.8 6.9

地域別 北海道・東北 1,397 25.5 24.0 23.1 18.5 14.5 12.4 11.5 9.8 9.2 9.1 6.8 5.9 7.1 6.9 6.2 4.6 6.5 3.5 3.5 4.1 3.1 2.7 1.8 2.4 2.6 1.9 1.4 1.9 0.4 3.0

中部 695 23.5 25.8 18.7 18.9 16.2 9.9 13.6 10.4 9.4 7.9 7.7 6.4 7.1 5.4 7.0 5.2 4.1 2.9 4.5 2.9 2.6 2.6 2.8 3.0 4.0 2.6 2.2 1.2 1.7 3.6

北関東 577 24.2 20.3 21.6 18.8 16.1 10.8 8.0 8.7 10.7 10.6 6.8 5.8 5.0 5.6 6.2 4.4 4.6 3.1 2.9 3.3 2.7 2.2 2.8 1.9 1.8 1.4 1.0 1.1 1.3 3.1

関東 4,328 22.0 23.8 20.7 18.9 16.2 11.4 10.8 10.5 11.1 11.0 8.2 6.9 6.2 6.0 5.5 5.8 5.5 3.3 3.8 2.6 3.2 2.3 2.0 2.3 2.1 1.7 2.0 1.3 1.1 4.2

関西 2,355 22.9 22.6 21.2 18.5 14.5 10.8 10.2 11.1 10.5 10.9 8.0 7.3 7.0 6.6 5.5 5.6 5.5 2.9 3.1 3.4 2.8 3.0 3.1 1.3 2.1 1.8 1.7 1.6 1.2 3.8

東海 1,462 22.9 25.8 24.4 18.7 15.9 12.1 12.2 11.9 11.2 9.0 8.3 7.6 7.3 8.6 6.9 5.1 5.7 3.6 3.6 4.4 2.9 2.9 2.6 3.0 3.0 2.6 1.7 1.8 2.7 3.7

中国・四国 1,043 25.6 22.9 21.3 17.8 14.3 9.8 10.2 9.1 9.5 8.8 7.5 7.3 6.6 6.4 7.0 3.2 4.4 4.7 3.0 4.2 1.9 1.6 2.7 3.4 1.6 1.7 2.1 1.8 1.2 4.8

九州・沖縄 1,181 26.5 21.8 21.4 19.2 16.0 11.3 11.4 10.1 9.5 10.2 6.9 7.1 6.4 5.5 4.6 6.7 4.0 4.6 2.7 3.7 2.9 2.0 2.0 2.4 1.7 1.7 2.0 1.9 1.4 3.7

労働 30時間以上労働者 7,405 16.6 29.6 26.8 26.6 20.3 14.8 15.7 11.2 14.1 4.7 10.2 6.9 9.3 2.8 5.8 6.4 5.3 1.7 2.3 2.9 3.7 2.4 2.5 1.7 2.2 1.7 1.5 1.6 1.6 3.3

時間別 30時間未満労働者 2,724 28.1 19.3 16.6 11.2 11.5 7.4 6.0 11.6 7.6 14.2 5.9 13.0 3.7 9.3 4.6 4.8 5.1 4.0 2.7 3.5 1.8 3.3 2.0 2.3 2.4 2.0 2.1 1.7 1.1 3.9
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Part 2  仕事探しの実態 求職者の動向・意識調査 2023

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値）

仕事探しをした最大の理由

⚫ 仕事探しをした最大の理由でもっとも多いのは「お金が必要になった」で変わらないが、2・3番目が入れ替わり「職場の人間関係が合わ
なかった」11.4％が続いた。

⚫ 専業主婦／主夫では「自由な時間が増えた」「子どもが成長した」が全体よりも多い。

Q. あなたはなぜ仕事を探そうと思ったのですか。／最大の理由（単一回答）【対象者：全員】
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■全体 13,038 13.9 11.4 10.2 8.4 5.0 4.6 4.0 3.4 3.4 3.3 3.0 2.5 2.4 2.4 2.4 2.0 1.9 1.8 1.7 1.3 1.2 1.1 1.0 0.9 0.8 0.8 0.7 0.6 0.3 3.6

アルバイト・パート 3,693 17.2 12.3 9.0 5.7 6.4 5.4 3.3 2.7 1.8 3.2 4.1 2.6 1.5 5.1 1.4 2.5 1.7 1.8 0.8 1.1 1.1 0.8 0.5 0.9 1.0 0.6 0.7 0.9 0.1 3.7

契約社員 684 8.8 10.9 8.9 13.3 0.9 4.2 4.0 3.7 2.7 7.3 1.3 3.3 2.4 3.6 7.0 1.0 0.8 1.7 1.8 1.3 2.3 1.0 1.2 0.4 0.6 1.1 0.2 0.7 0.3 3.3

派遣社員 782 9.7 16.7 11.9 8.3 2.7 3.0 3.9 3.0 1.9 13.2 0.7 2.2 1.1 2.9 1.1 2.5 1.0 0.5 0.6 2.2 1.8 0.3 0.8 1.0 0.8 0.6 0.5 0.8 0.4 3.9

正社員 4,970 5.8 12.6 14.3 14.1 1.4 5.0 6.0 5.1 6.5 1.1 0.6 1.7 4.5 1.5 0.9 1.3 0.5 2.2 3.2 1.3 1.4 0.9 1.7 1.0 0.4 1.1 0.5 0.3 0.5 2.7

無職・計 2,908 26.0 6.8 4.6 1.0 10.7 3.3 1.4 1.5 0.7 3.3 6.7 3.8 0.5 0.2 5.4 2.6 5.1 1.4 0.5 1.5 0.6 2.0 0.5 1.0 1.4 0.5 1.2 0.5 0.1 4.8

専業主婦／主夫 1,377 28.0 4.5 2.4 0.7 17.6 4.2 0.9 0.9 0.5 2.4 13.5 2.1 0.5 0.4 0.6 3.2 2.9 1.1 0.5 0.2 0.6 2.2 0.4 1.4 1.6 0.2 2.2 0.5 0.1 3.8

無職、定年退職 1,531 24.2 8.9 6.6 1.3 4.6 2.4 1.8 2.0 1.0 4.1 0.7 5.4 0.6 0.1 9.7 2.0 7.1 1.7 0.6 2.6 0.7 1.9 0.7 0.6 1.2 0.8 0.3 0.6 0.2 5.7

男性・計 5,322 10.6 11.9 12.9 10.7 2.2 4.5 4.5 3.5 4.9 3.1 0.1 2.5 3.3 1.4 4.8 0.6 1.9 2.3 2.7 1.8 1.1 1.3 1.2 0.4 0.5 1.0 0.1 0.1 0.5 3.4

アルバイト・パート 820 18.1 16.1 11.7 6.5 3.8 5.3 2.9 1.7 1.3 4.2 0.0 3.6 2.9 3.3 4.2 0.7 2.0 1.8 1.1 1.5 1.1 1.1 0.5 0.0 0.4 0.4 0.0 0.0 0.0 4.0

15～24歳 104 23.9 29.4 9.6 0.0 4.8 0.0 4.1 0.0 0.0 0.0 0.0 4.8 14.4 4.8 0.0 0.0 0.0 4.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

25～29歳 180 20.8 18.3 10.7 2.8 0.0 8.3 2.8 5.6 0.0 8.3 0.0 2.8 0.0 5.6 0.0 0.0 2.8 0.0 2.8 0.0 0.0 3.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.2

30～39歳 125 13.7 16.6 11.4 12.9 2.0 5.4 3.4 0.0 3.5 3.9 0.0 3.4 4.1 2.0 1.2 1.9 3.4 1.3 0.0 1.3 2.0 0.7 0.0 0.0 0.0 0.7 0.0 0.0 0.0 5.2

40～49歳 156 20.8 13.4 14.9 9.6 2.8 6.4 2.8 0.6 1.7 5.5 0.0 2.8 1.1 3.1 0.0 0.0 1.1 1.7 0.6 1.1 1.1 0.6 1.8 0.0 1.7 0.0 0.0 0.0 0.0 5.0

50～59歳 107 19.1 10.8 14.9 8.7 2.0 3.3 4.1 0.0 2.9 2.0 0.0 6.1 1.3 4.6 1.0 0.7 4.1 2.1 2.0 1.4 1.4 0.0 0.7 0.0 0.7 2.0 0.0 0.0 0.0 4.1

60～69歳 148 10.7 10.2 9.0 5.5 11.4 5.6 0.9 2.1 0.5 2.4 0.0 3.0 0.5 0.0 21.7 1.6 0.5 2.6 0.5 5.1 2.1 0.5 0.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.1

契約社員 338 7.8 9.2 9.8 13.2 1.3 4.6 5.1 2.8 3.2 6.5 0.3 2.8 1.6 2.3 11.9 1.0 0.7 2.3 1.6 2.2 0.8 2.0 2.0 0.0 0.5 0.6 0.0 0.0 0.6 3.5

派遣社員 215 12.9 15.0 10.0 9.2 2.2 3.5 1.1 2.9 2.3 14.2 0.0 2.3 0.2 2.6 3.6 1.0 1.4 1.5 0.6 3.7 1.7 0.4 1.3 0.4 0.9 1.3 1.0 0.0 0.0 2.7

正社員 3,055 5.3 11.6 15.7 14.6 1.4 4.9 5.9 4.6 7.3 1.2 0.2 1.4 4.5 1.2 1.3 0.5 0.4 2.7 4.0 1.5 1.2 1.0 1.5 0.7 0.4 1.2 0.2 0.1 0.7 2.7

無職・計 893 22.3 9.0 6.1 1.0 3.7 2.6 1.8 1.9 1.4 4.4 0.0 5.1 0.7 0.1 14.7 0.7 7.7 1.6 0.8 2.6 0.5 2.7 0.6 0.0 1.1 0.9 0.0 0.2 0.2 5.6

専業主婦／主夫 21 10.9 0.0 0.0 0.0 6.7 6.7 0.0 0.0 0.0 6.7 0.0 13.3 4.7 0.0 0.0 0.0 13.8 3.9 6.7 0.0 0.0 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0

無職、定年退職 872 22.5 9.3 6.3 1.0 3.7 2.5 1.8 1.9 1.5 4.4 0.0 4.9 0.6 0.1 15.0 0.7 7.6 1.5 0.6 2.6 0.5 2.6 0.6 0.0 1.1 0.9 0.0 0.2 0.2 5.2

女性・計 7,716 16.2 11.1 8.4 6.8 6.9 4.6 3.6 3.4 2.4 3.4 5.0 2.5 1.8 3.1 0.7 2.9 1.9 1.4 1.0 1.0 1.3 0.9 0.9 1.3 1.0 0.7 1.1 0.9 0.2 3.6

アルバイト・パート 2,873 16.9 11.2 8.2 5.4 7.2 5.5 3.4 3.0 1.9 3.0 5.3 2.3 1.1 5.6 0.6 3.1 1.6 1.8 0.8 1.0 1.1 0.7 0.6 1.2 1.2 0.7 1.0 1.2 0.1 3.6

15～24歳 127 23.8 10.8 13.7 1.0 2.1 12.5 5.3 3.0 3.1 0.0 0.0 3.1 1.0 2.1 0.0 4.3 3.1 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 1.0 0.0 1.0 0.0 2.1 0.0 0.0 5.9

25～29歳 304 17.5 9.9 13.5 6.5 2.8 7.7 3.9 1.7 2.6 0.0 2.2 2.9 2.6 5.2 0.0 5.0 3.1 0.4 2.1 0.0 0.9 1.7 0.4 2.2 0.4 0.9 1.5 0.4 0.0 1.9

30～39歳 609 18.4 14.6 9.8 5.8 4.5 4.8 2.8 2.5 1.4 0.7 6.1 2.9 1.2 6.3 0.0 2.9 0.7 1.6 0.3 0.7 0.9 0.7 0.7 2.5 0.7 0.0 2.7 1.3 0.1 2.6

40～49歳 691 18.1 11.3 8.6 4.8 7.9 5.0 3.9 3.4 2.4 2.9 8.4 1.6 1.2 4.6 0.0 2.2 1.3 2.2 0.5 0.9 0.9 0.8 0.4 1.0 0.3 0.5 0.4 1.0 0.1 3.5

50～59歳 763 15.5 9.2 5.4 6.2 9.6 5.0 3.0 3.9 2.0 4.8 4.4 2.8 0.5 7.6 0.0 3.4 1.9 1.8 0.9 1.3 1.8 0.3 0.4 0.5 1.4 0.8 0.1 1.5 0.1 3.9

60～69歳 379 12.3 10.5 4.9 4.7 10.4 4.1 3.3 2.6 0.5 6.4 4.4 0.8 0.8 4.0 4.8 2.2 1.5 2.7 0.9 2.0 1.3 0.3 0.9 0.5 3.7 2.3 0.0 1.5 0.0 5.6

契約社員 346 9.8 12.6 8.1 13.3 0.4 3.7 2.9 4.7 2.2 8.0 2.4 3.8 3.2 4.9 2.2 1.1 1.0 1.2 1.9 0.5 3.7 0.0 0.5 0.8 0.6 1.5 0.5 1.3 0.0 3.1

派遣社員 567 8.5 17.4 12.6 7.9 2.9 2.8 4.9 3.1 1.7 12.8 0.9 2.1 1.4 3.1 0.1 3.0 0.9 0.2 0.6 1.6 1.8 0.3 0.6 1.2 0.8 0.3 0.3 1.2 0.5 4.3

正社員 1,915 6.5 14.3 12.1 13.3 1.5 5.1 6.1 5.8 5.4 1.0 1.2 2.1 4.3 2.0 0.2 2.5 0.6 1.3 1.8 1.1 1.7 0.8 1.8 1.5 0.5 0.8 1.0 0.7 0.2 2.7

無職・計 2,015 27.7 5.9 3.9 1.0 13.8 3.6 1.2 1.3 0.4 2.8 9.7 3.3 0.4 0.3 1.3 3.4 4.0 1.4 0.4 1.0 0.7 1.7 0.5 1.4 1.5 0.4 1.7 0.7 0.1 4.5

専業主婦／主夫 1,356 28.3 4.6 2.5 0.7 17.8 4.2 0.9 0.9 0.5 2.4 13.7 1.9 0.4 0.4 0.6 3.3 2.8 1.1 0.4 0.2 0.6 2.1 0.4 1.4 1.6 0.2 2.2 0.5 0.1 3.6

無職、定年退職 659 26.5 8.5 6.9 1.6 5.7 2.3 1.9 2.2 0.3 3.7 1.5 6.1 0.5 0.1 2.7 3.6 6.5 2.0 0.5 2.6 1.0 1.0 0.7 1.4 1.3 0.6 0.7 1.1 0.2 6.3

地域別 北海道・東北 1,397 15.7 13.0 9.5 8.5 4.2 4.0 4.3 4.2 3.0 4.1 3.1 2.6 1.7 2.3 2.4 2.1 2.5 1.5 1.5 1.4 0.8 0.9 0.8 0.5 0.6 0.8 0.8 0.6 0.1 2.7

中部 695 15.7 9.8 9.7 9.6 4.0 4.0 4.9 3.5 2.7 2.5 2.8 2.0 2.0 2.0 3.2 1.9 1.3 2.2 2.3 3.0 1.7 1.2 0.8 0.7 1.3 0.8 0.2 0.5 0.2 3.5

北関東 577 14.5 13.4 10.1 8.2 5.7 3.2 3.6 3.1 3.5 3.4 2.6 3.5 2.9 2.1 2.0 2.4 2.1 2.2 1.5 1.3 0.4 1.2 1.3 1.0 0.4 0.5 0.9 0.6 0.0 2.6

関東 4,328 12.8 10.3 10.5 8.9 5.8 4.6 4.1 3.4 3.5 3.4 2.8 2.4 2.6 2.7 2.7 1.5 1.7 1.6 1.7 1.3 1.7 1.1 0.9 0.8 0.9 0.7 0.6 0.5 0.3 3.9

関西 2,355 13.2 11.6 9.8 8.0 5.4 5.1 3.4 3.5 2.8 3.8 3.1 2.6 2.8 2.5 2.1 2.1 1.4 2.0 1.8 1.3 1.0 0.6 1.4 1.6 0.9 1.0 0.9 0.7 0.2 3.4

東海 1,462 13.6 13.5 10.4 7.8 4.3 4.3 3.8 3.3 4.2 2.5 3.9 2.6 3.1 1.7 2.8 1.6 1.1 1.8 2.1 1.5 1.0 1.8 0.8 0.6 0.4 0.4 0.8 0.6 0.2 3.5

中国・四国 1,043 16.4 10.7 11.6 7.3 3.5 4.1 3.4 2.6 4.0 2.6 2.7 3.3 2.2 2.5 1.8 2.9 3.0 1.5 0.8 0.5 0.8 1.6 0.8 1.3 1.0 0.7 0.7 0.6 0.6 4.5

九州・沖縄 1,181 13.9 10.9 10.0 8.1 4.3 5.7 4.5 3.2 3.6 2.8 2.8 1.6 1.6 2.7 1.5 2.8 3.2 1.8 1.5 1.2 1.6 0.8 1.2 0.9 1.0 1.6 0.8 0.8 0.4 3.2

労働 30時間以上労働者 7,405 7.6 14.1 12.8 12.6 1.8 4.6 5.3 4.5 5.1 3.2 1.0 2.1 3.3 2.2 1.5 1.6 0.7 1.8 2.2 1.4 1.3 0.8 1.4 1.0 0.6 1.0 0.5 0.5 0.4 3.1

時間別 30時間未満労働者 2,724 18.2 8.8 9.1 4.8 7.4 5.9 3.2 2.5 1.7 3.3 4.6 2.3 2.2 5.4 1.5 2.3 1.8 2.1 1.4 1.2 1.7 0.9 0.4 0.8 1.0 0.5 0.6 0.8 0.1 3.6

0%

5%

10%

15%



Part 2  仕事探しの実態 求職者の動向・意識調査 2023

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値）

新たな仕事の決定状況

⚫ 最近1年間の仕事探しの決定状況は「仕事が決まったので終了した」が45.7％だった。無職・計では25.8%と全体よりも少なく、「仕
事は決まらなかったが終了した」27.3％、「継続中」46.9％が多い。

Q. 最近1年間（2022年9月～2023年8月）に行った新卒以外での仕事探しはすでに終了していますか。（単一回答）
【対象者：全員】
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■全体 13,038 45.7 14.5 39.8

アルバイト・パート 3,693 53.1 11.0 36.0

契約社員 684 48.9 12.2 38.9

派遣社員 782 59.8 6.6 33.5

正社員 4,970 49.1 11.2 39.6

無職・計 2,908 25.8 27.3 46.9

専業主婦／主夫 1,377 24.0 31.9 44.1

無職、定年退職 1,531 27.5 23.1 49.4

男性・計 5,322 44.3 13.8 41.9

アルバイト・パート 820 48.0 13.2 38.8

15～24歳 104 70.0 4.8 25.2

25～29歳 180 39.7 20.8 39.5

30～39歳 125 51.3 12.8 35.9

40～49歳 156 39.2 11.1 49.7

50～59歳 107 40.5 13.2 46.3

60～69歳 148 54.6 12.3 33.1

契約社員 338 47.6 11.5 40.9

派遣社員 215 61.5 6.9 31.6

正社員 3,055 48.7 10.7 40.6

無職・計 893 20.5 27.7 51.8

専業主婦／主夫 21 11.3 44.8 43.9

無職、定年退職 872 20.8 27.3 52.0

女性・計 7,716 46.6 15.0 38.4

アルバイト・パート 2,873 54.5 10.3 35.1

15～24歳 127 56.0 12.0 31.9

25～29歳 304 56.9 12.7 30.4

30～39歳 609 56.2 9.4 34.4

40～49歳 691 50.2 9.5 40.3

50～59歳 763 53.9 9.8 36.3

60～69歳 379 58.8 11.6 29.5

契約社員 346 50.1 13.0 36.9

派遣社員 567 59.2 6.5 34.2

正社員 1,915 49.8 12.1 38.1

無職・計 2,015 28.2 27.1 44.7

専業主婦／主夫 1,356 24.2 31.7 44.1

無職、定年退職 659 36.3 17.7 46.0

地域別 北海道・東北 1,397 45.7 13.8 40.5

中部 695 44.9 14.5 40.6

北関東 577 46.5 16.2 37.2

関東 4,328 46.0 14.6 39.4

関西 2,355 45.3 14.2 40.5

東海 1,462 44.3 13.7 42.0

中国・四国 1,043 46.2 15.1 38.8

九州・沖縄 1,181 46.7 15.2 38.1

労働 30時間以上労働者 7,405 50.4 10.8 38.8

時間別 30時間未満労働者 2,724 54.1 11.0 34.9
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Part 2  仕事探しの実態 求職者の動向・意識調査 2023

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値）

新たな仕事が決まらなかった理由

⚫ 新たな仕事が決まらなかった理由は「仕事を探したが、応募したい仕事を見つけられなかった」35.4％がもっとも多い。
⚫ 「応募したが、採用されなかった」は専業主婦／主夫で10.1％、無職、定年退職で23.5％だった。

Q. 新たな仕事が決まらなかった理由を1つだけお答えください。（単一回答）【対象者：仕事は決まらなかったが仕事探しを終了した人】
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■全体 1,891 20.4 35.4 20.0 16.2 7.9

アルバイト・パート 405 16.0 38.0 20.4 19.2 6.5

契約社員 84 19.1 35.8 19.9 22.6 2.6

派遣社員 52 20.9 33.2 15.8 26.9 3.2

正社員 557 27.1 34.0 20.4 12.4 6.1

無職・計 793 18.0 35.2 19.9 16.1 10.8

専業主婦／主夫 439 21.6 34.3 22.4 10.1 11.6

無職、定年退職 354 13.4 36.3 16.8 23.5 9.9

男性・計 735 22.3 34.6 16.4 19.7 7.0

アルバイト・パート 108 21.2 31.9 16.5 23.0 7.3

15～24歳 5 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

25～29歳 37 13.4 26.7 13.4 30.0 16.6

30～39歳 16 43.2 30.6 15.7 10.5 0.0

40～49歳 17 29.3 20.0 25.0 20.4 5.4

50～59歳 14 32.1 31.3 10.4 20.9 5.4

60～69歳 18 7.6 37.1 24.9 30.4 0.0

契約社員 39 26.2 38.3 14.0 21.5 0.0

派遣社員 15 21.2 21.3 20.5 36.9 0.0

正社員 326 28.9 32.8 18.0 14.4 5.9

無職・計 247 13.6 38.3 14.5 23.8 9.8

専業主婦／主夫 9 14.9 44.7 25.5 14.9 0.0

無職、定年退職 238 13.5 38.1 14.1 24.2 10.2

女性・計 1,156 19.1 36.0 22.3 14.1 8.5

アルバイト・パート 296 14.1 40.2 21.8 17.8 6.2

15～24歳 15 17.2 17.2 25.8 39.8 0.0

25～29歳 39 7.9 42.4 20.5 25.8 3.4

30～39歳 57 10.6 47.7 15.0 14.7 11.9

40～49歳 66 10.1 41.5 32.3 11.8 4.3

50～59歳 75 21.5 34.2 20.4 16.5 7.5

60～69歳 44 16.2 44.6 16.9 18.5 3.7

契約社員 45 12.9 33.7 24.9 23.6 4.8

派遣社員 37 20.7 37.9 14.0 22.9 4.4

正社員 231 24.6 35.8 23.8 9.5 6.4

無職・計 546 20.0 33.8 22.3 12.6 11.3

専業主婦／主夫 430 21.8 34.1 22.3 10.0 11.8

無職、定年退職 117 13.3 32.7 22.5 22.3 9.3

地域別 北海道・東北 192 16.2 34.9 24.9 16.7 7.3

中部 101 25.1 28.7 26.9 12.9 6.4

北関東 94 16.4 39.0 21.6 19.0 4.0

関東 632 20.4 38.7 16.3 16.8 7.7

関西 335 25.2 32.1 17.1 15.1 10.5

東海 201 18.8 34.2 21.5 15.7 9.8

中国・四国 157 18.7 37.3 20.9 18.5 4.6

九州・沖縄 180 18.4 32.2 26.3 15.0 8.1

労働 30時間以上労働者 797 24.6 32.8 19.8 17.3 5.5

時間別 30時間未満労働者 301 15.4 42.9 21.0 13.9 6.7

0%

10%

20%

30%

40%



Part 2  仕事探しの実態 求職者の動向・意識調査 2023

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値）

利用した求人情報源

⚫ 仕事探しで利用した求人情報源を聞くと「求人情報サイト（携帯・スマホ）」37.2％がもっとも多く、「ハローワーク」「求人検索エンジ
ン」などが続いた。「求人検索エンジン」は男女ともアルバイト・パートで年齢が若いほど利用されている。

⚫ 男性アルバイト・パート15～24歳では「SNS」が16.8％となり特に多い。

Q. 最近1年間（2022年9月～2023年8月）に仕事を探すときに、どのような情報源を利用しましたか。 （複数回答）
【対象者：全員】
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■全体 13,038 37.2 29.0 27.0 26.6 15.0 15.0 11.3 10.4 10.0 9.4 5.6 4.7 4.3 4.2 2.7 2.0 1.7 18.2

アルバイト・パート 3,693 37.7 28.4 28.1 19.5 18.2 14.3 9.7 7.3 11.3 10.5 3.3 3.4 5.7 4.3 1.6 1.9 1.5 16.9

契約社員 684 31.1 34.4 27.3 25.8 14.7 11.0 9.5 13.0 12.6 8.3 6.0 3.1 2.4 2.2 1.5 3.0 1.5 18.9

派遣社員 782 42.9 21.8 30.5 27.7 13.7 14.8 8.2 50.1 5.9 5.9 7.7 4.9 2.3 6.0 1.9 2.0 1.3 12.2

正社員 4,970 35.5 25.5 24.2 32.3 10.3 16.0 14.2 6.6 10.1 6.9 8.2 6.4 3.1 3.9 3.3 2.1 1.4 20.2

無職・計 2,908 39.1 36.4 29.5 25.6 19.6 15.2 9.7 9.6 8.6 13.2 3.7 3.7 5.5 4.5 3.5 1.9 2.4 17.6

専業主婦／主夫 1,377 43.0 26.4 25.9 19.5 21.6 15.2 8.0 9.1 8.5 15.0 2.4 3.2 7.6 4.9 3.6 2.2 2.3 19.7

無職、定年退職 1,531 35.6 45.5 32.7 31.1 17.8 15.1 11.2 10.0 8.7 11.6 4.8 4.2 3.5 4.2 3.4 1.6 2.5 15.7

男性・計 5,322 31.6 29.7 25.4 34.9 13.0 15.4 13.1 7.8 9.2 8.6 7.0 5.6 3.2 3.9 2.9 2.5 1.9 18.9

アルバイト・パート 820 30.3 32.2 29.0 26.8 18.9 15.9 11.0 6.3 6.4 10.1 4.9 5.2 3.7 5.2 1.6 2.6 2.5 14.1

15～24歳 104 27.5 20.4 43.8 19.2 15.6 23.4 20.4 9.6 0.0 0.0 10.8 16.8 4.8 10.8 4.1 6.0 9.6 8.9

25～29歳 180 41.8 16.9 38.4 16.9 17.3 22.1 16.3 5.6 5.6 11.8 10.3 5.6 2.8 5.6 0.0 0.0 0.0 11.1

30～39歳 125 33.5 29.5 33.4 43.1 16.4 16.0 16.6 6.1 10.5 7.5 4.7 4.1 5.4 7.9 3.3 3.3 2.0 14.4

40～49歳 156 25.2 37.1 23.9 30.1 23.0 13.5 5.1 6.4 5.0 10.5 0.6 2.8 5.0 4.4 1.1 1.1 1.1 19.6

50～59歳 107 34.1 41.3 22.8 30.8 31.9 14.7 3.4 8.3 6.0 17.2 2.0 2.8 3.4 1.9 2.0 2.0 2.3 14.4

60～69歳 148 17.8 49.5 13.0 24.0 11.4 6.3 4.9 3.6 10.1 11.6 0.9 1.8 1.5 1.6 0.5 4.8 2.6 15.0

契約社員 338 25.4 37.5 23.8 30.7 10.9 9.5 6.1 9.0 13.7 9.2 6.1 3.3 0.8 1.1 1.0 2.1 1.7 18.9

派遣社員 215 32.8 28.1 31.6 36.3 11.0 21.3 10.9 46.9 7.6 7.3 8.8 6.6 1.4 8.7 1.9 3.4 0.0 12.6

正社員 3,055 32.6 23.9 22.9 36.7 10.8 15.9 14.8 5.5 9.8 7.5 7.9 6.4 3.3 3.8 3.5 2.8 1.6 21.2

無職・計 893 31.8 44.9 30.1 37.4 16.3 14.1 12.4 7.0 8.1 10.8 5.9 3.7 3.8 3.1 3.1 1.4 2.8 16.7

専業主婦／主夫 21 27.8 37.2 13.3 35.3 34.1 16.9 16.9 13.3 6.7 6.7 6.7 0.0 10.2 0.0 0.0 6.7 6.7 30.3

無職、定年退職 872 31.9 45.1 30.4 37.5 15.9 14.0 12.3 6.8 8.1 10.9 5.8 3.8 3.6 3.2 3.1 1.2 2.7 16.3

女性・計 7,716 40.9 28.5 28.1 20.8 16.5 14.7 10.1 12.3 10.6 9.9 4.7 4.1 5.0 4.4 2.6 1.7 1.5 17.7

アルバイト・パート 2,873 39.9 27.4 27.9 17.4 18.0 13.8 9.3 7.6 12.7 10.6 2.9 2.9 6.3 4.1 1.6 1.6 1.2 17.7

15～24歳 127 50.4 25.8 48.8 20.0 10.8 29.2 21.8 8.0 14.0 5.7 3.8 6.3 13.0 9.0 3.1 0.9 1.0 7.3

25～29歳 304 49.2 23.3 32.1 13.2 14.8 19.1 10.2 7.0 10.7 2.6 1.3 5.5 3.9 6.0 3.4 1.3 0.9 16.7

30～39歳 609 48.3 24.6 34.5 13.7 17.6 13.0 12.9 7.6 9.7 6.7 2.8 4.1 5.9 6.0 2.4 1.9 0.8 16.9

40～49歳 691 42.8 26.0 31.4 16.3 19.7 14.2 8.7 7.0 12.2 13.5 3.4 1.8 6.3 3.7 1.2 1.2 1.5 16.5

50～59歳 763 33.4 30.3 20.7 20.5 20.0 11.8 6.6 8.5 13.4 13.6 3.1 2.3 6.0 2.8 0.9 2.1 1.3 18.6

60～69歳 379 23.0 32.1 15.3 21.6 16.3 9.2 5.3 7.0 18.0 13.9 2.4 1.2 7.3 1.3 0.7 1.7 1.5 23.8

契約社員 346 36.7 31.4 30.7 21.0 18.5 12.4 12.8 17.0 11.5 7.5 6.0 2.9 3.9 3.4 2.0 3.9 1.3 18.8

派遣社員 567 46.7 19.4 30.0 24.5 14.7 12.3 7.2 51.3 5.3 5.3 7.3 4.3 2.6 5.0 1.9 1.4 1.8 12.1

正社員 1,915 40.2 28.1 26.2 25.4 9.6 16.1 13.3 8.5 10.6 6.0 8.6 6.5 2.8 4.1 3.1 0.9 1.1 18.7

無職・計 2,015 42.3 32.7 29.3 20.4 21.1 15.7 8.5 10.7 8.8 14.3 2.7 3.7 6.2 5.1 3.7 2.1 2.2 18.0

専業主婦／主夫 1,356 43.2 26.2 26.1 19.3 21.4 15.2 7.8 9.0 8.5 15.1 2.3 3.3 7.6 4.9 3.6 2.1 2.2 19.6

無職、定年退職 659 40.4 46.0 35.7 22.7 20.3 16.6 9.9 14.2 9.4 12.5 3.4 4.6 3.4 5.4 3.8 2.1 2.2 14.9

地域別 北海道・東北 1,397 37.4 38.6 28.4 22.9 18.2 13.1 10.3 10.5 11.3 11.8 4.0 3.2 4.0 4.3 2.8 1.6 1.2 16.0

中部 695 30.3 40.8 29.1 20.7 15.7 14.6 10.9 8.0 12.1 9.8 3.8 3.7 2.9 3.7 2.8 1.1 1.2 20.0

北関東 577 36.0 31.5 23.8 27.0 15.1 17.4 9.0 10.1 8.5 12.9 5.0 2.4 3.9 3.1 1.7 1.4 1.1 17.1

関東 4,328 38.7 19.7 25.4 29.8 12.2 15.4 12.4 11.4 8.7 7.6 6.2 5.4 4.9 4.5 2.5 2.3 2.0 19.5

関西 2,355 39.4 27.9 27.4 27.6 14.6 15.0 11.2 11.3 9.5 10.3 6.5 5.0 4.2 4.2 2.8 1.6 1.2 17.4

東海 1,462 36.4 28.5 26.1 25.8 18.1 15.6 10.9 8.7 10.3 10.9 6.3 5.0 3.7 5.1 3.1 3.0 1.8 18.0

中国・四国 1,043 30.6 37.8 28.4 23.9 15.5 12.9 11.4 8.9 10.4 10.0 5.6 3.6 3.8 3.0 2.5 1.4 2.1 19.7

九州・沖縄 1,181 37.9 38.7 30.7 23.6 18.1 16.0 10.9 10.3 13.0 6.3 4.3 5.8 4.8 3.9 3.1 2.7 2.0 15.6

労働 30時間以上労働者 7,405 36.4 27.7 26.1 28.8 12.3 15.8 12.6 11.4 9.8 7.4 6.8 5.3 3.2 4.0 2.5 2.0 1.4 19.3

時間別 30時間未満労働者 2,724 37.1 24.6 27.0 21.5 17.8 12.7 9.5 8.7 12.1 10.7 4.6 4.2 6.0 4.4 2.4 2.2 1.5 15.7

0%

10%

20%

30%

40%



Part 2  仕事探しの実態 求職者の動向・意識調査 2023

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値）

応募につながった求人情報源

⚫ 利用した情報源のうち応募につながったものは「求人情報サイト（携帯・スマホ）」16.3％、次いで「ハローワーク」14.4％だった。

Q. 最近1年間（2022年9月～2023年8月）に利用した情報源のうち、応募につながった情報源はどれでしたか。 （複数回答）
【対象者：全員】
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■全体 13,038 16.3 14.4 12.4 11.6 6.8 6.7 6.4 4.3 4.2 3.4 2.7 1.9 1.6 1.6 1.2 1.2 1.0 37.7

アルバイト・パート 3,693 17.3 14.6 8.6 13.6 6.2 4.2 7.6 4.1 5.1 1.7 3.2 2.1 1.3 2.1 1.0 0.7 0.9 34.2

契約社員 684 10.3 17.1 10.6 11.4 3.5 7.6 7.4 4.4 3.7 3.3 2.2 1.1 0.6 0.8 1.0 0.6 1.1 37.7

派遣社員 782 18.9 7.1 12.4 11.3 6.6 39.4 3.3 2.2 3.4 4.3 0.9 3.1 1.4 0.7 0.7 0.9 1.3 22.0

正社員 4,970 17.6 13.7 18.0 10.8 8.9 3.8 6.5 5.6 3.7 5.2 2.7 1.9 2.6 1.5 1.3 1.6 0.7 37.9

無職・計 2,908 13.5 16.6 8.0 10.6 4.9 5.9 5.1 2.7 4.4 2.1 2.9 1.6 0.7 1.5 1.2 1.2 1.5 45.9

専業主婦／主夫 1,377 14.7 12.0 5.6 8.5 4.7 5.9 5.2 2.5 4.9 1.1 3.4 1.6 0.6 1.6 1.5 1.4 1.5 48.4

無職、定年退職 1,531 12.4 20.9 10.2 12.6 5.1 5.8 5.1 2.9 4.0 3.0 2.4 1.5 0.9 1.4 1.0 1.1 1.6 43.6

男性・計 5,322 15.7 15.9 18.8 12.1 7.6 4.7 5.8 5.1 4.5 4.2 3.1 2.2 2.3 1.4 1.4 1.6 1.0 37.3

アルバイト・パート 820 16.4 19.6 14.9 15.9 6.0 4.6 4.0 4.6 5.8 2.4 2.5 3.1 2.6 0.6 1.3 0.9 1.4 30.3

15～24歳 104 13.1 10.8 14.4 34.2 9.6 4.8 0.0 4.8 4.8 6.0 0.0 10.8 10.8 0.0 0.0 4.1 4.8 18.6

25～29歳 180 27.7 8.3 9.0 22.1 7.9 5.6 2.8 8.3 0.0 2.4 0.0 0.0 2.8 0.0 0.0 0.0 0.0 30.8

30～39歳 125 23.5 19.7 29.2 16.3 10.0 4.1 7.8 7.2 6.6 4.7 1.9 6.0 1.2 2.6 1.9 1.9 1.3 26.5

40～49歳 156 12.7 22.5 13.2 9.5 2.5 4.8 3.9 2.8 7.5 0.6 3.9 2.2 0.6 0.6 0.6 0.6 0.6 39.6

50～59歳 107 9.5 26.6 16.4 12.7 4.7 5.5 3.3 1.4 12.9 0.7 5.5 1.3 1.4 0.7 1.4 0.0 1.6 29.1

60～69歳 148 7.8 31.5 10.9 4.1 2.4 2.7 5.4 2.0 5.8 0.9 4.0 1.1 0.9 0.0 3.8 0.0 1.6 32.4

契約社員 338 9.1 18.4 12.8 10.9 3.6 5.4 9.0 2.5 3.0 3.2 2.0 0.5 0.3 0.2 0.7 0.2 1.2 37.9

派遣社員 215 18.9 12.2 19.8 15.7 11.8 36.2 3.3 3.8 4.0 4.9 2.1 4.4 1.4 0.4 1.3 1.7 0.0 19.1

正社員 3,055 17.4 13.3 22.2 11.3 9.2 3.1 6.4 6.3 4.3 4.9 3.5 2.2 3.1 1.8 1.7 2.1 0.6 37.1

無職・計 893 10.9 21.6 12.7 11.1 4.3 2.5 4.6 3.0 4.6 3.9 2.7 1.3 0.4 1.6 0.8 0.9 1.9 48.4

専業主婦／主夫 21 10.9 13.3 11.4 0.0 3.6 0.0 6.7 6.7 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7 0.0 6.7 60.8

無職、定年退職 872 10.9 21.8 12.7 11.4 4.3 2.6 4.6 2.9 4.6 4.0 2.8 1.3 0.4 1.7 0.7 1.0 1.8 48.1

女性・計 7,716 16.7 13.3 8.0 11.3 6.3 8.1 6.7 3.7 4.1 2.7 2.5 1.7 1.2 1.6 1.0 0.9 1.0 37.9

アルバイト・パート 2,873 17.6 13.1 6.9 12.9 6.2 4.1 8.6 3.9 4.9 1.5 3.4 1.8 0.9 2.5 0.9 0.6 0.7 35.3

15～24歳 127 21.8 9.9 6.7 28.2 17.2 7.0 7.3 15.0 0.0 1.1 0.0 4.4 2.1 4.6 0.9 2.1 0.0 16.1

25～29歳 304 27.1 8.5 5.1 13.4 12.0 4.8 6.2 4.9 3.0 0.4 1.3 2.4 2.2 1.7 0.0 0.8 0.4 34.8

30～39歳 609 20.9 13.4 5.1 17.1 5.6 3.7 6.7 4.9 4.9 1.7 2.1 3.0 0.8 2.6 1.0 1.3 0.1 36.4

40～49歳 691 16.5 11.6 6.4 13.6 5.6 3.6 8.2 2.5 5.1 2.0 3.7 1.6 0.0 1.6 0.6 0.4 1.0 38.0

50～59歳 763 15.1 15.5 8.3 9.6 4.7 4.4 9.4 3.3 6.3 1.5 4.2 1.2 1.0 2.7 1.4 0.2 0.8 33.6

60～69歳 379 10.6 15.4 9.1 6.1 3.3 3.6 13.3 1.6 4.6 1.2 5.8 0.0 0.8 3.1 1.0 0.0 1.3 38.8

契約社員 346 11.5 15.8 8.5 11.8 3.5 9.8 5.9 6.2 4.4 3.4 2.4 1.6 0.8 1.5 1.3 0.9 1.0 37.5

派遣社員 567 18.9 5.2 9.7 9.7 4.7 40.6 3.2 1.6 3.1 4.1 0.4 2.6 1.5 0.8 0.5 0.6 1.8 23.2

正社員 1,915 17.9 14.4 11.3 10.1 8.5 4.8 6.6 4.6 2.8 5.6 1.4 1.3 1.9 0.9 0.7 1.0 0.7 39.1

無職・計 2,015 14.7 14.5 5.9 10.4 5.2 7.4 5.3 2.6 4.3 1.3 2.9 1.7 0.9 1.4 1.4 1.3 1.4 44.8

専業主婦／主夫 1,356 14.8 11.9 5.5 8.6 4.7 6.0 5.1 2.4 4.9 1.2 3.5 1.6 0.6 1.6 1.4 1.4 1.4 48.2

無職、定年退職 659 14.5 19.7 6.8 14.1 6.1 10.1 5.7 2.9 3.3 1.6 1.8 1.8 1.5 1.1 1.4 1.2 1.2 37.7

地域別 北海道・東北 1,397 14.8 21.0 7.8 12.1 5.1 6.9 6.7 4.1 4.0 1.9 2.2 2.0 1.0 1.1 0.8 0.7 1.0 38.9

中部 695 10.6 21.6 8.1 11.7 4.2 4.5 6.8 3.7 3.8 2.5 1.4 2.7 1.1 1.2 0.5 1.8 0.5 43.7

北関東 577 14.7 14.7 10.5 10.1 6.6 5.8 5.9 3.2 3.1 2.3 5.3 1.2 0.7 1.8 0.5 0.6 0.8 36.4

関東 4,328 18.5 8.9 15.5 11.0 8.1 7.4 5.9 4.6 3.6 4.2 2.8 2.0 2.0 1.8 1.2 1.1 1.2 37.8

関西 2,355 19.2 12.6 13.5 12.7 7.5 7.8 6.1 4.0 3.9 3.7 2.8 1.7 1.9 1.6 0.9 1.2 0.5 36.1

東海 1,462 15.3 15.6 13.5 11.7 6.9 5.7 7.0 4.5 6.2 3.7 4.0 2.5 1.8 1.5 1.9 1.6 0.9 37.0

中国・四国 1,043 9.9 20.4 9.1 12.2 4.6 4.9 6.1 3.9 4.0 3.4 2.1 1.3 1.0 1.1 0.8 1.2 1.2 39.2

九州・沖縄 1,181 15.3 18.8 9.1 11.2 6.6 6.3 7.6 4.5 5.8 2.0 1.8 1.7 1.7 1.6 2.0 1.2 1.3 35.4

労働 30時間以上労働者 7,405 17.1 14.4 14.8 11.4 7.9 7.7 6.2 5.0 3.8 4.1 2.4 1.9 1.8 1.3 1.2 1.1 0.8 36.6

時間別 30時間未満労働者 2,724 17.0 12.0 10.5 13.2 5.9 5.0 8.2 3.9 5.2 2.6 3.5 2.2 2.3 2.4 1.0 1.3 0.7 31.9
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Part 2  仕事探しの実態 求職者の動向・意識調査 2023

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値）

採用（内定）につながった求人情報源

⚫ 利用した情報源のうち採用（内定）につながったものは「求人情報サイト（携帯・スマホ）」9.8％、次いで「ハローワーク」9.6％だった。

Q. 最近1年間（2022年9月～2023年8月）に応募した情報源のうち、採用（内定）につながった情報源はどれでしたか。
（複数回答）【対象者：全員】
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■全体 13,038 9.8 9.6 7.7 6.8 5.1 4.9 4.0 2.7 2.3 2.2 1.8 1.2 1.1 0.9 0.8 0.7 0.7 52.1

アルバイト・パート 3,693 11.6 10.8 5.4 8.8 3.0 6.3 3.6 2.8 3.1 1.3 2.2 1.4 0.8 1.6 0.7 0.5 0.6 46.4

契約社員 684 6.5 13.3 7.4 6.7 5.6 5.6 1.9 2.6 1.5 2.5 1.0 0.6 0.4 0.2 0.8 0.1 0.8 50.8

派遣社員 782 12.1 3.2 7.4 7.2 35.2 3.0 4.4 1.4 2.2 2.9 0.7 2.0 0.7 0.4 0.7 0.3 1.3 31.6

正社員 4,970 10.5 10.1 11.9 6.5 2.7 5.1 5.8 3.5 2.2 3.3 2.0 1.3 1.9 0.7 1.0 1.1 0.5 51.3

無職・計 2,908 6.5 8.2 3.6 4.7 3.6 2.9 1.9 1.5 1.7 1.0 1.3 0.7 0.2 0.7 0.8 0.3 1.1 66.5

専業主婦／主夫 1,377 7.8 5.0 2.5 4.2 3.3 3.0 1.8 1.2 2.1 0.6 1.7 0.8 0.2 0.8 0.9 0.3 1.0 68.6

無職、定年退職 1,531 5.3 11.1 4.7 5.2 3.9 2.9 1.9 1.9 1.4 1.4 0.8 0.7 0.2 0.7 0.6 0.3 1.1 64.6

男性・計 5,322 9.1 10.6 11.8 6.7 3.4 4.1 4.5 3.2 2.5 2.6 2.0 1.6 1.8 0.7 1.0 1.0 0.8 53.2

アルバイト・パート 820 10.1 13.5 8.7 9.1 2.4 2.6 2.8 3.5 3.9 2.1 1.4 2.3 1.9 0.3 0.9 0.9 1.3 48.4

15～24歳 104 13.1 10.8 9.6 18.6 0.0 0.0 4.8 4.8 4.8 6.0 0.0 10.8 6.0 0.0 0.0 4.1 4.8 34.2

25～29歳 180 13.5 2.8 2.8 13.1 2.8 0.0 2.4 5.6 0.0 2.4 0.0 0.0 2.8 0.0 0.0 0.0 0.0 57.1

30～39歳 125 11.9 14.5 17.3 8.6 2.7 7.2 3.9 5.8 4.6 4.0 1.2 3.1 1.2 1.9 1.9 1.9 1.3 45.9

40～49歳 156 9.8 14.7 8.0 5.6 3.4 2.8 2.0 1.7 3.1 0.6 1.1 1.1 0.0 0.0 0.0 0.6 0.0 55.1

50～59歳 107 5.4 17.2 10.2 8.0 2.8 2.0 3.3 0.7 8.8 0.0 3.4 0.7 1.4 0.0 1.4 0.0 1.6 46.7

60～69歳 148 5.9 23.6 7.5 2.2 2.1 4.2 1.6 2.0 4.7 0.4 3.0 1.1 0.9 0.0 2.2 0.0 1.6 43.9

契約社員 338 6.4 14.9 9.1 6.4 3.4 6.3 1.4 1.3 1.7 2.4 1.0 0.5 0.3 0.2 0.7 0.0 1.2 50.8

派遣社員 215 14.3 4.8 14.3 9.4 32.3 2.9 8.1 2.5 2.7 3.0 1.9 2.3 1.0 0.4 1.1 0.4 0.0 26.7

正社員 3,055 10.4 9.7 14.7 6.9 2.1 5.0 6.0 3.8 2.5 3.0 2.6 1.7 2.4 0.9 1.3 1.5 0.5 51.3

無職・計 893 3.8 11.0 5.3 3.6 1.7 1.9 0.9 2.0 1.7 1.5 1.1 0.5 0.1 0.8 0.4 0.2 1.3 71.4

専業主婦／主夫 21 10.9 6.7 6.7 0.0 0.0 0.0 3.6 0.0 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 78.9

無職、定年退職 872 3.6 11.1 5.3 3.7 1.7 2.0 0.9 2.0 1.5 1.6 1.1 0.5 0.1 0.8 0.4 0.2 1.3 71.2

女性・計 7,716 10.3 8.9 4.9 6.8 6.3 5.4 3.7 2.3 2.2 1.9 1.6 1.0 0.6 1.1 0.7 0.4 0.7 51.4

アルバイト・パート 2,873 12.1 10.0 4.4 8.7 3.2 7.3 3.8 2.5 2.9 1.0 2.5 1.1 0.5 2.0 0.6 0.4 0.5 45.9

15～24歳 127 10.4 8.9 4.6 17.9 4.4 6.2 10.4 8.3 0.0 1.1 0.0 4.4 0.0 2.1 0.9 1.0 0.0 32.4

25～29歳 304 16.8 7.2 3.9 8.6 3.9 4.3 6.7 2.6 2.2 0.4 1.3 1.3 1.3 1.3 0.0 0.4 0.0 48.5

30～39歳 609 15.1 10.1 3.2 11.0 3.2 6.1 3.7 3.6 2.7 1.3 1.7 2.1 0.7 1.5 0.6 1.0 0.1 45.1

40～49歳 691 11.6 7.9 3.5 9.6 2.4 7.5 3.4 1.5 2.7 1.5 2.5 0.6 0.0 1.4 0.6 0.2 0.8 48.5

50～59歳 763 10.7 12.2 5.9 6.9 3.4 7.9 2.9 2.4 4.0 0.7 2.8 0.7 0.7 2.7 0.7 0.2 0.3 44.1

60～69歳 379 7.5 12.1 5.6 4.0 3.0 10.6 2.3 1.0 3.1 1.0 4.9 0.0 0.5 2.8 0.8 0.0 1.3 48.3

契約社員 346 6.5 11.7 5.8 7.1 7.7 4.9 2.4 3.9 1.3 2.5 1.1 0.7 0.4 0.2 0.8 0.2 0.5 50.9

派遣社員 567 11.3 2.6 4.8 6.4 36.3 3.1 3.0 1.0 2.0 2.9 0.3 1.8 0.6 0.5 0.5 0.3 1.8 33.4

正社員 1,915 10.8 10.8 7.5 5.8 3.7 5.4 5.5 2.9 1.7 3.9 1.0 0.6 1.2 0.5 0.5 0.7 0.5 51.4

無職・計 2,015 7.7 7.0 2.9 5.2 4.5 3.4 2.3 1.3 1.8 0.8 1.3 0.9 0.2 0.7 0.9 0.4 1.0 64.4

専業主婦／主夫 1,356 7.7 4.9 2.4 4.2 3.4 3.0 1.8 1.2 2.0 0.6 1.8 0.8 0.2 0.8 0.9 0.3 1.0 68.5

無職、定年退職 659 7.6 11.1 3.9 7.4 6.8 4.1 3.2 1.6 1.2 1.1 0.5 1.0 0.3 0.5 0.9 0.6 0.9 55.9

地域別 北海道・東北 1,397 8.3 14.1 4.4 6.2 5.7 5.9 3.1 2.4 2.4 1.2 1.6 0.8 0.4 0.7 0.8 0.3 0.9 51.8

中部 695 5.2 15.8 4.6 7.1 3.5 4.0 2.4 2.8 1.6 1.1 0.4 1.5 0.3 0.9 0.2 1.4 0.4 56.8

北関東 577 9.6 9.0 5.8 6.1 4.3 4.8 4.4 1.8 2.0 1.6 3.4 0.8 0.7 1.3 0.3 0.2 0.3 51.8

関東 4,328 11.0 5.3 9.8 6.4 5.7 4.3 4.8 3.1 2.0 2.9 1.7 1.3 1.3 1.0 0.8 0.6 0.9 52.7

関西 2,355 12.0 8.5 8.6 7.6 5.4 4.5 4.2 2.5 2.1 2.5 1.8 1.3 1.3 1.0 0.6 0.8 0.5 50.0

東海 1,462 10.4 11.0 8.9 8.0 4.7 5.8 3.7 3.1 3.3 2.6 3.2 1.8 1.4 1.3 1.5 1.1 0.5 50.7

中国・四国 1,043 4.9 14.6 4.8 7.6 3.8 4.9 2.5 2.1 2.8 1.2 1.1 0.7 0.6 0.7 0.4 0.5 1.0 55.1

九州・沖縄 1,181 9.4 13.1 5.9 5.4 4.5 5.9 4.2 2.3 2.7 1.1 0.8 0.8 1.5 0.3 1.4 0.8 0.9 51.3

労働 30時間以上労働者 7,405 10.5 10.4 9.7 6.8 6.2 4.8 5.0 3.2 2.2 2.7 1.7 1.2 1.2 0.7 0.9 0.8 0.7 49.3

時間別 30時間未満労働者 2,724 11.5 8.9 6.6 8.9 3.7 7.0 3.7 2.5 3.2 1.9 2.6 1.6 1.7 1.8 0.7 0.8 0.6 44.3
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Part 2  仕事探しの実態 求職者の動向・意識調査 2023

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値）

今後利用したい求人情報源

⚫ 今後利用したい情報源では、上位はp.17（利用した求人情報源）同様「求人情報サイト（携帯・スマホ）」「ハローワーク」「求人
検索エンジン」などが挙がった。 「求人情報サイト（携帯・スマホ）」は男性・計33.5％に対し女性・計45.5％。

⚫ 男女ともアルバイト・パート15～24歳で「SNS」が1割を超えた。

Q. 今後仕事を探すときに、利用したいと思う媒体はどれですか。（複数回答）【対象者：全員】
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■全体 13,038 40.6 34.9 29.7 27.6 19.2 17.4 14.5 13.7 13.3 10.0 8.6 7.2 6.4 5.2 4.8 2.8 1.6 14.9

アルバイト・パート 3,693 43.1 36.1 31.8 21.1 18.8 21.7 16.9 10.9 12.0 12.0 5.2 7.4 8.3 4.5 3.6 2.5 1.5 12.1

契約社員 684 33.5 41.6 28.5 26.4 14.5 14.7 16.3 16.5 12.7 9.5 9.6 4.8 4.3 4.0 3.4 3.0 1.1 14.4

派遣社員 782 46.9 25.1 30.6 28.2 16.7 14.1 8.2 52.5 8.5 6.5 13.8 10.4 2.2 2.9 3.2 2.9 1.9 10.5

正社員 4,970 37.8 31.5 27.1 32.4 20.4 11.2 13.9 9.1 15.4 7.1 11.5 5.5 3.9 6.8 5.7 3.0 1.3 17.4

無職・計 2,908 42.2 40.2 31.5 27.8 19.5 24.2 13.9 14.0 12.6 13.3 6.3 9.6 9.7 4.4 5.6 2.7 2.5 15.6

専業主婦／主夫 1,377 49.6 34.3 30.7 22.9 22.3 27.7 16.4 14.5 10.9 16.1 5.4 11.3 11.6 3.7 5.9 3.0 1.9 14.1

無職、定年退職 1,531 35.6 45.4 32.3 32.3 17.0 21.1 11.6 13.6 14.1 10.8 7.2 8.0 8.0 5.1 5.3 2.4 3.0 16.9

男性・計 5,322 33.5 33.1 27.1 34.9 18.1 14.3 12.5 9.7 14.5 8.4 9.3 5.8 4.4 6.0 5.2 3.5 2.2 17.3

アルバイト・パート 820 35.0 35.8 31.7 27.8 18.3 23.1 11.5 8.3 14.8 10.3 5.5 6.5 5.1 5.7 4.7 3.8 3.3 11.0

15～24歳 104 28.7 19.7 45.0 13.8 24.6 21.6 9.6 15.6 35.3 6.0 10.8 10.8 6.0 15.6 10.1 6.0 13.8 8.3

25～29歳 180 52.9 14.6 38.4 20.1 19.3 22.9 9.0 5.6 16.7 5.6 2.4 2.8 5.6 2.8 5.6 5.6 0.0 8.3

30～39歳 125 38.6 36.1 33.9 37.8 25.0 23.1 11.3 7.8 18.1 10.3 8.7 9.9 5.3 8.2 6.5 5.0 0.7 13.6

40～49歳 156 29.1 43.8 26.1 33.2 17.3 26.6 11.4 8.1 8.4 11.2 5.1 8.2 5.6 5.5 4.4 1.7 2.2 13.4

50～59歳 107 35.2 53.2 35.3 37.6 19.5 33.2 11.7 10.9 8.4 17.2 4.7 6.8 5.7 3.4 2.0 2.0 2.1 11.4

60～69歳 148 20.4 51.8 15.5 26.0 7.2 13.4 16.0 5.0 6.8 12.9 3.7 3.1 3.1 1.8 0.5 2.7 4.2 11.2

契約社員 338 27.1 40.8 22.9 29.7 10.5 10.1 18.6 12.9 9.0 8.8 9.2 3.1 1.9 3.3 3.0 2.2 1.5 16.4

派遣社員 215 37.6 25.1 29.2 36.2 18.1 12.5 7.4 42.6 9.0 5.4 12.6 13.2 1.7 3.3 3.1 3.5 0.9 13.6

正社員 3,055 34.6 28.8 25.6 36.4 19.7 11.2 12.9 6.9 15.4 7.5 10.6 5.1 3.9 7.1 5.9 3.8 1.7 18.8

無職・計 893 29.9 44.3 29.4 37.9 15.3 18.9 10.6 11.3 14.4 10.6 7.5 6.7 6.9 4.4 4.8 2.8 3.5 18.8

専業主婦／主夫 21 27.8 30.6 10.2 23.6 7.4 32.2 0.0 13.3 3.6 0.0 3.9 3.9 3.6 0.0 0.0 0.0 0.0 36.9

無職、定年退職 872 30.0 44.7 29.9 38.2 15.5 18.6 10.9 11.2 14.6 10.8 7.6 6.8 7.0 4.5 4.9 2.8 3.5 18.3

女性・計 7,716 45.5 36.1 31.4 22.6 20.0 19.6 15.9 16.4 12.4 11.0 8.1 8.2 7.7 4.7 4.5 2.3 1.3 13.3

アルバイト・パート 2,873 45.5 36.2 31.8 19.2 18.9 21.3 18.4 11.6 11.2 12.5 5.1 7.6 9.2 4.1 3.2 2.1 0.9 12.4

15～24歳 127 50.5 25.3 46.2 17.0 32.0 13.5 15.6 5.0 17.7 5.2 4.9 10.1 5.2 11.5 5.2 2.1 0.0 5.2

25～29歳 304 52.8 24.8 32.7 16.3 24.3 15.7 15.0 10.2 13.9 4.4 4.5 9.8 5.7 7.5 4.3 2.6 1.7 17.1

30～39歳 609 52.6 35.9 38.5 15.5 19.5 21.2 14.3 12.4 14.0 8.8 4.9 10.4 10.4 6.2 4.4 1.8 0.6 12.4

40～49歳 691 48.3 38.5 35.4 17.1 21.1 23.7 19.7 13.1 11.2 13.3 5.9 7.2 11.2 2.5 3.1 2.3 0.5 9.6

50～59歳 763 42.0 38.9 26.7 22.6 16.0 23.4 19.3 12.8 8.4 16.9 4.5 7.0 9.0 3.0 2.7 1.8 0.9 12.0

60～69歳 379 28.4 40.2 19.2 25.4 11.3 19.9 24.6 8.6 7.9 16.6 5.5 2.8 8.2 0.8 1.2 2.8 2.1 16.9

契約社員 346 39.7 42.4 33.9 23.1 18.5 19.1 14.1 20.0 16.3 10.1 10.1 6.4 6.7 4.7 3.7 3.8 0.7 12.5

派遣社員 567 50.4 25.1 31.2 25.2 16.2 14.6 8.5 56.3 8.3 7.0 14.2 9.3 2.3 2.7 3.3 2.7 2.2 9.3

正社員 1,915 42.8 35.8 29.4 26.1 21.5 11.2 15.4 12.5 15.5 6.5 12.9 6.3 3.9 6.5 5.5 1.9 0.8 15.2

無職・計 2,015 47.7 38.3 32.5 23.4 21.4 26.5 15.3 15.2 11.8 14.6 5.8 10.8 11.0 4.5 6.0 2.7 2.0 14.1

専業主婦／主夫 1,356 50.0 34.4 31.0 22.9 22.5 27.6 16.6 14.5 11.0 16.4 5.4 11.5 11.8 3.7 6.0 3.1 1.9 13.8

無職、定年退職 659 43.0 46.5 35.6 24.3 19.0 24.3 12.6 16.6 13.3 10.8 6.6 9.5 9.5 5.9 5.8 1.8 2.3 14.9

地域別 北海道・東北 1,397 40.1 46.6 30.6 24.4 17.5 20.0 15.8 12.2 11.4 11.9 7.4 7.4 6.5 4.6 4.0 2.1 1.5 13.1

中部 695 35.1 49.4 31.4 21.9 18.3 19.0 15.9 9.7 11.3 9.6 4.3 6.3 5.3 4.1 5.2 2.4 1.1 15.6

北関東 577 36.7 33.4 26.2 24.1 16.7 16.7 11.7 12.6 10.9 12.4 6.5 6.0 5.1 2.6 3.0 1.9 0.6 16.8

関東 4,328 43.3 23.9 29.2 31.9 19.5 14.7 13.9 15.4 14.7 8.6 10.2 7.8 6.9 6.4 5.0 3.4 1.9 15.6

関西 2,355 41.9 32.4 29.3 27.5 19.8 16.5 13.2 14.2 12.7 10.2 9.1 7.0 6.2 5.3 4.4 2.0 1.5 15.2

東海 1,462 39.5 35.5 28.5 27.1 21.1 19.7 14.4 12.1 13.2 11.9 9.3 6.7 6.5 4.9 5.6 3.3 1.5 14.9

中国・四国 1,043 34.2 46.4 31.6 24.0 16.8 19.9 14.5 13.7 12.3 11.3 6.7 6.3 6.1 5.0 5.4 1.8 1.9 14.9

九州・沖縄 1,181 41.0 47.7 31.8 24.9 20.4 20.8 18.4 12.9 14.7 7.7 7.4 7.8 5.9 4.5 5.0 4.1 2.0 12.7

労働 30時間以上労働者 7,405 39.8 33.7 28.6 29.8 19.7 13.3 13.5 13.7 14.3 7.5 10.4 6.3 4.4 5.6 4.5 2.8 1.4 15.8

時間別 30時間未満労働者 2,724 41.1 32.5 30.7 21.4 17.5 21.6 17.8 13.3 11.1 13.2 6.1 7.3 8.2 5.1 4.8 2.8 1.4 11.9
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Part 3  仕事探し当時の就業実態 求職者の動向・意識調査 2023

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値）

仕事探しまでのブランク期間

⚫ ここからは回答者の仕事探し当時の状況を見ていく。まずは仕事探し当時無職だった人に仕事探しまでのブランク期間を聞くと、専業
主婦／主夫で「3年～5年未満」から「10年～15年未満」が1割を超えた。無職、定年退職では「1か月～3か月未満」がもっとも多く
14.1％、「半年～1年未満」12.1％となった。

Q. 以前の勤務先を退職してから、仕事探しを始めるまでの期間をお答えください。これまで働いたことがない方は「働いたことがない」を
お選びください。（単一回答）【対象者：仕事探し当時無職】
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な
い

■全体 2,908 6.4 6.2 10.3 8.0 10.4 9.6 6.8 9.2 11.2 6.2 3.1 1.6 0.7 1.4 9.0

無職・計 2,908 6.4 6.2 10.3 8.0 10.4 9.6 6.8 9.2 11.2 6.2 3.1 1.6 0.7 1.4 9.0

専業主婦／主夫 1,377 3.8 4.1 6.1 6.8 8.4 9.5 8.5 10.3 16.6 10.0 5.2 2.5 1.0 2.3 5.0

無職、定年退職 1,531 8.8 8.1 14.1 9.1 12.1 9.6 5.3 8.1 6.4 2.7 1.2 0.8 0.4 0.6 12.6

男性・計 893 8.6 8.2 13.7 8.3 11.5 9.6 5.0 8.2 5.7 2.9 1.1 0.9 0.4 1.1 14.6

無職・計 893 8.6 8.2 13.7 8.3 11.5 9.6 5.0 8.2 5.7 2.9 1.1 0.9 0.4 1.1 14.6

専業主婦／主夫 21 0.0 0.0 10.9 4.7 6.7 14.1 13.3 6.7 16.9 6.7 6.7 0.0 0.0 6.7 6.7

無職、定年退職 872 8.8 8.4 13.8 8.4 11.6 9.5 4.8 8.2 5.5 2.8 1.0 0.9 0.4 1.0 14.8

女性・計 2,015 5.5 5.3 8.8 7.8 9.9 9.5 7.6 9.6 13.7 7.6 3.9 1.9 0.8 1.6 6.5

無職・計 2,015 5.5 5.3 8.8 7.8 9.9 9.5 7.6 9.6 13.7 7.6 3.9 1.9 0.8 1.6 6.5

専業主婦／主夫 1,356 3.9 4.1 6.0 6.8 8.4 9.4 8.4 10.3 16.6 10.1 5.1 2.6 1.0 2.2 5.0

無職、定年退職 659 8.8 7.7 14.5 9.9 12.9 9.8 6.0 8.0 7.7 2.5 1.5 0.6 0.3 0.2 9.6

地域別 北海道・東北 322 6.3 5.1 9.7 8.3 12.2 8.5 8.0 9.3 11.7 5.1 3.7 3.0 0.6 1.7 6.8

中部 151 3.2 5.3 15.2 8.7 11.7 15.6 7.4 10.5 7.6 3.0 2.7 1.1 0.5 0.7 6.9

北関東 146 8.1 9.6 8.5 12.1 6.1 8.8 7.5 4.6 14.8 7.5 4.0 0.4 1.8 0.0 6.1

関東 942 6.1 5.9 8.0 7.6 11.6 10.3 5.9 10.0 11.1 7.1 3.6 1.5 0.7 2.1 8.5

関西 539 6.4 5.9 9.3 7.0 11.0 8.1 8.1 8.6 11.7 7.2 3.5 1.5 0.5 1.1 10.0

東海 299 9.1 6.5 8.9 7.5 4.8 9.7 6.8 9.4 14.8 4.9 1.3 2.6 0.8 1.2 11.7

中国・四国 229 7.0 6.2 14.9 7.9 10.7 7.1 4.7 9.3 7.1 7.0 2.5 1.6 0.4 0.4 13.1

九州・沖縄 280 5.3 7.3 17.2 8.7 10.0 9.9 7.3 8.5 9.9 3.8 1.9 0.4 0.6 1.6 7.8

0%

5%

10%

15%



Part 3  仕事探し当時の就業実態 求職者の動向・意識調査 2023

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値）

仕事探し当時の勤続期間

⚫ 当時働いていた人に当時の仕事の勤続期間を聞くと「3年～5年未満」「5年～10年未満」が1割を超えた。
⚫ 派遣社員では「1か月～3か月未満」から「1年～2年未満」が全体よりも多い。

Q. 当時の勤務先での勤続期間をお答えください。当時の勤務先で働き続けている方は「離職していない」をお選びください。
（単一回答）【対象者：仕事探し当時就業者】
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■全体 10,130 1.2 1.7 4.3 4.6 8.0 9.4 7.4 10.5 12.8 5.6 3.5 1.5 0.9 1.2 27.4

アルバイト・パート 3,693 1.7 2.1 5.3 5.0 8.7 9.5 7.6 9.5 10.8 4.3 2.8 0.7 0.4 0.7 30.8

契約社員 684 0.5 0.7 3.4 4.5 7.7 8.0 7.2 10.8 13.5 4.7 3.3 1.5 1.8 4.3 28.0

派遣社員 782 0.7 1.4 10.8 11.4 14.4 14.3 8.7 6.6 5.7 2.3 0.9 0.1 0.2 0.1 22.4

正社員 4,970 0.9 1.5 2.6 3.4 6.6 8.7 7.2 11.7 15.3 7.2 4.4 2.3 1.2 1.3 25.6

男性・計 4,429 1.4 2.1 3.8 4.1 7.7 8.7 6.6 10.3 13.7 6.6 4.2 2.2 1.2 2.4 25.1

アルバイト・パート 820 2.3 3.7 6.6 5.3 9.9 9.4 7.0 11.8 9.1 3.6 2.5 1.1 0.2 2.1 25.4

15～24歳 104 0.0 6.0 24.1 4.8 19.7 4.1 8.9 13.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 19.2

25～29歳 180 3.5 5.6 2.8 2.8 11.4 15.5 7.9 14.6 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 27.8

30～39歳 125 1.5 4.8 5.4 9.0 8.9 6.1 6.1 11.8 14.3 4.5 1.9 1.7 0.0 0.0 24.1

40～49歳 156 2.3 1.7 3.9 3.4 5.9 7.3 8.0 14.0 7.8 8.9 6.8 2.3 0.0 0.0 27.6

50～59歳 107 1.3 2.8 6.2 4.1 7.4 13.0 5.4 6.8 14.3 4.0 5.0 0.7 0.7 3.0 25.4

60～69歳 148 4.0 1.5 2.9 8.3 8.1 8.2 5.6 9.0 9.8 3.7 1.6 1.5 0.5 9.6 25.6

契約社員 338 1.1 0.5 2.9 4.3 9.9 9.2 5.6 9.2 12.4 5.2 4.0 1.6 2.5 8.1 23.5

派遣社員 215 1.0 0.9 10.9 12.2 9.7 14.1 9.8 4.5 6.4 2.5 0.6 0.4 0.4 0.3 26.2

正社員 3,055 1.2 1.9 2.7 3.2 6.7 8.0 6.3 10.4 15.6 7.8 4.9 2.7 1.4 2.0 25.2

女性・計 5,701 1.0 1.4 4.6 5.0 8.3 10.0 8.1 10.6 12.1 4.8 2.9 0.9 0.6 0.3 29.2

アルバイト・パート 2,873 1.6 1.7 5.0 4.9 8.3 9.5 7.7 8.9 11.3 4.6 2.8 0.6 0.5 0.3 32.3

15～24歳 127 1.0 6.7 12.6 9.8 17.3 15.2 12.4 3.2 2.1 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 18.8

25～29歳 304 0.4 3.8 5.3 5.9 13.8 17.2 11.9 10.1 4.6 0.4 0.0 0.0 0.0 0.0 26.6

30～39歳 609 2.0 0.8 4.9 5.2 10.0 8.9 9.4 10.0 11.5 4.0 1.0 0.0 0.0 0.0 32.4

40～49歳 691 1.5 0.7 4.3 4.5 7.0 10.4 8.7 10.0 13.7 4.8 2.0 0.6 0.3 0.1 31.3

50～59歳 763 1.4 2.3 4.3 3.9 5.8 7.3 5.2 8.7 13.1 6.1 4.5 0.8 0.6 0.3 35.9

60～69歳 379 2.5 0.3 5.0 4.5 5.6 5.5 3.5 6.4 11.2 6.4 7.2 1.7 2.1 1.8 36.3

契約社員 346 0.0 1.0 3.8 4.7 5.6 6.8 8.8 12.4 14.6 4.3 2.5 1.4 1.1 0.6 32.5

派遣社員 567 0.6 1.6 10.7 11.1 16.2 14.3 8.3 7.4 5.4 2.2 1.0 0.0 0.2 0.0 21.0

正社員 1,915 0.6 0.9 2.3 3.6 6.5 9.9 8.5 13.8 14.9 6.1 3.6 1.7 0.9 0.3 26.3

地域別 北海道・東北 1,074 0.9 1.1 4.5 5.9 8.1 8.3 7.8 12.6 11.1 4.9 2.9 1.9 1.0 1.0 27.9

中部 544 0.8 2.1 2.4 5.1 5.3 8.2 7.5 9.9 11.5 7.0 3.0 2.0 1.5 1.3 32.3

北関東 432 1.6 2.0 4.3 4.2 10.1 9.3 5.0 9.0 9.7 7.4 2.6 0.7 0.8 1.9 31.4

関東 3,386 1.0 1.2 4.2 4.9 7.5 9.9 8.2 10.3 13.0 5.2 3.6 1.7 0.9 1.5 26.8

関西 1,815 1.3 2.3 4.3 3.8 8.2 10.6 6.8 11.1 12.3 6.0 3.5 1.2 0.9 1.1 26.5

東海 1,163 2.0 2.1 4.8 3.7 8.9 9.3 7.4 9.0 13.8 4.8 3.6 1.5 0.6 1.1 27.3

中国・四国 814 0.9 2.4 4.7 4.8 6.1 7.9 6.9 9.6 15.0 6.6 3.9 1.4 1.3 0.5 28.2

九州・沖縄 901 1.0 1.3 4.2 4.7 11.0 8.7 7.2 11.0 13.9 5.3 3.6 1.1 0.8 0.9 25.3

労働 30時間以上労働者 7,405 0.7 1.2 3.4 4.4 7.6 9.4 7.3 11.3 14.1 6.2 3.9 1.8 1.1 1.4 26.1

時間別 30時間未満労働者 2,724 2.6 2.8 6.7 5.4 9.2 9.3 7.7 8.1 9.2 4.1 2.1 0.6 0.4 0.6 30.9
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Part 3  仕事探し当時の就業実態 求職者の動向・意識調査 2023

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値）

仕事探し当時の契約内容（勤務地の限定）

⚫ 当時の仕事が勤務地が限定される契約だったかを聞くとアルバイト・パート、契約社員、派遣社員で「あてはまる」が7割以上、正社員
では54.6％だった。

Q. 当時の仕事に、以下の内容はあてはまりますか。／勤務地が限定され、転居を伴う異動がない契約である（単一回答）
【対象者：仕事探し当時就業者】
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■全体 10,130 64.9 28.2 6.9

アルバイト・パート 3,693 73.9 19.7 6.4

契約社員 684 73.9 20.3 5.8

派遣社員 782 79.9 15.9 4.2

正社員 4,970 54.6 37.6 7.9

男性・計 4,429 55.6 35.9 8.5

アルバイト・パート 820 71.8 20.0 8.2

15～24歳 104 71.8 9.6 18.6

25～29歳 180 74.7 19.7 5.6

30～39歳 125 73.4 19.8 6.7

40～49歳 156 64.5 26.8 8.6

50～59歳 107 71.6 21.5 6.9

60～69歳 148 74.5 19.7 5.7

契約社員 338 69.8 24.2 6.0

派遣社員 215 71.4 22.3 6.2

正社員 3,055 48.6 42.4 9.0

女性・計 5,701 72.1 22.3 5.7

アルバイト・パート 2,873 74.6 19.6 5.8

15～24歳 127 54.6 33.3 12.2

25～29歳 304 63.6 29.0 7.4

30～39歳 609 73.8 20.3 5.9

40～49歳 691 76.2 18.7 5.1

50～59歳 763 78.3 16.8 5.0

60～69歳 379 80.9 13.7 5.4

契約社員 346 78.0 16.5 5.6

派遣社員 567 83.1 13.5 3.4

正社員 1,915 64.0 29.9 6.1

地域別 北海道・東北 1,074 69.4 25.0 5.5

中部 544 57.2 31.2 11.6

北関東 432 66.2 28.7 5.1

関東 3,386 64.5 29.0 6.5

関西 1,815 63.7 28.2 8.1

東海 1,163 64.6 29.4 6.0

中国・四国 814 64.7 28.1 7.2

九州・沖縄 901 67.7 25.6 6.6

労働 30時間以上労働者 7,405 61.8 31.3 6.8

時間別 30時間未満労働者 2,724 73.2 19.7 7.1
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Part 3  仕事探し当時の就業実態 求職者の動向・意識調査 2023

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値）

仕事探し当時の契約内容（仕事内容の限定）

⚫ 当時の仕事が職種・仕事内容が限定される契約だったかを聞くとアルバイト・パート、契約社員、派遣社員で「あてはまる」が6割以上、
正社員では45.0％だった。

Q. 当時の仕事に、以下の内容はあてはまりますか。／職種や仕事内容が限定され、他の職種や仕事内容への異動はない契約である
（単一回答）【対象者：仕事探し当時就業者】
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■全体 10,130 58.5 32.1 9.4

アルバイト・パート 3,693 71.8 19.2 9.0

契約社員 684 64.7 27.3 8.0

派遣社員 782 75.7 16.5 7.8

正社員 4,970 45.0 44.8 10.2

男性・計 4,429 47.7 41.5 10.7

アルバイト・パート 820 69.2 19.6 11.3

15～24歳 104 70.6 0.0 29.4

25～29歳 180 69.2 22.5 8.3

30～39歳 125 68.2 21.0 10.8

40～49歳 156 63.8 26.4 9.8

50～59歳 107 72.8 19.0 8.2

60～69歳 148 71.9 21.8 6.3

契約社員 338 62.8 30.5 6.7

派遣社員 215 63.8 25.1 11.1

正社員 3,055 39.2 49.8 11.0

女性・計 5,701 66.8 24.8 8.4

アルバイト・パート 2,873 72.6 19.1 8.4

15～24歳 127 63.0 20.3 16.7

25～29歳 304 65.5 26.0 8.5

30～39歳 609 73.2 19.6 7.2

40～49歳 691 70.5 20.3 9.2

50～59歳 763 76.7 15.8 7.5

60～69歳 379 75.7 16.7 7.6

契約社員 346 66.6 24.1 9.3

派遣社員 567 80.2 13.2 6.5

正社員 1,915 54.4 36.8 8.8

地域別 北海道・東北 1,074 60.7 29.7 9.6

中部 544 53.4 35.4 11.2

北関東 432 58.6 31.7 9.7

関東 3,386 58.1 33.1 8.9

関西 1,815 58.4 31.4 10.2

東海 1,163 58.5 33.7 7.8

中国・四国 814 57.9 31.1 11.0

九州・沖縄 901 61.2 29.5 9.2

労働 30時間以上労働者 7,405 53.6 37.0 9.4

時間別 30時間未満労働者 2,724 71.9 18.6 9.5
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Part 3  仕事探し当時の就業実態 求職者の動向・意識調査 2023

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値）

仕事探し当時の契約内容（勤務時間の限定）

⚫ 当時の仕事が勤務時間が限定される契約だったかを聞くとアルバイト・パートで「あてはまる」が6割以上、契約社員、派遣社員で「あて
はまらない」が5割以上となった。

Q. 当時の仕事に、以下の内容はあてはまりますか。／勤務時間が通常の正社員よりも短く限定されている、または残業がない契約である
（単一回答）【対象者：仕事探し当時就業者】
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■全体 10,130 34.5 56.8 8.8

アルバイト・パート 3,693 61.1 29.2 9.7

契約社員 684 32.8 60.8 6.5

派遣社員 782 39.8 52.9 7.3

正社員 4,970 14.1 77.3 8.6

男性・計 4,429 22.1 67.6 10.3

アルバイト・パート 820 51.7 35.1 13.2

15～24歳 104 47.9 28.7 23.4

25～29歳 180 46.8 35.6 17.6

30～39歳 125 53.6 32.6 13.8

40～49歳 156 48.5 38.6 12.9

50～59歳 107 49.2 43.9 6.9

60～69歳 148 63.9 31.2 4.9

契約社員 338 27.3 66.7 6.0

派遣社員 215 28.7 62.7 8.6

正社員 3,055 13.1 76.8 10.1

女性・計 5,701 44.1 48.4 7.6

アルバイト・パート 2,873 63.8 27.6 8.7

15～24歳 127 47.8 34.9 17.2

25～29歳 304 52.9 36.9 10.2

30～39歳 609 64.6 26.9 8.5

40～49歳 691 67.0 25.0 8.0

50～59歳 763 65.4 26.2 8.3

60～69歳 379 67.1 26.0 6.9

契約社員 346 38.2 55.0 6.9

派遣社員 567 44.0 49.2 6.9

正社員 1,915 15.6 78.1 6.3

地域別 北海道・東北 1,074 35.8 55.8 8.4

中部 544 33.8 56.8 9.4

北関東 432 36.2 55.8 8.0

関東 3,386 32.8 58.9 8.3

関西 1,815 33.0 56.6 10.4

東海 1,163 36.1 57.3 6.5

中国・四国 814 37.2 53.0 9.8

九州・沖縄 901 36.8 53.4 9.8

労働 30時間以上労働者 7,405 22.3 69.5 8.2

時間別 30時間未満労働者 2,724 67.4 22.3 10.3
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Part 3  仕事探し当時の就業実態 求職者の動向・意識調査 2023

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値）

仕事探し当時の契約内容（期間の限定）

⚫ 当時の仕事が期間が限定される契約だったかを聞くと派遣社員で「あてはまる」が8割弱、契約社員で7割弱となった。

Q. 当時の仕事に、以下の内容はあてはまりますか。／期間の定めがある契約である（更新の可能性がある場合を含む）（単一回答）
【対象者：仕事探し当時就業者】

26

n=

あ
て
は
ま
る

あ
て
は
ま
ら
な
い

わ
か
ら
な
い

■全体 10,130 36.6 55.9 7.5

アルバイト・パート 3,693 49.2 42.1 8.7

契約社員 684 69.0 27.3 3.8

派遣社員 782 77.6 18.9 3.5

正社員 4,970 16.4 75.9 7.7

男性・計 4,429 29.4 62.0 8.6

アルバイト・パート 820 49.7 39.4 10.9

15～24歳 104 37.1 43.1 19.7

25～29歳 180 50.5 38.1 11.4

30～39歳 125 50.3 37.4 12.3

40～49歳 156 43.5 45.9 10.6

50～59歳 107 49.6 41.4 9.0

60～69歳 148 63.5 31.9 4.5

契約社員 338 66.0 30.6 3.5

派遣社員 215 70.0 26.4 3.5

正社員 3,055 17.0 74.1 8.9

女性・計 5,701 42.3 51.1 6.6

アルバイト・パート 2,873 49.0 42.9 8.1

15～24歳 127 48.6 34.8 16.6

25～29歳 304 41.2 47.1 11.7

30～39歳 609 47.1 44.9 8.1

40～49歳 691 45.6 46.8 7.6

50～59歳 763 52.7 40.4 6.9

60～69歳 379 57.7 36.8 5.5

契約社員 346 71.9 24.0 4.0

派遣社員 567 80.4 16.1 3.5

正社員 1,915 15.5 78.8 5.7

地域別 北海道・東北 1,074 37.1 56.1 6.8

中部 544 33.9 57.2 8.9

北関東 432 38.8 53.7 7.5

関東 3,386 37.3 54.9 7.8

関西 1,815 36.4 56.2 7.5

東海 1,163 35.6 58.6 5.9

中国・四国 814 35.4 57.2 7.3

九州・沖縄 901 37.0 54.6 8.4

労働 30時間以上労働者 7,405 31.5 61.4 7.1

時間別 30時間未満労働者 2,724 50.6 40.8 8.6
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Part 3  仕事探し当時の就業実態 求職者の動向・意識調査 2023

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値）

仕事探し当時の業種

⚫ 当時の勤務先の業種は「各種製造業」14.4％、「各種サービス業」9.3％などだった。
⚫ 「各種製造業」は男性の派遣社員で約3割を占めている。アルバイト・パートでは「飲食関連業（レストラン、ファーストフード等）」が

もっとも多い。

Q. 当時の勤務先の業種をお答えください。（単一回答）【対象者：仕事探し当時就業者】
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業
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、
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、
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本
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放
送

、
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、
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、
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技
関
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農
林
水
産
業

飲
食
関
連
業

（
パ
ブ

、
ク
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の
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理
美
容

、
エ
ス
テ

そ
の
他

■全体 10,130 14.4 9.3 8.2 6.7 6.0 5.7 5.5 5.1 4.9 3.7 3.7 2.7 2.4 1.7 1.6 1.6 1.4 1.3 1.3 1.3 0.9 0.7 0.7 0.7 0.6 0.6 0.5 6.7

アルバイト・パート 3,693 7.4 10.3 7.4 6.8 11.0 1.5 8.1 5.8 2.1 1.7 6.6 3.9 1.0 1.8 1.4 2.7 1.0 2.7 1.3 1.1 0.9 0.5 0.5 1.0 0.8 0.8 0.6 9.1

契約社員 684 12.3 12.0 5.8 6.2 4.0 7.4 4.6 2.0 2.5 4.6 2.5 5.0 1.9 4.8 1.6 3.2 1.2 0.7 0.8 1.7 1.2 0.6 0.6 0.9 0.7 0.2 0.0 11.1

派遣社員 782 18.9 7.8 4.2 9.8 2.1 5.7 2.8 3.7 5.2 7.7 1.7 1.7 2.1 2.9 5.1 0.8 0.6 0.1 0.9 2.4 2.0 0.8 1.0 0.5 0.1 0.2 0.0 9.3

正社員 4,970 19.2 8.4 9.7 6.2 3.3 8.6 4.2 5.3 7.2 4.4 1.9 1.7 3.5 1.1 1.2 0.8 2.0 0.6 1.4 1.2 0.8 0.9 0.8 0.5 0.5 0.5 0.5 3.8

男性・計 4,429 21.4 8.5 3.3 9.7 4.4 8.4 3.7 4.1 6.9 2.7 2.5 2.0 3.2 1.1 1.2 2.2 1.7 1.0 1.2 1.7 1.0 1.0 0.7 0.4 0.7 0.6 0.1 4.6

アルバイト・パート 820 10.5 10.6 1.8 11.9 8.2 2.5 4.9 4.6 3.2 0.9 5.1 4.6 2.2 0.9 0.9 5.3 0.7 3.4 0.9 2.6 1.3 1.0 0.5 0.5 1.3 1.4 0.0 8.1

15～24歳 104 0.0 13.1 0.0 4.8 27.5 4.8 0.0 0.0 0.0 0.0 4.8 13.8 6.0 0.0 0.0 4.8 0.0 10.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.6

25～29歳 180 11.1 11.1 0.0 8.3 9.0 5.2 5.2 5.2 0.0 0.0 11.8 2.8 3.5 0.0 0.0 2.8 0.0 2.8 0.0 5.6 2.4 2.8 0.0 0.0 2.8 5.2 0.0 2.8

30～39歳 125 12.9 13.4 2.6 15.7 6.6 1.3 6.7 4.6 6.1 0.0 3.4 4.2 0.0 0.0 0.7 2.0 0.7 3.9 2.0 3.0 2.0 0.0 0.0 1.3 0.0 0.7 0.0 6.2

40～49歳 156 12.1 10.6 1.2 18.6 4.5 0.8 5.6 2.3 6.2 0.6 2.2 4.5 1.1 1.7 2.9 6.1 0.0 3.3 0.8 1.2 0.8 1.1 1.0 0.0 1.7 1.1 0.0 7.9

50～59歳 107 15.7 11.5 2.0 10.3 2.7 2.6 5.4 4.1 4.6 0.7 4.2 2.1 1.4 2.0 1.4 10.1 1.4 0.7 1.3 3.0 2.0 0.7 1.4 1.4 2.1 0.0 0.0 5.5

60～69歳 148 9.4 5.5 5.2 12.1 3.1 0.3 5.6 9.7 2.5 3.9 2.1 3.0 1.5 2.0 0.4 7.5 2.4 0.5 1.7 1.8 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5 0.0 0.0 17.0

契約社員 338 15.9 11.1 2.8 10.6 3.3 10.4 3.4 2.2 3.5 4.0 0.9 2.8 2.8 3.4 1.6 5.3 1.9 0.3 0.6 1.1 0.8 1.0 0.0 0.2 0.5 0.2 0.0 9.5

派遣社員 215 31.8 6.8 0.0 17.0 1.9 5.4 1.1 2.9 6.6 1.7 1.4 0.4 0.8 1.8 3.5 2.0 0.0 0.0 0.3 2.4 0.9 0.6 0.8 0.4 0.2 0.4 0.0 8.7

正社員 3,055 24.2 7.8 3.9 8.4 3.6 10.0 3.6 4.2 8.3 3.0 2.1 1.3 3.7 0.9 1.1 1.1 2.1 0.6 1.4 1.5 0.9 1.0 0.8 0.4 0.6 0.4 0.1 2.9

女性・計 5,701 9.0 9.8 12.0 4.4 7.3 3.6 7.0 5.9 3.3 4.5 4.5 3.3 1.8 2.2 2.0 1.2 1.2 1.6 1.4 1.0 0.9 0.5 0.7 0.9 0.5 0.6 0.8 8.2

アルバイト・パート 2,873 6.6 10.2 9.0 5.3 11.8 1.2 9.0 6.2 1.8 1.9 7.1 3.7 0.7 2.1 1.6 1.9 1.0 2.5 1.4 0.7 0.8 0.4 0.5 1.2 0.7 0.6 0.8 9.4

15～24歳 127 2.0 9.3 5.3 5.8 23.9 1.0 11.9 1.5 0.0 1.0 4.6 5.3 1.0 0.0 0.0 1.0 0.0 8.5 3.0 1.0 1.0 0.0 0.0 2.1 0.0 1.0 1.1 8.5

25～29歳 304 4.4 14.6 8.3 4.1 16.9 2.2 8.2 6.3 0.9 0.8 6.5 3.5 0.9 0.4 1.6 1.7 0.4 2.2 1.7 0.9 0.4 0.0 0.4 2.2 0.4 1.1 0.4 8.5

30～39歳 609 7.4 10.4 11.1 6.2 15.7 0.7 9.0 4.9 1.4 1.5 5.3 2.2 0.0 1.5 1.9 1.9 1.8 2.9 0.7 0.3 0.7 0.4 0.7 1.2 0.8 1.3 1.5 6.4

40～49歳 691 8.0 8.7 9.4 6.2 11.9 1.7 9.1 5.6 2.9 2.0 6.0 3.7 0.6 2.0 1.1 1.5 1.1 2.1 0.4 0.8 0.4 0.8 0.8 0.8 1.1 0.5 0.7 10.2

50～59歳 763 7.5 10.0 9.2 5.0 7.6 0.9 10.4 6.6 2.1 2.2 8.7 3.8 1.1 3.0 1.7 1.8 0.9 1.8 1.7 0.5 1.2 0.1 0.2 0.8 0.4 0.3 0.6 9.9

60～69歳 379 3.9 10.0 6.3 3.9 5.3 0.9 5.8 9.7 1.5 3.1 9.9 5.2 0.7 3.1 2.3 3.3 0.8 2.6 3.1 1.2 0.8 0.5 0.3 1.3 0.8 0.0 0.5 13.0

契約社員 346 8.8 12.8 8.8 1.9 4.6 4.6 5.9 1.7 1.5 5.2 4.0 7.2 1.0 6.1 1.6 1.2 0.4 1.1 1.0 2.2 1.5 0.3 1.2 1.5 0.9 0.2 0.0 12.6

派遣社員 567 14.0 8.2 5.7 7.1 2.2 5.8 3.5 3.9 4.7 9.9 1.8 2.2 2.5 3.4 5.7 0.3 0.9 0.2 1.1 2.4 2.4 0.8 1.0 0.5 0.0 0.2 0.0 9.5

正社員 1,915 11.1 9.2 18.9 2.7 2.7 6.4 5.1 6.9 5.5 6.5 1.6 2.3 3.3 1.4 1.5 0.3 1.7 0.7 1.5 0.7 0.6 0.7 1.0 0.6 0.3 0.6 1.2 5.3

地域別 北海道・東北 1,074 14.5 10.2 8.2 5.0 3.3 2.1 6.3 6.5 6.8 2.4 5.0 1.8 1.4 2.8 1.3 1.6 0.9 1.8 2.2 1.9 1.0 0.7 0.6 0.8 1.3 0.5 0.3 8.7

中部 544 18.8 8.8 8.0 8.2 4.1 4.8 5.0 4.5 7.6 3.3 2.9 0.9 0.9 1.9 1.1 1.9 0.7 2.0 1.4 3.1 0.2 0.3 0.4 0.6 1.7 0.6 0.7 5.7

北関東 432 24.0 6.8 8.5 6.8 9.2 2.5 5.1 5.2 3.2 2.9 4.0 2.8 0.4 1.3 1.3 2.2 0.8 0.6 1.1 0.4 0.1 0.0 0.0 1.4 1.5 0.9 0.2 6.7

関東 3,386 9.3 9.0 7.2 7.8 5.7 9.8 4.6 4.2 4.5 5.1 3.3 2.6 3.0 1.9 2.2 2.0 2.2 1.5 1.1 1.3 1.0 1.1 1.2 0.7 0.2 0.6 0.5 6.3

関西 1,815 16.0 9.4 8.4 6.7 7.5 4.5 4.7 5.5 4.8 3.1 4.6 4.2 2.3 0.9 1.4 1.4 1.6 1.2 0.5 1.3 1.1 0.8 0.7 0.7 0.2 0.3 0.5 5.6

東海 1,163 19.4 8.7 7.4 6.8 7.3 3.0 6.5 5.6 5.7 3.1 2.8 2.1 3.6 1.3 1.2 1.1 0.8 1.2 1.7 1.0 0.9 0.5 0.3 0.6 0.3 0.7 0.6 6.0

中国・四国 814 17.4 9.1 8.6 4.7 5.6 3.2 6.9 6.2 2.9 2.7 3.9 3.3 2.8 2.4 1.5 1.5 0.9 0.4 0.9 1.4 1.7 0.8 0.3 0.6 0.2 1.0 0.6 8.5

九州・沖縄 901 13.7 11.3 12.0 5.3 6.1 4.8 8.0 4.8 4.4 3.3 2.6 2.4 1.3 1.9 1.4 1.1 0.7 1.2 2.5 0.5 0.7 0.2 0.2 0.6 1.3 0.1 0.3 7.5

労働 30時間以上労働者 7,405 17.3 8.6 8.6 7.0 3.7 7.1 4.7 5.2 5.9 4.5 2.4 2.1 2.8 1.7 1.5 1.4 1.6 1.0 1.3 1.3 0.8 0.9 0.8 0.6 0.4 0.4 0.5 5.8

時間別 30時間未満労働者 2,724 6.5 11.1 6.9 6.0 12.4 1.9 7.7 4.9 2.3 1.5 7.0 4.3 1.2 1.8 1.9 2.2 1.0 2.4 1.4 1.2 1.4 0.4 0.4 0.8 1.2 1.0 0.4 8.9
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Part 3  仕事探し当時の就業実態 求職者の動向・意識調査 2023

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値）

仕事探し当時の職種（大分類）

⚫ 当時の職種は「事務」26.2％がもっとも多く、次いで「販売・サービス」13.0％、「理美容・医療」11.0％だった。特に女性の契約社員
と派遣社員で「事務」が約半数を占めている。

⚫ 男性アルバイト・パート50歳以上では「ドライバー」が全体よりも多い。

Q. 当時の勤務先でしていた仕事の職種は何ですか。（単一回答）【対象者：仕事探し当時就業者】
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■全体 10,130 26.2 13.0 11.0 7.3 5.7 5.4 4.1 3.6 3.4 2.8 2.6 2.4 2.2 1.5 0.8 0.4 7.5

アルバイト・パート 3,693 19.7 22.0 11.3 6.1 10.8 1.3 6.1 4.2 1.0 0.3 1.7 0.4 2.8 0.6 0.7 0.3 10.6

契約社員 684 34.8 9.6 6.1 6.6 2.9 2.6 4.4 3.8 2.8 3.1 3.4 2.0 2.7 1.0 3.2 0.7 10.2

派遣社員 782 45.6 6.2 6.3 13.3 1.7 2.2 8.1 2.3 3.0 1.7 1.2 2.6 1.7 0.7 0.3 0.2 3.1

正社員 4,970 26.8 7.8 12.3 7.5 3.0 9.3 1.9 3.3 5.2 4.7 3.3 4.0 1.8 2.4 0.6 0.5 5.6

男性・計 4,429 17.8 10.2 6.1 10.7 3.9 8.5 4.7 3.3 5.9 4.9 5.1 4.4 1.9 3.2 1.6 0.8 6.9

アルバイト・パート 820 12.3 20.7 5.4 9.0 8.5 2.2 8.6 5.7 1.7 0.3 5.6 0.9 1.8 2.1 2.5 1.0 11.8

15～24歳 104 4.8 23.4 0.0 0.0 24.6 0.0 8.9 13.8 0.0 0.0 4.1 0.0 0.0 0.0 0.0 6.0 14.4

25～29歳 180 16.3 30.8 7.9 10.7 9.0 3.5 2.8 5.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.8 0.0 10.7

30～39歳 125 10.0 20.8 6.5 12.2 7.4 0.0 10.6 4.9 4.6 0.0 6.9 0.0 4.6 4.9 0.0 0.0 6.6

40～49歳 156 13.5 18.4 2.4 11.8 5.4 3.2 14.5 4.5 1.7 0.0 5.1 1.2 2.8 3.4 3.3 0.0 9.0

50～59歳 107 6.1 16.2 4.7 9.0 4.6 1.0 8.9 4.1 2.0 2.0 12.1 2.0 2.7 3.3 5.4 1.0 14.9

60～69歳 148 18.1 12.0 8.9 7.7 3.6 4.1 7.3 3.1 2.1 0.0 8.1 2.2 1.3 1.6 3.1 0.7 16.1

契約社員 338 20.8 6.1 5.3 8.4 2.4 4.3 7.4 3.4 4.9 5.7 6.7 2.7 2.4 2.0 6.3 1.2 10.3

派遣社員 215 19.4 6.2 2.9 26.2 0.8 3.6 15.0 1.7 5.6 2.0 2.8 6.4 1.5 2.0 1.2 0.2 2.4

正社員 3,055 18.8 8.1 6.6 10.3 3.1 11.1 2.7 2.8 7.1 6.3 5.0 5.5 1.8 3.7 0.9 0.7 5.5

女性・計 5,701 32.7 15.2 14.9 4.7 7.1 2.9 3.6 3.8 1.4 1.1 0.6 0.9 2.5 0.2 0.1 0.1 8.1

アルバイト・パート 2,873 21.9 22.4 12.9 5.2 11.4 1.0 5.3 3.8 0.8 0.4 0.5 0.3 3.1 0.2 0.2 0.1 10.3

15～24歳 127 10.8 34.4 4.7 1.0 19.3 1.0 4.8 8.9 1.0 0.0 1.5 0.0 4.1 0.0 0.0 0.0 8.5

25～29歳 304 14.6 24.1 15.5 5.5 15.1 1.8 4.1 3.3 2.2 0.0 0.9 0.4 4.6 0.0 0.4 0.0 7.6

30～39歳 609 20.7 22.2 13.6 5.8 14.0 0.4 5.6 3.5 1.0 0.1 0.6 0.3 3.3 0.1 0.3 0.0 8.3

40～49歳 691 24.1 19.0 12.1 6.9 12.1 0.7 6.6 3.7 1.1 0.3 0.4 0.5 2.2 0.1 0.1 0.0 10.1

50～59歳 763 23.4 23.3 13.8 4.9 8.0 1.3 5.7 3.0 0.4 0.6 0.5 0.1 3.0 0.4 0.0 0.0 11.5

60～69歳 379 26.2 21.8 12.3 3.3 7.1 1.2 3.1 5.1 0.0 0.8 0.3 0.2 3.0 0.5 0.5 0.5 14.3

契約社員 346 48.4 13.1 6.9 4.8 3.4 1.0 1.5 4.3 0.8 0.6 0.2 1.4 3.0 0.0 0.2 0.2 10.1

派遣社員 567 55.4 6.2 7.5 8.4 2.0 1.6 5.4 2.5 2.0 1.6 0.6 1.1 1.8 0.2 0.0 0.2 3.3

正社員 1,915 39.5 7.4 21.4 2.9 3.0 6.5 0.7 4.1 2.2 2.0 0.7 1.6 1.8 0.2 0.1 0.2 5.7

地域別 北海道・東北 1,074 23.2 14.0 13.0 10.7 3.9 4.2 2.7 2.6 3.1 1.3 2.2 2.0 3.2 2.3 0.5 0.5 10.5

中部 544 23.5 11.4 10.8 12.2 5.3 5.5 3.5 4.5 3.3 1.9 3.1 3.3 3.4 2.0 0.6 0.0 5.8

北関東 432 20.1 12.3 10.5 12.0 8.9 3.9 4.6 3.0 4.2 1.0 2.3 6.2 1.4 1.7 1.1 0.1 6.7

関東 3,386 30.6 11.6 9.2 3.3 5.9 6.0 4.8 3.7 2.6 5.2 2.5 1.7 1.9 1.3 1.1 0.6 7.8

関西 1,815 26.8 13.5 11.2 7.5 6.5 5.2 4.1 4.3 3.2 2.3 3.1 2.6 1.7 1.0 0.8 0.2 6.0

東海 1,163 21.5 14.6 11.0 7.8 6.4 5.9 4.7 2.6 5.0 0.9 2.8 3.8 2.9 1.7 1.0 0.8 6.5

中国・四国 814 22.8 14.4 12.5 10.3 4.8 4.1 3.7 3.8 5.3 1.6 2.0 2.9 1.7 1.5 0.3 0.1 8.4

九州・沖縄 901 25.8 14.2 14.1 9.6 4.7 5.7 2.5 4.0 2.6 0.9 1.9 0.9 2.8 1.8 0.2 0.2 8.2

労働 30時間以上労働者 7,405 28.7 9.2 11.4 8.2 3.6 6.9 3.4 3.1 4.2 3.6 2.9 3.2 1.9 1.9 0.9 0.4 6.3

時間別 30時間未満労働者 2,724 19.4 23.4 10.0 4.9 11.5 1.2 5.8 5.0 1.2 0.5 1.5 0.4 3.1 0.5 0.6 0.3 10.9
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Part 3  仕事探し当時の就業実態 求職者の動向・意識調査 2023

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値）

仕事探し当時の勤務日数（週あたり）

⚫ 当時の仕事の週あたりの勤務日数は契約社員、派遣社員、正社員で「5日」が8割弱だった。アルバイト・パートでも「5日」がもっとも多
いが、女性では「3日」「4日」もそれぞれ2割を超える。

Q. その仕事では、1週間に何日くらい働いていましたか。（単一回答）【対象者：仕事探し当時就業者】
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n=

1
日

2
日

3
日

4
日

5
日

6
日

7
日

平
均
値

■全体 10,130 2.0 3.6 8.8 11.4 63.8 9.4 0.9 4.6

アルバイト・パート 3,693 3.9 7.5 18.9 23.3 40.1 5.7 0.7 4.1

契約社員 684 2.1 1.2 4.0 8.0 77.8 6.2 0.7 4.8

派遣社員 782 1.1 2.5 6.2 10.0 75.9 3.8 0.5 4.7

正社員 4,970 0.7 1.3 2.3 3.3 77.7 13.5 1.2 5.0

男性・計 4,429 1.7 2.7 5.1 6.6 69.7 13.2 1.1 4.8

アルバイト・パート 820 4.8 6.7 15.1 18.2 44.0 10.4 0.9 4.2

15～24歳 104 4.1 20.4 17.9 15.6 28.9 13.1 0.0 3.8

25～29歳 180 6.2 2.8 17.3 27.0 38.4 8.3 0.0 4.1

30～39歳 125 4.3 5.9 13.3 11.5 53.3 9.0 2.7 4.4

40～49歳 156 5.1 3.9 12.1 15.9 47.7 14.8 0.6 4.4

50～59歳 107 5.2 3.4 11.6 15.7 48.5 13.4 2.1 4.5

60～69歳 148 3.1 7.7 17.6 19.4 46.4 5.5 0.3 4.2

契約社員 338 2.0 1.3 5.3 5.9 76.3 8.5 0.8 4.8

派遣社員 215 1.1 4.6 2.3 8.0 78.4 5.5 0.0 4.7

正社員 3,055 0.9 1.6 2.6 3.5 75.2 15.0 1.2 5.0

女性・計 5,701 2.3 4.4 11.6 15.2 59.3 6.4 0.8 4.5

アルバイト・パート 2,873 3.6 7.7 20.0 24.8 38.9 4.3 0.7 4.0

15～24歳 127 2.1 6.3 21.7 23.3 36.6 8.0 2.1 4.2

25～29歳 304 3.6 5.2 15.2 24.3 43.2 7.4 1.1 4.2

30～39歳 609 3.9 6.9 19.8 26.0 38.3 4.9 0.1 4.0

40～49歳 691 3.9 7.1 19.4 26.1 40.0 2.9 0.6 4.0

50～59歳 763 2.9 8.1 21.4 25.7 37.9 3.1 0.9 4.0

60～69歳 379 4.6 11.7 21.6 19.5 37.5 4.5 0.5 3.9

契約社員 346 2.2 1.1 2.8 10.0 79.3 4.0 0.7 4.8

派遣社員 567 1.1 1.7 7.6 10.7 75.0 3.1 0.7 4.7

正社員 1,915 0.5 0.8 1.9 3.1 81.7 11.0 1.1 5.0

地域別 北海道・東北 1,074 2.2 2.8 6.5 10.3 64.5 12.2 1.4 4.7

中部 544 1.5 2.9 5.7 8.2 69.4 11.1 1.2 4.8

北関東 432 0.7 3.2 10.4 11.7 62.8 10.5 0.7 4.7

関東 3,386 2.1 3.9 9.7 12.3 64.2 6.9 0.9 4.6

関西 1,815 2.0 4.6 9.2 12.3 61.0 9.8 1.1 4.6

東海 1,163 2.9 3.5 9.6 10.3 63.4 9.9 0.5 4.6

中国・四国 814 1.6 3.7 7.7 11.1 63.6 11.7 0.7 4.7

九州・沖縄 901 1.7 2.5 7.9 11.3 65.4 10.3 0.8 4.7

労働 30時間以上労働者 7,405 0.0 0.1 1.2 4.7 80.4 12.5 1.1 5.1

時間別 30時間未満労働者 2,724 7.5 13.2 29.4 29.8 18.8 0.9 0.3 3.4
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Part 3  仕事探し当時の就業実態 求職者の動向・意識調査 2023

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値）

仕事探し当時の勤務時間（1日あたり）

⚫ 当時の仕事の1日の勤務時間は契約社員、派遣社員、正社員で「8～9時間未満」が5割以上。正社員では「9～10時間未満」以
上が3割を超えた。アルバイト・パートでは「4～6時間未満」33.8％がもっとも多い。

Q. その仕事では、1日に何時間くらい働いていましたか。（単一回答）【対象者：仕事探し当時就業者】
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1
0
時
間
以
上

平
均
値

■全体 10,130 1.0 3.0 14.0 6.9 11.2 41.8 8.5 13.5 7.7

アルバイト・パート 3,693 1.4 6.9 33.8 14.9 13.6 20.2 2.4 6.8 6.4

契約社員 684 1.1 0.5 6.0 5.6 16.0 54.3 6.4 10.0 7.9

派遣社員 782 0.3 0.5 4.6 5.2 24.0 55.6 3.9 5.8 7.8

正社員 4,970 0.7 0.8 1.9 1.5 6.8 54.0 14.1 20.3 8.6

男性・計 4,429 1.0 1.8 5.6 3.4 7.0 47.5 12.4 21.2 8.4

アルバイト・パート 820 1.8 5.7 21.5 13.3 13.5 29.9 4.3 10.0 6.9

15～24歳 104 0.0 10.1 38.5 13.1 4.8 18.6 0.0 14.9 6.2

25～29歳 180 2.8 2.8 22.9 9.0 19.0 32.8 5.6 5.2 6.6

30～39歳 125 0.7 3.4 20.2 14.7 14.2 32.3 5.9 8.6 7.0

40～49歳 156 2.8 4.0 16.1 14.5 13.3 31.4 5.7 12.1 7.3

50～59歳 107 2.0 7.5 15.1 12.9 10.8 33.8 5.7 12.2 7.2

60～69歳 148 1.5 8.7 19.6 16.6 14.3 27.6 2.0 9.8 6.8

契約社員 338 1.0 0.5 3.9 4.2 11.3 56.2 8.7 14.2 8.3

派遣社員 215 0.5 1.0 2.3 3.6 12.6 64.0 3.9 12.0 8.2

正社員 3,055 0.8 1.0 1.7 0.7 4.4 50.1 15.6 25.7 8.8

女性・計 5,701 0.9 3.9 20.6 9.7 14.5 37.4 5.5 7.6 7.1

アルバイト・パート 2,873 1.3 7.2 37.3 15.4 13.6 17.4 1.8 5.9 6.3

15～24歳 127 2.1 2.1 39.8 11.4 11.3 24.7 4.1 4.5 6.3

25～29歳 304 1.5 6.1 28.8 14.3 10.1 29.2 4.4 5.5 6.6

30～39歳 609 1.1 6.5 34.9 17.2 16.0 17.9 2.3 4.1 6.1

40～49歳 691 1.5 7.1 42.2 15.9 12.1 14.3 1.1 5.7 6.1

50～59歳 763 1.0 8.2 39.6 13.9 14.4 14.8 0.9 7.1 6.3

60～69歳 379 1.8 9.2 33.4 16.5 14.7 15.6 1.5 7.2 6.4

契約社員 346 1.3 0.5 8.1 6.9 20.5 52.5 4.2 5.9 7.5

派遣社員 567 0.2 0.3 5.5 5.8 28.4 52.4 3.9 3.5 7.7

正社員 1,915 0.5 0.5 2.1 2.7 10.7 60.1 11.7 11.7 8.2

地域別 北海道・東北 1,074 1.1 3.1 15.8 5.4 9.7 45.5 6.2 13.2 7.6

中部 544 0.6 3.5 14.8 8.8 11.4 40.0 8.7 12.0 7.6

北関東 432 1.5 3.0 15.0 6.9 11.4 40.3 8.7 13.2 7.6

関東 3,386 1.1 2.7 12.2 6.6 11.8 41.9 8.8 14.8 7.8

関西 1,815 0.7 2.7 14.9 7.3 11.7 41.7 8.4 12.6 7.6

東海 1,163 0.8 4.2 14.2 7.6 9.1 40.1 8.0 15.8 7.7

中国・四国 814 0.4 3.3 14.2 7.7 12.2 41.7 8.4 11.9 7.7

九州・沖縄 901 1.2 2.2 15.1 6.6 11.6 41.4 11.0 10.8 7.6

労働 30時間以上労働者 7,405 0.0 0.0 0.3 4.7 11.3 54.1 11.5 18.2 8.6

時間別 30時間未満労働者 2,724 3.6 11.1 51.2 13.1 11.0 8.5 0.5 0.9 5.1
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Part 3  仕事探し当時の就業実態 求職者の動向・意識調査 2023

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値）

仕事探し当時の勤務時間（週あたり）

⚫ 週あたりの勤務日数と1日あたりの勤務時間から週あたりの勤務時間を算出した。正社員で「40～50時間未満」が63.9％、契約社
員、派遣社員では5割以上だった。アルバイト・パートでは「20～30時間未満」27.8％、「10～20時間未満」22.3％だった。

Q. その仕事では、1週間に何日くらい働いていましたか。（単一回答）×その仕事では、1日に何時間くらい働いていましたか。
（数値回答）【対象者：仕事探し当時就業者】
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■全体 10,130 4.7 9.7 12.5 13.6 45.8 7.3 3.6 2.9 36.4

アルバイト・パート 3,693 9.8 22.3 27.8 17.2 17.5 1.8 1.3 2.3 26.9

契約社員 684 2.4 3.2 7.9 19.9 56.7 4.9 3.2 1.9 38.4

派遣社員 782 1.9 4.8 8.6 25.1 54.2 2.9 1.1 1.3 37.0

正社員 4,970 1.8 1.9 2.3 8.2 63.9 12.3 5.8 3.7 43.2

男性・計 4,429 3.8 4.7 5.8 9.0 55.1 11.4 5.9 4.3 41.1

アルバイト・パート 820 11.4 15.4 19.5 18.0 28.2 3.1 2.2 2.0 30.1

15～24歳 104 24.6 22.7 14.4 8.9 24.6 4.8 0.0 0.0 24.7

25～29歳 180 14.6 11.8 21.8 16.7 32.4 0.0 2.8 0.0 28.6

30～39歳 125 4.3 16.6 23.6 23.0 23.9 6.0 2.6 0.0 30.6

40～49歳 156 7.9 11.2 21.0 19.3 28.9 3.5 2.3 5.9 33.8

50～59歳 107 10.7 10.3 13.7 22.5 32.0 5.4 2.0 3.4 33.4

60～69歳 148 8.5 22.0 19.7 17.4 25.7 1.3 3.0 2.4 28.8

契約社員 338 1.8 3.4 7.2 12.6 60.8 4.8 5.8 3.7 40.5

派遣社員 215 2.1 4.0 3.2 14.9 66.0 6.9 1.4 1.4 39.1

正社員 3,055 2.2 2.0 2.1 5.8 60.9 14.7 7.2 5.1 44.3

女性・計 5,701 5.4 13.6 17.6 17.2 38.5 4.0 1.8 1.8 32.8

アルバイト・パート 2,873 9.3 24.3 30.1 17.0 14.5 1.4 1.0 2.3 26.0

15～24歳 127 6.3 27.0 25.3 16.9 19.1 2.8 1.7 1.0 27.2

25～29歳 304 8.0 18.8 23.2 16.7 27.5 2.9 0.9 2.2 29.3

30～39歳 609 9.1 21.9 31.7 19.2 14.8 1.4 1.0 0.8 25.4

40～49歳 691 9.8 24.5 33.6 15.4 12.1 0.9 1.6 2.0 25.1

50～59歳 763 8.3 26.5 32.2 16.0 12.0 1.4 0.5 3.2 25.7

60～69歳 379 12.6 26.8 24.2 18.7 11.4 1.0 1.0 4.1 26.1

契約社員 346 2.9 3.1 8.6 27.1 52.6 4.9 0.5 0.2 36.3

派遣社員 567 1.8 5.1 10.6 29.0 49.8 1.4 1.0 1.2 36.2

正社員 1,915 1.2 1.8 2.6 12.2 68.7 8.6 3.5 1.4 41.3

地域別 北海道・東北 1,074 4.4 8.7 12.1 13.8 47.1 7.3 3.9 2.7 37.0

中部 544 4.2 7.6 12.7 16.3 47.1 6.0 3.9 2.2 37.0

北関東 432 3.5 9.8 16.7 12.0 44.5 6.9 3.9 2.8 36.2

関東 3,386 4.9 10.2 11.2 13.2 46.2 7.9 3.5 3.0 36.5

関西 1,815 5.0 11.2 11.8 13.3 45.2 6.8 3.6 3.0 36.1

東海 1,163 5.8 10.7 12.8 11.2 44.1 7.8 4.6 3.0 36.0

中国・四国 814 4.3 7.5 13.7 16.7 46.3 6.0 2.4 3.1 36.6

九州・沖縄 901 4.1 7.6 15.5 15.0 45.0 7.0 3.3 2.4 36.4

労働 30時間以上労働者 7,405 0.0 0.0 0.0 18.6 62.6 9.9 4.9 3.9 43.6

時間別 30時間未満労働者 2,724 17.6 36.0 46.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 17.0
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Part 3  仕事探し当時の就業実態 求職者の動向・意識調査 2023

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値）

仕事探し当時の通勤時間

⚫ 当時の勤務先までの通勤時間は「31～60分」がもっとも多く27.5％、「26～30分」16.4％が続いた。
⚫ アルバイト・パートは「0分」から「16～20分」までが約6割を占めている。地域別では関東で通勤時間が長く、「31～60分」36.9％と

なった。

Q. その仕事の勤務先までの通勤時間はどれくらいでしたか。片道の通勤時間をお答えください。 （数値回答）
【対象者：仕事探し当時就業者】
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■全体 10,130 1.3 6.4 12.4 12.2 12.5 3.0 16.4 27.5 6.8 1.4 0.2 32.4

アルバイト・パート 3,693 1.8 9.7 18.3 16.6 14.0 3.1 14.6 18.9 2.5 0.6 0.1 24.6

契約社員 684 1.4 3.4 9.5 11.1 10.2 3.1 16.7 31.3 10.1 3.2 0.1 37.7

派遣社員 782 0.9 3.5 6.5 9.6 11.4 2.5 16.1 37.8 9.5 1.5 0.6 38.9

正社員 4,970 1.1 4.8 9.3 9.6 11.9 3.0 17.8 31.8 9.0 1.7 0.1 36.4

男性・計 4,429 1.2 4.7 9.1 9.7 12.1 2.9 17.7 30.8 9.6 2.1 0.2 36.9

アルバイト・パート 820 1.6 8.7 12.2 11.7 15.4 3.7 17.3 24.9 3.0 1.4 0.1 29.3

15～24歳 104 0.0 14.4 23.9 8.9 9.6 0.0 29.4 13.8 0.0 0.0 0.0 21.9

25～29歳 180 2.8 16.3 8.3 10.7 23.6 2.8 13.9 21.7 0.0 0.0 0.0 24.8

30～39歳 125 0.7 2.7 7.1 11.9 15.2 8.5 18.5 28.1 4.7 2.0 0.7 33.9

40～49歳 156 0.6 4.2 14.7 12.1 11.1 4.7 20.3 27.0 2.6 2.8 0.0 31.5

50～59歳 107 2.0 6.1 11.4 14.4 14.1 1.3 14.8 28.9 6.1 0.7 0.0 31.5

60～69歳 148 2.9 6.9 10.7 12.6 15.2 4.0 10.6 28.5 5.7 2.7 0.0 31.9

契約社員 338 1.3 1.9 9.7 10.6 8.5 2.7 15.6 32.7 12.3 4.7 0.0 40.8

派遣社員 215 1.1 2.1 6.4 8.3 10.8 0.4 17.1 34.6 15.2 2.6 1.3 42.9

正社員 3,055 1.1 4.2 8.4 9.1 11.7 2.9 18.0 31.9 10.6 2.0 0.1 38.1

女性・計 5,701 1.4 7.6 15.0 14.2 12.8 3.1 15.4 24.9 4.6 0.7 0.2 28.9

アルバイト・パート 2,873 1.8 10.0 20.1 17.9 13.5 3.0 13.8 17.2 2.3 0.3 0.1 23.3

15～24歳 127 1.0 10.3 18.7 14.1 8.0 5.2 16.3 22.2 4.2 0.0 0.0 25.6

25～29歳 304 2.4 7.8 13.8 15.3 16.8 1.8 17.5 20.2 3.3 1.3 0.0 26.9

30～39歳 609 2.2 10.2 20.3 17.3 14.0 2.9 14.4 16.9 1.6 0.0 0.3 22.6

40～49歳 691 2.6 9.5 22.8 19.7 14.3 3.6 14.4 12.4 0.4 0.3 0.1 20.4

50～59歳 763 0.9 11.1 20.8 19.2 12.4 2.7 12.4 17.1 3.1 0.3 0.0 23.4

60～69歳 379 1.6 9.9 19.0 16.6 13.1 2.5 10.8 22.3 3.9 0.5 0.0 25.5

契約社員 346 1.4 4.8 9.3 11.6 11.8 3.5 17.8 29.8 8.0 1.7 0.3 34.8

派遣社員 567 0.8 4.0 6.6 10.1 11.7 3.3 15.8 39.0 7.4 1.2 0.4 37.4

正社員 1,915 1.1 5.7 10.8 10.4 12.3 3.1 17.4 31.6 6.5 1.1 0.2 33.7

地域別 北海道・東北 1,074 0.9 7.8 15.4 16.6 17.5 3.7 18.2 17.7 1.9 0.2 0.1 24.5

中部 544 1.4 6.1 18.9 18.0 16.0 5.5 18.2 14.9 0.9 0.0 0.0 22.5

北関東 432 1.0 7.8 13.2 17.0 15.1 3.7 22.4 16.5 1.4 2.0 0.0 26.2

関東 3,386 2.1 4.3 8.0 7.8 8.4 2.2 14.7 36.9 12.8 2.5 0.4 41.2

関西 1,815 1.1 5.8 13.0 12.3 11.2 2.3 14.5 31.7 6.5 1.4 0.2 33.5

東海 1,163 0.7 8.3 12.7 12.4 14.4 2.7 17.5 25.2 5.5 0.7 0.0 30.0

中国・四国 814 1.0 8.4 16.5 15.1 16.6 4.2 17.8 18.6 1.3 0.4 0.1 24.2

九州・沖縄 901 0.8 8.7 15.4 14.9 15.2 3.9 18.1 19.5 2.9 0.6 0.0 25.8

労働 30時間以上労働者 7,405 1.1 4.7 10.1 10.9 11.9 2.9 17.2 31.1 8.4 1.6 0.2 35.4

時間別 30時間未満労働者 2,724 2.0 11.0 18.6 15.8 14.0 3.4 14.2 17.8 2.4 0.7 0.2 24.1
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Part 3  仕事探し当時の就業実態 求職者の動向・意識調査 2023

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値）

仕事探し当時の個人年収

⚫ 仕事探し当時の個人年収を聞くと「200～400万円未満」34.6％、「200万円未満」33.2％など。
⚫ 正社員では「400～600万円未満」が28.2％、アルバイト・パートでは「200万円未満」が69.1％を占めている。

Q. 仕事探しをしていた当時の個人年収と世帯年収（いずれも税込）をお答えください。／個人年収（単一回答）
【対象者：仕事探し当時就業者】
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■全体 10,130 33.2 34.6 16.0 4.4 1.9 9.9

アルバイト・パート 3,693 69.1 14.7 2.3 0.5 0.6 12.8

契約社員 684 24.9 48.8 13.9 2.8 1.0 8.6

派遣社員 782 32.1 49.0 5.2 0.7 0.4 12.6

正社員 4,970 7.9 45.2 28.2 8.0 3.2 7.5

男性・計 4,429 15.3 37.6 27.1 8.5 3.7 7.8

アルバイト・パート 820 53.3 24.7 5.8 1.2 2.0 13.0

15～24歳 104 72.5 4.1 4.1 0.0 0.0 19.2

25～29歳 180 53.3 23.8 2.8 0.0 5.6 14.6

30～39歳 125 54.1 29.0 5.7 1.2 1.2 8.7

40～49歳 156 56.1 23.1 3.6 1.8 0.6 14.8

50～59歳 107 51.2 26.3 6.0 1.4 1.6 13.5

60～69歳 148 37.5 37.4 12.9 2.6 1.4 8.3

契約社員 338 16.4 46.6 21.2 5.4 2.1 8.3

派遣社員 215 21.2 56.6 10.7 0.8 0.7 10.0

正社員 3,055 4.6 38.8 34.6 11.3 4.5 6.2

女性・計 5,701 47.1 32.3 7.4 1.2 0.5 11.5

アルバイト・パート 2,873 73.6 11.8 1.3 0.3 0.2 12.7

15～24歳 127 69.2 10.2 0.0 0.0 0.0 20.6

25～29歳 304 59.5 18.7 1.5 0.0 0.0 20.3

30～39歳 609 75.8 10.6 1.4 0.5 0.0 11.7

40～49歳 691 78.4 9.4 1.1 0.6 0.3 10.3

50～59歳 763 75.9 11.0 1.1 0.2 0.1 11.6

60～69歳 379 69.5 14.9 2.5 0.3 0.7 12.1

契約社員 346 33.2 51.0 6.8 0.3 0.0 8.8

派遣社員 567 36.2 46.1 3.1 0.6 0.3 13.6

正社員 1,915 13.2 55.5 18.0 2.7 1.1 9.5

地域別 北海道・東北 1,074 38.7 35.7 13.2 1.9 0.7 9.7

中部 544 35.1 38.6 11.2 1.7 0.3 13.1

北関東 432 35.7 32.8 16.0 2.9 1.4 11.2

関東 3,386 29.1 33.7 18.2 6.0 3.3 9.6

関西 1,815 33.4 35.5 15.7 4.3 1.6 9.5

東海 1,163 33.1 32.0 18.8 4.4 1.6 10.0

中国・四国 814 38.4 33.8 13.9 3.9 0.3 9.6

九州・沖縄 901 34.7 37.6 13.2 3.8 1.3 9.4

労働 30時間以上労働者 7,405 18.4 43.9 20.6 5.5 2.4 9.2

時間別 30時間未満労働者 2,724 73.5 9.4 3.5 1.2 0.6 11.8
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Part 3  仕事探し当時の就業実態 求職者の動向・意識調査 2023

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値）

仕事探し当時の時給

⚫ アルバイト・パートまたは派遣社員で働いていた人に当時の時給を聞くと「1000～1100円未満」24.0％、「900～1000円未満」
22.2％だった。派遣社員に限ると「1500～2000円未満」23.3％、「1200～1300円未満」15.2％が多い。

⚫ 関東では「1500～2000円未満」16.1％となり、地域による違いが見られる。

Q. その仕事の給与は時給にするといくらでしたか。（単一回答）【対象者：仕事探し当時就業者（アルバイト・パート、派遣社員）】
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■全体 4,475 12.0 22.2 24.0 11.2 9.4 4.8 4.3 8.9 3.2

アルバイト・パート 3,693 13.9 25.7 26.2 10.8 8.2 3.7 2.7 5.9 2.9

派遣社員 782 2.8 5.7 13.5 13.0 15.2 10.1 11.7 23.3 4.6

男性・計 1,035 8.5 20.7 22.3 11.0 11.5 6.5 3.9 10.6 5.0

アルバイト・パート 820 10.0 24.6 25.2 11.1 9.4 5.2 2.4 8.0 4.2

15～24歳 104 10.8 23.4 39.0 4.8 4.1 4.1 0.0 8.9 4.8

25～29歳 180 5.6 27.4 14.6 20.7 13.9 6.2 3.5 5.6 2.8

30～39歳 125 12.1 25.4 25.9 9.3 10.3 6.5 0.0 7.2 3.3

40～49歳 156 12.0 26.0 28.2 10.4 8.4 4.4 1.7 6.6 2.3

50～59歳 107 14.9 18.5 26.1 10.1 6.1 5.5 3.3 8.6 7.0

60～69歳 148 7.5 24.6 24.1 6.7 10.2 4.0 5.0 11.8 6.1

派遣社員 215 2.9 5.8 11.0 10.8 19.5 11.5 9.7 20.7 8.1

女性・計 3,440 13.0 22.7 24.5 11.3 8.8 4.3 4.4 8.4 2.6

アルバイト・パート 2,873 15.0 26.0 26.5 10.8 7.9 3.3 2.8 5.3 2.5

15～24歳 127 11.4 31.6 30.1 11.9 7.7 4.2 1.0 2.0 0.0

25～29歳 304 16.7 21.4 21.4 13.4 11.2 3.5 2.7 7.7 1.9

30～39歳 609 18.2 23.0 25.4 12.5 7.9 3.5 2.7 4.4 2.6

40～49歳 691 14.3 28.4 29.2 8.3 7.7 2.5 2.4 5.0 2.2

50～59歳 763 12.7 27.9 26.2 10.2 7.8 4.0 3.2 5.5 2.5

60～69歳 379 15.7 24.5 26.7 11.2 5.8 2.6 3.2 6.0 4.3

派遣社員 567 2.8 5.7 14.4 13.9 13.6 9.6 12.4 24.3 3.3

地域別 北海道・東北 475 27.0 33.0 14.8 6.5 6.6 3.4 2.1 3.8 2.7

中部 231 15.7 36.3 19.9 12.8 5.1 2.1 2.0 3.8 2.2

北関東 199 12.8 29.4 22.3 11.9 10.8 2.9 2.9 4.8 2.3

関東 1,495 4.4 10.6 26.5 15.0 12.5 6.3 5.0 16.1 3.7

関西 817 7.9 19.0 30.8 11.0 8.4 6.1 6.3 6.4 4.0

東海 502 9.5 29.7 24.0 10.3 8.0 5.2 4.0 5.8 3.5

中国・四国 374 19.2 35.0 18.0 7.0 8.0 2.6 3.4 4.6 2.1

九州・沖縄 383 24.7 26.7 20.1 6.5 8.5 2.6 2.7 6.5 1.7

労働 30時間以上労働者 2,144 9.7 17.7 20.0 12.0 11.0 6.2 6.0 13.6 3.8

時間別 30時間未満労働者 2,331 14.0 26.4 27.7 10.5 8.1 3.5 2.6 4.6 2.6
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Part 3  仕事探し当時の就業実態 求職者の動向・意識調査 2023

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値）

仕事探し当時の仕事の満足度

⚫ 当時の仕事の満足度を聞くと「休日」「通勤時間」「雇用形態」「勤務時間」への満足度が6割前後、「給与」36.1％、「総合的に」
41.1％だった。アルバイト・パートでは「雇用形態」以外の項目で満足度が高い。

⚫ 正社員は「休日」「勤務時間」といった働き方に関する満足度が低くあらわれている。

Q. あなたはその仕事に満足していましたか。以下それぞれの項目についてお答えください。
（単一回答「とても満足していた」「まあ満足していた」「どちらともいえない」「やや不満であった」「とても不安であった」のうち、
「とても満足していた」「まあ満足していた」を選択した人の割合）【対象者：仕事探し当時就業者】
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■全体 10,130 61.9 59.3 58.0 56.7 48.3 42.1 36.1 41.1

アルバイト・パート 3,693 68.6 67.3 55.3 64.2 55.2 47.4 41.4 49.0

契約社員 684 67.2 57.0 41.8 57.1 45.7 43.0 34.2 42.1

派遣社員 782 73.4 55.1 51.9 62.7 47.2 40.0 41.2 43.2

正社員 4,970 54.3 54.4 63.1 50.2 43.6 38.3 31.7 34.7

男性・計 4,429 54.7 53.1 55.7 50.6 43.7 37.8 31.9 36.3

アルバイト・パート 820 59.1 58.3 47.5 57.6 53.2 43.4 34.0 43.5

15～24歳 104 53.9 67.7 61.7 67.0 71.8 58.0 43.1 48.4

25～29歳 180 66.1 60.2 55.7 64.4 61.9 53.3 39.4 53.3

30～39歳 125 52.4 42.7 36.9 43.3 43.9 36.4 25.3 36.5

40～49歳 156 53.0 59.2 39.6 47.1 45.4 36.6 29.1 35.4

50～59歳 107 55.1 52.0 42.7 50.7 43.2 35.7 30.0 35.1

60～69歳 148 69.2 66.4 48.4 70.9 52.6 39.9 36.2 48.6

契約社員 338 63.4 54.4 38.6 57.2 42.9 40.8 29.7 38.7

派遣社員 215 67.9 48.4 46.2 53.3 46.4 39.0 33.4 41.0

正社員 3,055 51.6 51.8 60.5 47.8 41.1 35.9 31.5 33.8

女性・計 5,701 67.5 64.2 59.7 61.5 51.8 45.4 39.4 44.8

アルバイト・パート 2,873 71.3 69.8 57.5 66.1 55.8 48.6 43.5 50.5

15～24歳 127 66.1 67.2 65.0 64.2 65.0 51.1 48.7 47.3

25～29歳 304 62.7 58.0 59.9 56.7 52.0 45.2 41.4 43.5

30～39歳 609 70.0 69.0 60.6 65.6 56.4 49.9 45.5 53.2

40～49歳 691 74.7 72.1 57.3 66.1 54.8 48.0 42.3 50.8

50～59歳 763 74.0 72.3 53.4 69.6 55.8 47.6 43.1 49.9

60～69歳 379 70.6 72.3 56.8 68.4 56.9 51.5 43.1 53.7

契約社員 346 70.8 59.6 45.0 57.1 48.5 45.1 38.5 45.5

派遣社員 567 75.5 57.7 54.1 66.3 47.6 40.4 44.2 44.0

正社員 1,915 58.8 58.4 67.2 53.9 47.6 42.1 31.9 36.2

地域別 北海道・東北 1,074 58.9 61.9 52.3 57.0 45.0 38.8 32.0 38.0

中部 544 62.3 60.3 56.8 54.7 46.8 39.5 36.8 38.3

北関東 432 60.2 65.5 56.9 58.5 49.4 39.2 38.3 38.7

関東 3,386 62.1 56.1 60.5 55.9 48.9 42.9 36.4 42.3

関西 1,815 62.5 61.0 59.2 57.8 49.0 42.6 37.0 41.3

東海 1,163 61.1 60.7 57.7 57.3 49.2 43.5 37.3 42.0

中国・四国 814 62.7 60.1 55.7 57.6 49.6 42.9 35.5 39.4

九州・沖縄 901 64.3 58.9 56.2 56.5 46.1 41.9 35.6 42.5

労働 30時間以上労働者 7,405 58.2 56.4 57.4 52.9 44.6 38.3 32.6 36.2

時間別 30時間未満労働者 2,724 71.8 67.2 59.5 67.1 58.2 52.2 45.6 54.2
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Part 4  探した仕事の就業条件 求職者の動向・意識調査 2023

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値）

⚫ ここからは回答者がどのような仕事を探したかを見ていく。当時探していた就業形態を複数回答で聞くと「正社員、正職員」54.4％が
もっとも多く、「アルバイト・パート」47.0％が続いた。

⚫ 仕事探し当時就業中の場合、当時と同じ就業形態を選んでいることが多い。専業主婦／主夫では「アルバイト・パート」88.2%だった。

探した仕事の就業形態

Q. あなたが探していた働き方（就業形態）をお答えください。（複数回答）【対象者：全員】
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■全体 13,038 54.4 4.9 15.6 16.2 47.0 2.8

アルバイト・パート 3,693 22.5 2.8 10.5 11.5 85.1 2.5

契約社員 684 53.4 11.9 67.7 17.6 21.6 2.4

派遣社員 782 37.1 6.1 30.8 80.4 24.0 1.5

正社員 4,970 94.8 5.1 8.3 6.1 9.0 1.3

無職・計 2,908 30.7 5.0 18.0 21.9 75.7 6.1

専業主婦／主夫 1,377 14.0 2.1 9.6 20.0 88.2 5.2

無職、定年退職 1,531 45.7 7.6 25.7 23.7 64.4 6.9

男性・計 5,322 73.8 6.2 16.4 11.7 26.4 3.0

アルバイト・パート 820 37.4 5.1 14.5 11.6 71.4 2.4

15～24歳 104 39.9 0.0 8.9 9.6 69.7 0.0

25～29歳 180 50.8 8.3 8.3 8.3 57.5 0.0

30～39歳 125 58.1 8.6 20.2 12.2 62.7 2.0

40～49歳 156 37.0 5.0 17.2 20.3 76.7 6.1

50～59歳 107 29.3 6.1 17.2 8.2 75.7 4.1

60～69歳 148 8.1 0.9 16.3 10.0 88.1 2.1

契約社員 338 50.5 12.8 69.5 13.7 18.5 2.9

派遣社員 215 41.5 6.1 32.3 75.1 14.3 2.7

正社員 3,055 95.4 4.9 7.2 4.3 6.3 1.5

無職・計 893 50.3 9.4 26.0 21.2 59.9 8.5

専業主婦／主夫 21 44.2 20.0 18.1 20.0 48.6 20.0

無職、定年退職 872 50.4 9.2 26.2 21.2 60.1 8.3

女性・計 7,716 40.9 3.9 15.0 19.3 61.2 2.6

アルバイト・パート 2,873 18.2 2.2 9.4 11.5 89.1 2.5

15～24歳 127 33.3 2.1 11.6 11.7 82.4 1.0

25～29歳 304 35.3 4.6 10.9 14.6 80.9 5.3

30～39歳 609 21.4 3.2 11.4 13.6 90.3 2.5

40～49歳 691 19.4 2.2 10.2 11.4 88.9 2.4

50～59歳 763 12.0 1.1 6.7 10.6 91.3 1.1

60～69歳 379 4.6 1.0 8.1 7.6 91.7 3.3

契約社員 346 56.1 11.0 66.0 21.4 24.5 1.9

派遣社員 567 35.4 6.2 30.3 82.3 27.7 1.0

正社員 1,915 93.8 5.5 10.2 8.9 13.3 1.0

無職・計 2,015 22.0 3.0 14.5 22.3 82.6 5.1

専業主婦／主夫 1,356 13.5 1.9 9.4 20.0 88.8 5.0

無職、定年退職 659 39.4 5.4 25.0 27.0 70.0 5.1

地域別 北海道・東北 1,397 53.8 6.5 16.9 14.1 48.7 2.3

中部 695 57.9 4.6 13.3 12.7 47.8 2.4

北関東 577 54.0 3.7 13.5 15.8 44.3 4.7

関東 4,328 54.3 4.8 16.9 18.2 45.4 2.7

関西 2,355 53.6 4.8 16.2 16.5 47.6 2.5

東海 1,462 54.3 4.4 13.5 15.4 48.8 3.2

中国・四国 1,043 54.0 3.7 11.7 13.0 47.0 3.4

九州・沖縄 1,181 55.2 5.7 16.3 17.4 48.1 2.6

労働 30時間以上労働者 7,405 75.3 5.6 16.3 14.9 23.9 1.5

時間別 30時間未満労働者 2,724 22.8 2.7 10.9 13.6 79.2 2.6
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Part 4  探した仕事の就業条件 求職者の動向・意識調査 2023

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値）

⚫ もっとも探した就業形態を聞くと「正社員、正職員」48.6％、「アルバイト・パート」38.0％となった。
⚫ 当時正社員だった人では「正社員、正職員」が9割を超え、契約社員では「正社員、正職員」「契約社員」がそれぞれ4割程だった。

もっとも探した仕事の就業形態

Q. あなたが探していた働き方（就業形態）をお答えください。／もっとも探していた働き方（就業形態）（単一回答）
【対象者：全員】
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■全体 13,038 48.6 0.9 4.2 6.6 38.0 1.6

アルバイト・パート 3,693 16.3 0.9 1.9 3.2 76.5 1.2

契約社員 684 42.8 2.0 39.8 3.9 10.2 1.3

派遣社員 782 24.3 0.6 5.6 59.8 8.6 1.0

正社員 4,970 92.2 0.9 1.2 1.2 3.9 0.6

無職・計 2,908 23.0 0.6 3.4 6.6 62.0 4.3

専業主婦／主夫 1,377 8.5 0.3 1.3 6.6 79.8 3.4

無職、定年退職 1,531 36.1 0.9 5.3 6.7 46.0 5.1

男性・計 5,322 69.4 1.2 5.4 4.0 18.1 1.9

アルバイト・パート 820 31.5 2.4 3.0 2.5 59.4 1.1

15～24歳 104 35.1 0.0 0.0 0.0 64.9 0.0

25～29歳 180 48.0 8.3 0.0 2.8 40.9 0.0

30～39歳 125 43.8 1.3 3.1 3.7 48.1 0.0

40～49歳 156 29.8 0.6 2.1 3.6 60.7 3.3

50～59歳 107 22.6 1.4 6.4 0.7 67.6 1.4

60～69歳 148 6.6 0.5 7.3 3.4 80.4 1.7

契約社員 338 41.5 1.3 43.8 3.8 8.2 1.5

派遣社員 215 26.9 0.7 6.0 57.1 7.6 1.8

正社員 3,055 94.0 0.9 1.4 0.6 2.4 0.7

無職・計 893 40.8 1.5 6.6 4.3 40.1 6.8

専業主婦／主夫 21 20.0 13.3 4.7 0.0 41.9 20.0

無職、定年退職 872 41.3 1.2 6.6 4.4 40.1 6.5

女性・計 7,716 34.3 0.6 3.4 8.5 51.8 1.5

アルバイト・パート 2,873 12.0 0.4 1.6 3.4 81.4 1.2

15～24歳 127 25.5 1.0 0.0 4.4 69.0 0.0

25～29歳 304 21.9 0.0 1.3 2.2 71.0 3.6

30～39歳 609 13.8 0.8 1.0 2.0 81.4 1.0

40～49歳 691 12.6 0.2 1.7 4.4 80.0 1.0

50～59歳 763 8.2 0.4 1.2 3.5 86.0 0.6

60～69歳 379 3.0 0.5 3.9 4.2 86.8 1.5

契約社員 346 44.1 2.6 36.0 4.0 12.2 1.1

派遣社員 567 23.3 0.6 5.5 60.9 9.0 0.7

正社員 1,915 89.4 1.0 0.9 2.2 6.3 0.3

無職・計 2,015 15.2 0.2 2.0 7.7 71.7 3.2

専業主婦／主夫 1,356 8.4 0.1 1.3 6.7 80.3 3.2

無職、定年退職 659 29.2 0.4 3.6 9.7 53.9 3.2

地域別 北海道・東北 1,397 46.7 1.6 5.5 5.6 39.0 1.7

中部 695 51.4 0.6 3.7 4.5 38.5 1.2

北関東 577 48.4 0.1 4.5 7.2 36.6 3.1

関東 4,328 48.7 0.9 4.2 8.2 36.5 1.5

関西 2,355 48.0 0.8 4.1 6.1 39.4 1.5

東海 1,462 48.8 0.6 3.5 5.6 40.0 1.4

中国・四国 1,043 49.4 0.6 3.3 5.4 39.1 2.2

九州・沖縄 1,181 49.2 1.3 4.8 6.5 36.5 1.6

労働 30時間以上労働者 7,405 70.1 1.0 5.1 7.1 16.0 0.7

時間別 30時間未満労働者 2,724 17.7 0.7 2.5 5.4 72.4 1.2
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Part 4  探した仕事の就業条件 求職者の動向・意識調査 2023

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値）

⚫ 勤務地や職種などが限定された仕事を探していたかを聞くと、勤務地の限定を希望した人は61.7％、職種の限定を希望した人は
34.3％などだった。当時専業主婦／主夫だった人では勤務時間の限定44.4%が多い。

⚫ 「上記の契約はすべて希望していなかった／あてはまる契約はない」が正社員で3割弱となり、約7割が何らかの限定を希望していた。

探した仕事の契約内容（限定の種類）

Q. 当時あなたは勤務地や職種、勤務時間等が限定されることを希望していましたか。以下の中から、あなたが希望していた契約を
お選びください。（複数回答）【対象者：全員】
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■全体 13,038 61.7 34.3 24.0 12.2 22.4

アルバイト・パート 3,693 67.6 39.3 34.2 15.0 16.9

契約社員 684 68.2 37.8 17.5 14.5 15.5

派遣社員 782 69.5 40.5 21.8 25.2 14.4

正社員 4,970 57.6 29.1 10.4 6.1 29.0

無職・計 2,908 57.5 34.5 36.3 15.1 21.7

専業主婦／主夫 1,377 53.9 32.6 44.4 15.8 20.7

無職、定年退職 1,531 60.6 36.3 29.0 14.4 22.6

男性・計 5,322 55.7 29.4 15.3 10.1 29.5

アルバイト・パート 820 62.7 31.9 22.2 14.3 20.9

15～24歳 104 64.7 32.8 15.6 9.6 24.6

25～29歳 180 55.3 22.9 20.8 11.8 21.8

30～39歳 125 65.2 31.8 20.2 11.2 24.6

40～49歳 156 63.3 28.5 20.1 11.1 23.1

50～59歳 107 68.2 34.8 19.9 19.8 16.4

60～69歳 148 63.6 44.1 34.3 22.5 15.3

契約社員 338 64.5 35.6 17.3 19.1 16.0

派遣社員 215 60.8 33.4 15.0 23.3 24.5

正社員 3,055 51.6 25.8 9.7 5.8 34.6

無職・計 893 59.0 35.8 27.4 14.5 25.9

専業主婦／主夫 21 51.7 32.2 20.8 7.4 33.4

無職、定年退職 872 59.1 35.9 27.5 14.6 25.7

女性・計 7,716 65.8 37.8 29.9 13.6 17.5

アルバイト・パート 2,873 69.0 41.4 37.6 15.2 15.8

15～24歳 127 60.6 35.4 26.3 13.7 27.6

25～29歳 304 62.8 35.2 33.7 12.4 25.6

30～39歳 609 72.3 40.1 38.5 15.5 15.7

40～49歳 691 69.7 41.5 38.9 13.9 14.3

50～59歳 763 69.6 43.5 36.7 14.6 13.2

60～69歳 379 69.1 45.7 42.5 20.8 12.1

契約社員 346 71.8 39.9 17.6 10.1 15.0

派遣社員 567 72.7 43.2 24.4 26.0 10.6

正社員 1,915 67.3 34.4 11.3 6.6 20.1

無職・計 2,015 56.8 34.0 40.3 15.3 19.9

専業主婦／主夫 1,356 54.0 32.6 44.8 15.9 20.5

無職、定年退職 659 62.6 36.8 30.9 14.2 18.4

地域別 北海道・東北 1,397 63.7 35.0 24.6 13.9 18.1

中部 695 63.6 30.1 25.1 10.8 22.6

北関東 577 60.2 31.8 24.1 10.5 24.4

関東 4,328 61.1 35.6 22.8 13.0 23.3

関西 2,355 60.5 34.1 24.5 11.7 22.0

東海 1,462 60.1 33.7 23.7 11.5 24.4

中国・四国 1,043 61.6 31.4 23.0 10.4 23.5

九州・沖縄 1,181 65.3 36.6 26.6 12.1 20.0

労働 30時間以上労働者 7,405 61.7 31.9 13.8 9.5 24.9

時間別 30時間未満労働者 2,724 66.1 40.8 38.3 16.5 16.3
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Part 4  探した仕事の就業条件 求職者の動向・意識調査 2023

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値）

⚫ 探した仕事の業種は「特に希望する業種はなかった」23.7％がもっとも多い。当時派遣社員と無職・計では約3割を占める。
⚫ 「各種製造業」は男性派遣社員31.9％、中部・北関東では2割前後となった。男性アルバイト・パートでは「運輸、倉庫業」15.9％が

よく探されている。

探した仕事の業種

Q. どのような業種の仕事を探していましたか。（複数回答）【対象者：全員】
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■全体 13,038 13.1 12.0 9.5 9.5 9.4 7.1 7.1 7.0 5.6 5.5 3.6 3.5 3.4 3.3 3.3 3.2 2.6 2.6 2.6 2.2 2.2 1.7 1.6 1.5 1.4 1.2 1.0 4.5 23.7

アルバイト・パート 3,693 7.2 13.1 9.5 8.9 13.8 9.9 3.0 9.8 6.2 5.8 1.5 2.1 2.5 4.0 3.0 1.9 4.4 2.7 1.3 1.2 2.2 1.6 1.2 1.0 1.9 1.3 1.2 5.5 23.8

契約社員 684 12.7 14.5 7.5 8.4 7.1 5.8 8.5 4.9 3.0 7.0 2.1 2.8 5.8 5.0 2.6 4.6 0.9 2.9 2.4 1.6 1.9 2.3 1.3 1.6 0.1 0.9 0.4 6.5 21.7

派遣社員 782 18.3 11.2 7.1 12.0 4.3 3.4 7.3 3.5 4.6 3.2 3.7 2.0 4.2 2.5 6.1 5.9 1.1 2.3 2.2 2.4 2.1 2.0 2.2 2.4 0.8 0.6 0.7 4.7 30.0

正社員 4,970 17.9 10.7 10.6 9.2 5.7 4.4 11.6 2.7 6.0 3.7 6.3 5.6 3.1 2.5 2.2 3.8 1.3 2.2 4.3 3.4 2.1 1.2 1.7 1.9 1.5 1.4 1.2 2.3 18.4

無職・計 2,908 11.2 12.4 8.6 10.1 12.3 9.7 4.2 12.4 5.2 8.4 2.1 2.2 4.1 3.5 4.8 3.0 3.5 3.2 1.3 1.7 2.7 2.7 1.7 1.3 1.1 1.0 0.7 6.2 31.3

専業主婦／主夫 1,377 6.9 12.9 11.7 6.6 16.8 11.6 1.6 16.5 5.9 4.8 1.1 2.1 3.2 5.2 4.9 3.4 4.2 3.0 0.6 1.4 3.2 2.0 0.8 0.7 1.5 0.7 0.7 6.3 31.7

無職、定年退職 1,531 15.0 11.9 5.8 13.3 8.2 7.9 6.5 8.6 4.5 11.6 2.9 2.4 4.9 2.0 4.8 2.6 2.9 3.4 1.9 2.1 2.2 3.3 2.6 1.8 0.8 1.2 0.7 6.1 30.9

男性・計 5,322 19.8 11.5 3.8 14.1 6.3 5.2 11.3 3.8 4.5 8.3 6.0 4.9 4.0 2.2 2.5 2.6 1.9 2.5 4.4 2.9 2.3 1.9 1.9 1.7 1.7 1.9 0.4 3.3 18.8

アルバイト・パート 820 8.5 14.7 1.6 15.9 8.6 8.7 8.0 7.4 5.3 11.3 3.0 3.6 2.4 3.0 3.1 1.5 4.4 2.5 3.1 1.1 2.0 1.7 1.9 1.4 3.3 3.2 0.1 4.7 21.3

15～24歳 104 0.0 14.3 0.0 15.6 14.4 18.6 13.1 4.8 0.0 15.6 0.0 6.0 0.0 4.8 0.0 0.0 16.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.0 0.0 4.8 6.0 0.0 9.6 13.8

25～29歳 180 5.6 13.9 0.0 6.2 13.5 8.3 16.3 14.6 5.2 2.8 2.8 7.9 0.0 0.0 5.2 2.8 0.0 2.8 5.6 0.0 2.8 0.0 2.8 2.8 7.9 2.8 0.0 0.0 28.4

30～39歳 125 13.4 16.3 6.0 19.3 6.4 9.1 4.9 8.1 5.8 6.1 3.5 2.0 4.0 3.4 1.3 1.3 2.7 5.3 6.3 2.6 2.7 0.7 1.3 0.7 1.3 0.7 0.0 2.7 22.8

40～49歳 156 10.1 13.9 0.6 22.5 7.3 9.3 3.6 6.2 6.2 12.0 4.5 2.3 1.7 4.4 5.7 1.2 6.3 1.4 3.3 0.6 1.1 6.3 0.6 2.3 2.3 5.6 0.6 3.4 18.0

50～59歳 107 13.7 16.3 1.3 18.3 6.0 4.1 6.1 4.1 4.1 17.9 3.4 1.4 3.3 4.1 3.3 0.0 2.7 2.7 1.4 0.7 2.7 1.4 1.4 1.3 0.7 3.5 0.0 5.6 22.0

60～69歳 148 8.6 14.2 2.1 16.5 3.6 4.7 3.0 3.4 8.5 17.9 3.2 0.9 5.7 2.6 1.5 2.4 1.5 2.8 0.9 2.8 2.0 1.1 0.0 0.5 1.1 1.1 0.0 9.4 19.6

契約社員 338 16.1 14.1 4.0 12.4 5.1 2.9 12.7 2.1 1.8 10.1 2.0 2.5 6.2 2.3 1.6 3.1 0.0 2.3 1.7 1.8 2.0 1.2 1.4 0.5 0.0 1.2 0.0 5.4 16.4

派遣社員 215 31.9 11.5 2.8 21.3 4.1 3.4 9.6 2.1 2.6 7.7 7.5 1.3 4.7 1.4 6.1 1.9 1.2 3.2 2.4 2.2 3.9 2.5 2.8 1.7 1.8 0.6 0.9 6.0 19.6

正社員 3,055 22.7 10.5 4.9 12.2 6.0 4.0 13.2 2.3 4.9 5.0 7.7 6.4 3.4 2.1 1.7 2.9 1.4 2.1 5.7 3.6 2.2 1.5 1.5 1.9 1.7 1.8 0.5 1.7 15.4

無職・計 893 18.6 11.0 2.5 17.6 6.3 7.0 7.8 6.5 4.0 16.0 4.1 2.5 6.8 1.8 4.2 2.4 2.0 3.6 2.8 2.7 2.7 3.6 3.0 1.9 0.9 1.6 0.3 6.2 29.3

専業主婦／主夫 21 17.6 6.7 0.0 23.6 14.8 0.0 0.0 21.4 3.6 6.7 0.0 0.0 6.7 0.0 0.0 0.0 6.7 0.0 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.7 6.7 0.0 13.3 30.3

無職、定年退職 872 18.6 11.1 2.6 17.5 6.1 7.1 7.9 6.2 4.0 16.2 4.2 2.5 6.8 1.8 4.3 2.5 1.9 3.7 2.7 2.7 2.7 3.6 3.1 1.9 0.8 1.5 0.3 6.0 29.2

女性・計 7,716 8.5 12.4 13.3 6.3 11.6 8.5 4.2 9.3 6.4 3.6 2.0 2.5 2.9 4.0 3.8 3.7 3.1 2.7 1.3 1.8 2.2 1.6 1.4 1.4 1.2 0.7 1.4 5.2 27.0

アルバイト・パート 2,873 6.8 12.7 11.8 6.9 15.3 10.3 1.6 10.5 6.5 4.2 1.1 1.6 2.5 4.3 2.9 2.0 4.3 2.7 0.8 1.3 2.2 1.5 0.9 0.9 1.5 0.7 1.5 5.7 24.6

15～24歳 127 2.0 9.4 3.2 5.8 27.9 15.0 2.1 16.1 1.0 4.1 0.0 2.1 0.0 5.7 1.0 1.0 13.0 3.6 1.0 0.0 4.2 1.0 2.1 2.1 5.2 0.0 6.7 7.4 21.6

25～29歳 304 6.3 14.3 8.7 5.8 26.4 9.9 4.7 7.9 4.8 3.0 0.0 2.8 0.0 2.6 0.9 0.4 3.7 3.5 0.9 0.4 4.4 0.4 1.3 1.5 3.0 0.9 3.9 3.3 30.0

30～39歳 609 7.9 12.6 13.7 8.5 19.1 12.8 1.4 10.5 5.4 4.7 1.1 1.8 1.7 3.4 2.8 2.1 5.9 2.6 1.0 2.2 3.0 1.1 1.5 1.1 1.9 1.0 2.0 5.0 22.4

40～49歳 691 6.9 12.3 12.7 7.7 14.7 9.8 1.3 9.6 7.7 3.3 1.9 1.6 3.0 4.5 3.0 2.2 4.4 3.1 0.5 1.4 1.9 1.2 0.7 0.7 1.7 0.7 0.8 5.8 24.7

50～59歳 763 8.3 12.9 13.5 6.6 8.5 9.4 1.0 9.4 6.7 4.1 1.2 1.0 3.5 3.9 3.8 2.0 2.5 2.3 0.7 1.2 1.1 2.5 0.6 0.5 0.5 0.6 0.6 5.8 25.9

60～69歳 379 4.0 12.9 8.8 4.6 10.4 7.4 0.9 14.3 8.6 6.4 0.3 1.7 3.8 7.0 3.5 3.3 3.1 1.8 0.8 0.5 1.3 1.8 0.5 1.0 0.0 0.5 0.3 8.1 21.7

契約社員 346 9.5 14.9 10.9 4.4 8.9 8.5 4.5 7.6 4.2 4.0 2.2 3.1 5.4 7.7 3.6 6.1 1.8 3.5 3.1 1.3 1.9 3.4 1.2 2.6 0.2 0.6 0.9 7.7 26.8

派遣社員 567 13.1 11.1 8.8 8.6 4.3 3.4 6.5 4.0 5.3 1.4 2.2 2.2 4.0 2.9 6.2 7.4 1.0 2.0 2.1 2.4 1.5 1.7 2.0 2.7 0.5 0.7 0.6 4.2 33.9

正社員 1,915 10.2 11.0 19.7 4.4 5.2 5.0 9.0 3.5 7.9 1.7 4.0 4.3 2.7 3.1 2.9 5.2 1.1 2.4 2.1 3.0 1.9 0.9 2.0 1.9 1.3 0.8 2.2 3.4 23.3

無職・計 2,015 7.9 13.0 11.3 6.8 14.9 10.9 2.6 14.9 5.7 5.0 1.1 2.2 2.8 4.3 5.1 3.3 4.1 3.0 0.6 1.4 2.7 2.3 1.2 1.0 1.2 0.7 0.9 6.2 32.1

専業主婦／主夫 1,356 6.7 13.0 11.9 6.4 16.9 11.7 1.6 16.4 6.0 4.8 1.2 2.2 3.1 5.3 5.0 3.5 4.1 3.0 0.5 1.4 3.3 2.0 0.8 0.7 1.4 0.6 0.7 6.2 31.7

無職、定年退職 659 10.3 13.0 10.1 7.7 10.8 9.0 4.5 11.9 5.2 5.4 1.1 2.2 2.3 2.3 5.4 2.9 4.1 3.1 0.9 1.2 1.5 2.8 1.9 1.6 0.9 0.9 1.2 6.2 33.0

地域別 北海道・東北 1,397 12.9 11.9 9.0 7.7 8.1 7.9 4.2 9.2 6.7 4.6 3.5 2.7 3.8 2.7 3.4 1.6 3.2 2.6 2.7 2.1 1.5 1.8 0.9 1.2 0.8 2.0 1.1 5.1 25.1

中部 695 18.6 12.0 8.9 9.6 8.7 8.2 6.0 5.1 4.7 8.2 3.7 1.9 4.5 1.7 3.1 1.5 2.5 2.9 2.6 1.6 2.8 1.4 2.7 1.3 0.5 2.5 0.7 2.3 27.9

北関東 577 20.1 7.1 9.6 9.7 10.8 6.7 3.5 6.5 6.1 5.8 2.1 2.6 2.4 2.6 3.8 2.7 3.6 1.3 2.0 1.5 2.0 1.7 0.7 0.5 2.4 0.9 0.5 5.2 23.3

関東 4,328 8.8 12.8 8.3 10.1 9.0 6.2 11.6 6.7 4.8 5.2 3.5 4.3 3.6 3.6 3.3 4.8 2.5 2.4 2.6 2.8 2.6 1.9 1.8 2.0 1.4 0.5 1.0 4.6 23.1

関西 2,355 14.7 11.8 10.6 9.7 9.9 7.2 6.3 6.9 6.3 4.8 4.0 4.0 3.4 4.6 3.6 2.7 2.8 2.6 2.5 2.2 2.3 1.9 1.7 1.5 2.1 0.8 1.3 3.7 22.3

東海 1,462 16.8 11.0 9.9 10.8 9.5 7.9 4.1 7.3 6.4 5.4 4.5 3.9 2.4 2.6 2.7 3.0 2.7 2.9 3.6 2.3 2.4 1.4 1.9 1.6 1.2 2.4 1.0 4.4 24.4

中国・四国 1,043 16.4 11.7 9.7 7.9 10.9 7.6 3.7 7.4 5.7 5.6 2.6 2.2 3.4 2.8 3.3 2.3 1.8 3.1 1.7 1.1 1.2 1.3 1.3 1.5 1.8 0.8 1.0 3.8 24.2

九州・沖縄 1,181 11.6 13.6 11.8 8.2 10.1 7.9 4.8 6.7 5.4 7.1 3.8 2.6 2.8 2.7 2.8 3.2 2.2 3.0 2.2 2.1 2.1 1.9 0.9 0.7 0.7 1.8 0.9 6.1 23.5

労働 30時間以上労働者 7,405 16.2 11.4 9.8 9.6 6.2 5.2 9.8 3.9 6.1 4.1 5.0 4.4 3.4 2.5 2.6 3.7 1.8 2.4 3.4 2.7 2.0 1.3 1.6 1.8 1.1 1.2 1.2 3.4 21.1

時間別 30時間未満労働者 2,724 6.8 13.1 9.4 8.2 15.2 9.9 2.9 9.9 5.0 6.3 1.4 2.4 2.6 5.0 3.4 2.1 4.0 2.6 1.7 1.4 2.4 2.1 1.3 1.0 2.7 1.4 0.9 5.4 22.7
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Part 4  探した仕事の就業条件 求職者の動向・意識調査 2023

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値）

⚫ 探した仕事の職種は「事務」34.6％がもっとも多く、次いで「販売・サービス」18.6％だった。「事務」は女性・計41.6％と高く、当時契
約社員または派遣社員だった人では5割を超えた。

⚫ 無職、定年退職では「特に希望する職種はなかった」が20.6％を占めた。

探した仕事の職種（大分類）

Q. どのような職種の仕事を探していましたか。（複数回答）【対象者：全員】
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■全体 13,038 34.6 18.6 12.7 10.0 9.3 8.6 6.0 5.5 4.7 4.6 4.2 4.1 3.4 1.4 1.3 1.0 5.1 14.4

アルバイト・パート 3,693 28.8 26.4 13.9 8.0 12.7 9.9 5.7 6.7 2.1 1.8 3.2 1.3 1.0 1.1 0.6 0.1 6.0 15.2

契約社員 684 38.9 13.9 7.8 9.3 6.0 6.2 6.4 4.8 4.2 4.0 4.0 5.9 3.1 3.5 0.5 1.1 6.1 13.8

派遣社員 782 50.0 9.1 9.0 14.0 3.6 12.3 4.6 4.5 2.3 5.0 2.5 3.8 3.5 0.8 1.4 0.9 4.4 10.7

正社員 4,970 33.3 10.0 13.4 9.5 5.2 5.5 5.6 3.2 8.4 7.7 5.6 6.9 5.9 1.1 2.3 1.6 4.3 12.0

無職・計 2,908 38.9 27.0 11.9 12.4 14.4 11.9 7.1 8.4 2.5 2.6 3.5 2.6 2.3 1.9 0.8 1.0 5.2 18.6

専業主婦／主夫 1,377 40.6 31.7 16.1 10.1 18.7 10.3 8.8 9.6 1.9 1.0 1.8 0.5 0.6 0.3 0.1 0.1 4.5 16.4

無職、定年退職 1,531 37.4 22.8 8.1 14.5 10.6 13.4 5.7 7.3 3.1 4.1 4.9 4.6 3.9 3.4 1.4 1.7 5.9 20.6

男性・計 5,322 24.4 14.1 7.0 13.5 6.3 9.8 5.7 4.4 7.7 8.3 8.3 7.5 6.7 2.9 3.0 1.9 5.7 15.3

アルバイト・パート 820 20.8 25.0 9.0 9.6 7.7 12.3 6.5 6.0 2.9 4.0 8.9 3.3 2.6 3.7 1.9 0.4 7.5 16.7

15～24歳 104 27.5 36.0 6.0 4.8 10.8 13.8 10.8 0.0 0.0 6.0 4.1 4.1 0.0 0.0 0.0 0.0 10.8 13.8

25～29歳 180 24.2 22.5 13.5 5.6 11.1 6.2 8.3 9.0 4.8 0.0 5.6 5.6 5.6 0.0 0.0 0.0 0.0 20.1

30～39歳 125 18.2 26.1 9.3 10.5 5.3 16.8 5.5 6.6 2.9 8.1 5.8 4.2 1.3 3.4 2.2 0.0 7.3 23.3

40～49歳 156 22.0 24.6 6.2 10.2 6.8 16.3 5.6 5.9 4.4 3.9 8.5 0.0 2.8 3.4 4.2 1.1 8.9 14.6

50～59歳 107 12.2 26.2 6.1 17.1 6.0 10.2 5.4 6.7 1.4 3.4 16.2 4.2 1.4 6.1 4.7 0.0 8.8 16.5

60～69歳 148 19.3 19.1 10.5 10.9 5.6 12.3 3.8 5.5 2.2 4.5 14.2 2.1 2.5 9.5 1.1 0.9 11.9 11.5

契約社員 338 23.1 10.0 5.0 11.6 3.3 8.4 6.1 3.6 6.7 5.9 7.0 10.2 4.3 6.5 0.6 2.0 7.8 16.1

派遣社員 215 27.8 7.5 2.7 26.1 2.5 19.7 5.5 6.3 5.4 7.7 8.7 7.4 7.1 2.0 4.3 1.4 6.2 11.5

正社員 3,055 23.8 10.4 7.6 12.7 5.7 6.9 5.5 3.0 10.5 10.5 8.4 8.7 8.2 1.6 3.7 2.2 4.6 12.8

無職・計 893 29.7 20.1 4.7 17.5 9.2 15.7 5.3 7.3 3.3 6.1 7.7 6.4 6.3 5.7 2.2 2.5 6.8 23.2

専業主婦／主夫 21 10.2 6.7 0.0 17.6 15.3 13.3 0.0 0.0 0.0 0.0 21.6 0.0 6.7 0.0 0.0 0.0 13.3 26.7

無職、定年退職 872 30.2 20.4 4.8 17.5 9.1 15.7 5.5 7.5 3.4 6.3 7.4 6.6 6.3 5.8 2.2 2.5 6.7 23.1

女性・計 7,716 41.6 21.7 16.6 7.6 11.4 7.8 6.2 6.3 2.7 1.9 1.3 1.8 1.1 0.3 0.2 0.3 4.7 13.7

アルバイト・パート 2,873 31.0 26.8 15.3 7.6 14.2 9.3 5.4 6.9 1.8 1.2 1.5 0.7 0.5 0.3 0.2 0.1 5.6 14.7

15～24歳 127 21.4 35.7 7.8 4.7 27.4 6.9 5.3 13.0 2.1 0.0 1.5 2.1 0.0 0.0 0.0 0.0 5.2 19.5

25～29歳 304 28.5 23.0 14.9 8.8 21.3 6.8 4.7 12.1 3.0 0.4 0.9 1.9 0.4 0.4 0.0 0.0 3.2 20.5

30～39歳 609 31.6 28.6 16.4 7.7 15.6 10.8 5.9 7.7 2.2 2.4 2.5 0.7 0.7 0.4 0.3 0.1 4.6 15.4

40～49歳 691 34.8 26.3 16.6 7.6 14.1 10.1 5.0 6.4 1.3 1.3 1.9 0.3 0.7 0.0 0.0 0.0 5.2 13.1

50～59歳 763 31.2 25.4 15.5 8.7 9.7 10.6 4.6 5.1 1.7 0.6 1.3 0.4 0.3 0.4 0.4 0.1 6.1 14.0

60～69歳 379 28.3 27.3 13.8 4.9 10.8 5.3 8.0 4.1 1.5 1.0 0.5 0.8 0.4 0.8 0.3 0.0 9.0 11.8

契約社員 346 54.5 17.7 10.5 7.0 8.6 4.2 6.7 6.0 1.8 2.2 1.1 1.7 2.0 0.5 0.4 0.3 4.5 11.6

派遣社員 567 58.4 9.7 11.4 9.4 4.0 9.5 4.2 3.8 1.1 4.0 0.2 2.4 2.1 0.3 0.4 0.7 3.8 10.4

正社員 1,915 48.6 9.5 22.7 4.3 4.3 3.2 5.8 3.4 4.9 3.3 1.1 4.1 2.1 0.2 0.2 0.6 3.9 10.7

無職・計 2,015 43.0 30.1 15.1 10.2 16.8 10.3 7.9 8.9 2.2 1.1 1.6 0.9 0.6 0.3 0.2 0.3 4.5 16.5

専業主婦／主夫 1,356 41.0 32.1 16.3 10.0 18.7 10.3 8.9 9.7 2.0 1.0 1.5 0.5 0.5 0.3 0.1 0.1 4.3 16.2

無職、定年退職 659 47.0 26.0 12.5 10.5 12.7 10.2 5.9 7.1 2.7 1.2 1.7 1.9 0.8 0.2 0.4 0.5 4.9 17.2

地域別 北海道・東北 1,397 31.1 20.5 14.5 12.2 8.3 7.9 5.8 7.2 3.8 4.4 4.4 2.9 3.7 1.8 2.1 0.7 5.8 15.7

中部 695 31.2 20.6 12.3 17.2 8.8 9.6 5.1 5.3 3.6 6.2 5.4 2.4 3.6 1.1 1.8 0.8 5.5 17.1

北関東 577 31.1 18.3 10.9 13.1 12.4 9.0 4.5 3.7 2.6 6.3 3.9 2.7 5.6 0.4 1.4 0.5 5.3 14.7

関東 4,328 40.0 16.6 11.1 6.1 8.8 8.3 6.2 5.2 5.5 3.3 4.2 6.4 2.9 1.4 1.0 1.2 4.9 12.2

関西 2,355 35.4 17.7 13.8 10.7 8.6 8.7 6.4 5.2 4.0 4.8 4.2 3.7 3.4 1.6 1.1 0.9 4.0 14.4

東海 1,462 28.2 19.9 13.5 11.6 10.5 10.4 6.4 6.0 5.4 6.3 4.8 2.5 4.8 1.2 2.0 1.4 6.0 16.0

中国・四国 1,043 30.6 20.7 12.3 11.9 10.1 7.8 5.2 5.9 4.8 5.5 3.1 3.5 2.7 0.9 0.9 0.4 4.8 16.6

九州・沖縄 1,181 32.5 20.9 14.3 10.6 10.5 8.2 5.7 5.5 4.9 4.2 3.3 2.2 2.8 1.6 1.7 0.9 6.1 15.1

労働 30時間以上労働者 7,405 35.0 12.0 13.0 10.2 5.6 7.1 5.3 4.0 6.4 6.2 5.0 5.7 4.7 1.3 1.8 1.2 4.9 12.6

時間別 30時間未満労働者 2,724 28.7 27.6 12.5 6.8 13.9 9.1 6.4 6.6 2.4 2.2 2.7 1.5 1.1 0.9 0.6 0.3 5.6 14.8
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Part 4  探した仕事の就業条件 求職者の動向・意識調査 2023

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値）

⚫ 避けていた職種を聞くと「販売・サービス」「フード」「理美容・医療」などが5割前後だった。全体的に男性より女性のほうが多い。
⚫ 当時正社員だった人では「特に希望しない職種はなかった」34.4％が目立つ。

避けていた職種（大分類）

Q. 逆に避けていた（希望していなかった）仕事（職種）をすべてお答えください。（複数回答）【対象者：全員】
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■全体 13,038 54.0 46.1 45.3 42.6 42.4 41.5 38.8 36.4 36.3 33.5 29.8 28.2 27.1 26.5 22.0 18.1 29.1 27.3

アルバイト・パート 3,693 61.1 48.9 50.8 47.5 45.3 45.6 42.9 39.5 40.9 37.2 34.4 34.2 32.4 29.1 25.2 18.7 31.6 24.1

契約社員 684 52.5 47.4 43.7 42.3 44.4 40.3 38.9 34.9 36.7 32.7 28.5 26.7 26.3 28.7 21.9 17.7 30.3 27.1

派遣社員 782 59.4 54.1 50.7 48.6 51.9 50.0 47.1 46.4 43.4 41.4 39.3 33.0 34.0 35.6 27.1 23.4 37.6 20.2

正社員 4,970 42.9 37.8 34.2 33.0 33.0 30.4 29.2 29.3 26.4 25.2 20.3 19.1 18.6 21.8 16.5 17.4 22.2 34.4

無職・計 2,908 62.7 54.3 56.0 51.6 51.9 53.3 47.6 42.4 45.3 41.1 37.7 35.3 33.3 28.3 25.8 17.2 35.1 21.2

専業主婦／主夫 1,377 66.5 55.6 60.6 56.3 55.6 58.7 51.7 45.3 50.0 48.4 43.7 41.6 39.3 31.4 30.6 19.5 39.7 17.6

無職、定年退職 1,531 59.3 53.1 51.8 47.3 48.6 48.5 43.9 39.8 41.1 34.5 32.3 29.6 27.9 25.4 21.5 15.1 31.0 24.4

男性・計 5,322 44.6 38.9 34.1 32.9 32.8 30.1 28.6 28.2 26.1 21.4 19.3 17.9 16.5 19.8 14.2 13.8 20.7 34.4

アルバイト・パート 820 54.8 42.2 39.5 38.9 34.5 34.6 31.4 29.4 31.6 21.1 22.3 20.2 17.6 24.0 17.0 15.6 22.4 29.6

15～24歳 104 62.9 45.4 38.3 49.1 39.5 47.9 49.1 29.4 37.1 28.2 19.2 25.2 20.4 29.4 24.6 34.7 38.3 33.0

25～29歳 180 67.5 38.4 42.5 41.1 31.1 32.8 26.6 27.0 35.6 15.5 19.7 10.3 12.7 23.8 9.9 9.9 18.3 27.4

30～39歳 125 41.8 34.6 29.7 31.2 29.0 23.5 20.4 19.4 26.3 13.5 14.2 11.0 12.0 18.3 11.4 8.6 15.6 32.7

40～49歳 156 47.6 41.7 38.0 33.6 30.8 31.2 28.5 30.4 30.7 23.1 21.3 25.1 19.5 24.5 21.1 17.6 20.6 30.8

50～59歳 107 45.9 43.3 41.7 37.0 34.7 36.1 29.0 27.9 23.9 19.7 23.1 20.1 14.7 18.1 15.4 9.4 15.5 29.8

60～69歳 148 58.8 50.8 44.9 42.3 43.6 39.0 39.0 40.8 33.7 28.5 34.7 31.4 26.6 29.1 21.8 17.5 28.9 26.0

契約社員 338 44.1 41.7 35.8 34.6 38.5 32.3 31.7 30.5 29.8 24.3 22.2 18.8 18.5 25.4 16.0 12.6 23.0 33.6

派遣社員 215 51.0 46.1 39.5 37.8 36.6 35.1 33.6 35.4 29.5 23.0 24.8 17.7 20.8 24.3 12.4 12.1 28.4 24.6

正社員 3,055 39.1 34.3 28.6 28.6 28.2 24.5 24.4 25.0 21.3 19.4 15.9 15.4 14.3 17.4 12.6 13.8 17.8 37.9

無職・計 893 52.9 48.9 46.0 40.5 43.8 42.9 38.2 35.2 35.4 26.8 25.8 24.2 21.2 20.8 17.0 12.8 26.5 29.8

専業主婦／主夫 21 32.5 21.1 34.1 38.3 25.0 25.0 27.5 20.8 31.7 10.5 27.5 27.5 20.8 27.5 27.5 25.5 20.8 30.3

無職、定年退職 872 53.3 49.6 46.3 40.6 44.2 43.4 38.4 35.5 35.5 27.2 25.7 24.1 21.2 20.6 16.7 12.5 26.6 29.8

女性・計 7,716 60.5 51.0 53.0 49.3 49.1 49.4 45.8 42.1 43.3 41.9 37.0 35.3 34.4 31.1 27.3 21.0 34.9 22.4

アルバイト・パート 2,873 63.0 50.8 54.1 49.9 48.3 48.7 46.2 42.4 43.6 41.7 37.9 38.2 36.6 30.5 27.5 19.6 34.2 22.6

15～24歳 127 59.5 43.9 45.9 34.8 38.6 38.2 39.0 34.0 37.2 32.3 28.9 26.9 26.5 26.0 24.0 19.9 25.5 27.1

25～29歳 304 61.2 43.8 49.1 47.0 43.4 44.5 40.8 39.8 41.4 39.9 30.5 33.0 33.4 31.4 23.2 19.8 29.2 25.0

30～39歳 609 60.7 49.5 51.3 47.3 46.2 45.0 44.1 39.1 38.8 36.5 34.2 33.5 32.9 26.0 23.1 17.3 29.2 22.9

40～49歳 691 63.5 51.6 53.4 50.0 48.9 47.9 45.4 41.8 42.3 41.2 37.9 36.4 34.4 30.1 25.5 16.1 32.3 21.6

50～59歳 763 63.7 53.0 57.8 52.2 50.1 52.0 49.2 46.1 47.1 46.0 41.9 43.0 40.8 31.2 30.2 20.4 38.5 21.8

60～69歳 379 66.7 55.1 58.7 56.5 54.4 56.4 51.5 45.9 50.6 46.9 44.7 46.9 43.8 37.9 37.6 27.5 43.8 21.9

契約社員 346 60.8 53.0 51.5 49.9 50.2 48.2 46.0 39.2 43.4 40.9 34.7 34.3 34.0 32.0 27.8 22.8 37.4 20.8

派遣社員 567 62.6 57.1 54.9 52.7 57.7 55.6 52.2 50.5 48.7 48.4 44.8 38.8 39.1 39.9 32.6 27.7 41.0 18.6

正社員 1,915 49.1 43.3 43.2 39.9 40.7 39.8 36.9 36.0 34.5 34.5 27.3 24.9 25.4 28.9 22.7 23.0 29.3 28.9

無職・計 2,015 67.1 56.6 60.4 56.5 55.5 57.9 51.7 45.7 49.7 47.5 43.0 40.2 38.7 31.6 29.8 19.2 38.9 17.4

専業主婦／主夫 1,356 67.0 56.1 61.0 56.6 56.1 59.2 52.1 45.7 50.3 49.0 43.9 41.9 39.5 31.5 30.7 19.4 40.0 17.4

無職、定年退職 659 67.2 57.7 59.0 56.1 54.3 55.3 51.0 45.5 48.4 44.3 41.0 36.9 36.8 31.8 27.8 18.6 36.7 17.4

地域別 北海道・東北 1,397 54.6 44.4 46.5 40.4 43.2 38.4 35.9 35.0 32.6 30.4 29.7 27.9 25.7 23.8 20.1 15.9 25.7 25.3

中部 695 49.7 40.3 38.9 38.8 39.1 36.7 33.6 33.6 33.0 29.1 27.5 25.2 23.9 20.4 15.6 13.7 24.6 30.3

北関東 577 53.8 45.7 44.6 43.3 41.2 41.6 37.0 32.4 35.2 32.4 26.5 26.1 24.1 26.5 18.2 15.8 26.0 25.8

関東 4,328 56.0 48.6 47.4 45.1 44.4 44.6 41.8 39.3 39.6 36.5 31.3 30.1 29.4 30.1 26.0 21.7 33.3 26.6

関西 2,355 52.2 45.7 45.7 43.6 41.8 41.5 38.8 35.7 37.3 34.8 29.7 28.0 27.6 27.0 22.4 18.4 29.4 27.9

東海 1,462 53.4 46.6 44.1 40.9 41.7 39.9 38.3 35.5 33.0 31.1 28.0 28.1 25.2 23.8 18.8 16.1 26.1 28.0

中国・四国 1,043 49.6 40.0 40.0 37.1 37.5 38.6 34.6 32.3 32.9 29.7 27.2 25.3 23.6 22.3 17.8 13.4 26.1 30.3

九州・沖縄 1,181 56.6 48.0 45.5 43.5 43.3 41.0 38.8 37.2 36.0 33.4 31.6 27.7 28.1 26.1 21.9 17.1 27.5 26.6

労働 30時間以上労働者 7,405 48.4 42.2 40.0 37.9 38.7 36.0 34.5 33.6 31.8 29.7 25.4 23.7 23.1 25.2 19.4 18.1 26.2 30.9

時間別 30時間未満労働者 2,724 59.8 48.0 48.2 46.1 42.4 43.8 41.0 37.6 38.9 35.8 33.1 32.8 31.3 28.3 24.9 18.9 30.5 24.1
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Part 4  探した仕事の就業条件 求職者の動向・意識調査 2023

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値）

⚫ 1週間に何日くらい働く仕事を探していたかを聞くと当時契約社員、派遣社員、正社員で「5日」7割以上、アルバイト・パートで「3日」
「4日」がそれぞれ2割を超えた。専業主婦／主夫では「3日」37.0％がもっとも多い。

探した仕事の勤務日数（週あたり）

Q. 1週間に何日くらい働く仕事を探していましたか。（単一回答）【対象者：全員】
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n=

1
日

2
日

3
日

4
日

5
日

6
日

7
日

平
均
値

■全体 13,038 4.4 4.9 14.0 13.4 59.0 2.5 1.8 4.3

アルバイト・パート 3,693 4.3 7.5 21.4 22.4 41.0 2.0 1.3 4.0

契約社員 684 2.4 2.6 6.2 11.1 74.7 2.0 1.1 4.6

派遣社員 782 2.2 1.4 6.6 12.4 73.9 1.9 1.6 4.7

正社員 4,970 3.4 2.3 3.3 5.2 80.4 3.6 1.7 4.7

無職・計 2,908 7.1 7.6 26.7 16.9 37.5 1.5 2.6 3.8

専業主婦／主夫 1,377 7.2 9.9 37.0 19.1 23.5 0.9 2.3 3.5

無職、定年退職 1,531 7.0 5.6 17.5 14.8 50.2 2.1 2.8 4.1

男性・計 5,322 4.5 3.8 6.9 8.7 69.8 4.1 2.2 4.6

アルバイト・パート 820 4.7 7.1 13.3 17.0 51.2 4.4 2.2 4.2

15～24歳 104 0.0 14.4 19.7 15.6 46.1 4.1 0.0 4.1

25～29歳 180 6.2 8.3 5.6 23.6 50.8 5.6 0.0 4.2

30～39歳 125 4.5 5.9 11.3 9.6 59.9 6.1 2.7 4.4

40～49歳 156 7.4 2.8 12.7 14.4 53.1 5.2 4.5 4.4

50～59歳 107 5.9 3.3 10.9 11.5 60.9 3.4 4.0 4.4

60～69歳 148 2.8 8.7 22.5 23.1 39.1 1.6 2.2 4.0

契約社員 338 2.6 2.9 6.3 12.1 72.0 3.2 0.9 4.6

派遣社員 215 3.2 0.4 3.7 6.6 79.0 4.6 2.5 4.8

正社員 3,055 3.6 2.7 3.2 4.9 79.0 4.5 2.0 4.7

無職・計 893 8.4 5.5 14.5 13.3 52.0 2.7 3.5 4.2

専業主婦／主夫 21 6.7 4.7 30.6 16.9 41.1 0.0 0.0 3.8

無職、定年退職 872 8.5 5.6 14.1 13.2 52.3 2.8 3.6 4.2

女性・計 7,716 4.3 5.7 18.9 16.7 51.6 1.4 1.4 4.2

アルバイト・パート 2,873 4.1 7.7 23.7 24.0 38.1 1.3 1.1 3.9

15～24歳 127 1.0 4.1 20.6 21.2 48.9 3.1 1.0 4.3

25～29歳 304 3.5 5.7 21.9 20.9 44.9 2.0 1.1 4.1

30～39歳 609 5.5 6.2 22.2 25.9 37.6 1.3 1.2 3.9

40～49歳 691 4.0 5.2 23.5 27.1 38.3 0.9 1.1 4.0

50～59歳 763 4.4 9.9 23.9 23.5 36.3 0.6 1.3 3.8

60～69歳 379 3.3 12.9 28.7 19.4 33.1 1.9 0.7 3.7

契約社員 346 2.1 2.3 6.1 10.1 77.3 0.8 1.3 4.7

派遣社員 567 1.8 1.8 7.6 14.6 72.0 0.8 1.3 4.6

正社員 1,915 3.1 1.7 3.4 5.7 82.6 2.2 1.2 4.7

無職・計 2,015 6.5 8.6 32.2 18.5 31.1 1.0 2.1 3.7

専業主婦／主夫 1,356 7.3 10.0 37.1 19.1 23.2 0.9 2.4 3.5

無職、定年退職 659 5.1 5.7 21.9 17.0 47.3 1.2 1.6 4.1

地域別 北海道・東北 1,397 2.9 3.3 12.6 13.4 62.8 3.0 1.9 4.5

中部 695 5.3 5.6 10.8 11.4 61.1 3.2 2.5 4.4

北関東 577 4.3 4.3 14.1 12.9 60.1 3.0 1.3 4.3

関東 4,328 4.5 5.7 16.0 13.2 57.3 1.6 1.7 4.2

関西 2,355 4.6 5.6 14.7 14.0 57.2 2.4 1.7 4.3

東海 1,462 5.3 5.2 12.8 13.5 59.6 2.3 1.3 4.3

中国・四国 1,043 4.6 3.0 11.9 15.2 58.5 4.1 2.7 4.4

九州・沖縄 1,181 3.2 4.2 12.5 13.0 62.2 3.5 1.6 4.4

労働 30時間以上労働者 7,405 2.7 1.9 4.4 7.3 78.6 3.4 1.7 4.7

時間別 30時間未満労働者 2,724 6.0 10.2 26.7 26.3 28.6 1.0 1.2 3.7
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Part 4  探した仕事の就業条件 求職者の動向・意識調査 2023

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値）

⚫ 1日に何時間くらい働く仕事を探していたかを聞くと当時契約社員、派遣社員、正社員で「8～9時間未満」6割以上だった。派遣社
員では「7～8時間」23.1％も多い。アルバイト・パート、専業主婦／主夫では「4～6時間」勤務がもっとも探されている。

探した仕事の勤務時間（1日あたり）

Q. 1日に何時間くらい働く仕事を探していましたか。（数値回答）【対象者：全員】
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2
時
間
未
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未
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間
未
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1
0
時
間
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上

平
均
値

■全体 13,038 2.8 4.2 20.2 8.5 11.1 46.7 2.5 4.0 6.9

アルバイト・パート 3,693 1.6 5.9 35.3 15.6 11.1 26.5 0.5 3.6 6.3

契約社員 684 3.5 2.1 7.5 4.9 16.0 61.2 1.9 2.9 7.4

派遣社員 782 1.2 0.6 5.2 6.2 23.1 60.5 1.1 2.1 7.5

正社員 4,970 2.4 1.8 3.8 2.6 9.3 69.7 5.3 5.3 7.7

無職・計 2,908 5.2 7.8 36.3 11.1 9.9 25.9 1.0 2.9 5.9

専業主婦／主夫 1,377 3.2 10.1 51.2 12.4 8.1 12.3 0.3 2.6 5.4

無職、定年退職 1,531 6.9 5.6 22.8 10.0 11.5 38.2 1.7 3.3 6.4

男性・計 5,322 3.5 2.9 9.0 4.6 7.2 61.8 5.0 5.9 7.4

アルバイト・パート 820 1.3 5.3 23.4 11.3 8.4 45.0 1.4 3.9 6.8

15～24歳 104 0.0 0.0 30.0 15.6 9.6 40.6 0.0 4.1 6.8

25～29歳 180 0.0 5.6 29.1 8.3 3.5 48.0 2.8 2.8 6.6

30～39歳 125 2.0 3.9 18.7 11.0 10.6 50.4 1.3 1.9 6.8

40～49歳 156 1.7 8.3 17.2 9.9 10.5 47.1 2.3 2.9 6.7

50～59歳 107 3.2 6.2 20.4 5.5 5.5 53.9 0.7 4.7 6.9

60～69歳 148 1.5 5.9 24.3 17.8 11.4 31.5 0.3 7.3 7.0

契約社員 338 4.5 3.0 5.5 4.0 11.6 64.4 3.5 3.6 7.5

派遣社員 215 1.9 0.2 3.2 4.3 8.3 73.9 3.5 4.7 7.9

正社員 3,055 2.7 2.0 3.2 1.6 6.1 70.2 7.0 7.4 7.8

無職・計 893 8.2 4.8 18.8 8.9 8.3 44.5 2.8 3.8 6.6

専業主婦／主夫 21 0.0 21.9 33.4 7.1 6.7 30.9 0.0 0.0 5.4

無職、定年退職 872 8.4 4.3 18.4 8.9 8.3 44.9 2.9 3.9 6.6

女性・計 7,716 2.3 5.1 27.9 11.2 13.8 36.3 0.8 2.7 6.5

アルバイト・パート 2,873 1.7 6.1 38.7 16.8 11.9 21.3 0.2 3.5 6.1

15～24歳 127 1.0 6.2 21.1 18.1 14.9 37.7 0.0 1.0 6.4

25～29歳 304 1.5 4.5 31.2 14.7 10.4 35.1 0.5 2.2 6.4

30～39歳 609 1.5 4.9 38.6 17.5 12.9 22.2 0.3 2.1 6.1

40～49歳 691 1.9 6.8 41.4 16.8 10.7 18.5 0.1 3.8 6.0

50～59歳 763 1.5 5.7 41.1 15.6 13.0 18.7 0.1 4.3 6.2

60～69歳 379 2.2 8.5 40.7 19.2 10.3 13.4 0.3 5.4 6.1

契約社員 346 2.5 1.1 9.5 5.7 20.4 58.2 0.4 2.2 7.3

派遣社員 567 1.0 0.7 5.9 6.9 28.7 55.5 0.2 1.2 7.4

正社員 1,915 1.9 1.5 4.7 4.2 14.4 68.7 2.6 2.1 7.5

無職・計 2,015 3.8 9.1 44.0 12.1 10.6 17.6 0.2 2.6 5.6

専業主婦／主夫 1,356 3.2 9.9 51.5 12.4 8.1 12.0 0.3 2.6 5.4

無職、定年退職 659 5.0 7.4 28.7 11.4 15.6 29.3 0.1 2.5 6.1

地域別 北海道・東北 1,397 2.4 4.1 21.9 7.6 9.9 47.9 2.9 3.4 6.9

中部 695 3.4 5.4 17.3 11.6 8.2 47.5 3.3 3.3 6.8

北関東 577 4.2 4.3 20.4 8.2 9.4 47.2 2.3 4.0 6.8

関東 4,328 2.6 3.5 18.5 8.6 12.8 46.4 2.8 4.7 7.0

関西 2,355 2.8 5.0 20.4 8.4 12.2 44.9 2.3 4.0 6.8

東海 1,462 3.1 4.1 21.7 9.1 8.5 47.4 2.3 3.9 6.8

中国・四国 1,043 2.7 4.6 21.8 8.0 11.6 45.7 1.8 3.8 6.8

九州・沖縄 1,181 2.3 4.3 22.3 7.5 9.4 49.2 2.1 2.8 6.8

労働 30時間以上労働者 7,405 2.0 1.4 5.5 4.9 12.0 65.4 4.0 4.7 7.6

時間別 30時間未満労働者 2,724 2.2 8.1 43.0 15.5 10.1 17.9 0.1 3.1 5.8
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Part 4  探した仕事の就業条件 求職者の動向・意識調査 2023

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値）

⚫ 探した仕事の週あたりの勤務日数と1日あたりの勤務時間から、週あたりの希望勤務時間を算出した。当時契約社員、派遣社員で
「40～50時間未満」が5割以上、正社員では約7割だった。専業主婦／主夫では「10時間未満」18.5％、「10～20時間未満」
39.0％で計6割弱を占める。

探した仕事の勤務時間（週あたり）

Q. 1週間に何日くらい働く仕事を探していましたか。（単一回答）×1日に何時間くらい働く仕事を探していましたか。（数値回答）
【対象者：全員】
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上

平
均
値

■全体 13,038 9.4 14.9 14.7 13.5 43.7 2.1 0.8 1.0 30.8

アルバイト・パート 3,693 10.1 24.6 26.3 14.8 21.4 0.9 0.7 1.2 25.7

契約社員 684 6.3 5.1 11.3 18.0 55.7 1.8 0.5 1.2 34.8

派遣社員 782 3.0 5.0 12.1 22.3 54.4 2.0 0.6 0.7 35.4

正社員 4,970 6.0 3.2 4.1 11.8 69.4 3.8 1.0 0.7 37.2

無職・計 2,908 16.8 27.5 19.6 11.2 22.2 0.7 0.7 1.2 24.0

専業主婦／主夫 1,377 18.5 39.0 22.1 8.7 9.5 0.6 0.6 1.1 19.9

無職、定年退職 1,531 15.3 17.2 17.4 13.4 33.7 0.8 0.8 1.4 27.7

男性・計 5,322 8.5 7.1 8.6 9.8 59.9 3.8 1.3 1.0 34.8

アルバイト・パート 820 9.4 16.6 19.9 11.7 39.1 1.8 1.0 0.6 29.4

15～24歳 104 0.0 30.0 25.2 4.1 40.6 0.0 0.0 0.0 28.3

25～29歳 180 11.8 17.3 14.6 5.6 48.0 2.8 0.0 0.0 29.2

30～39歳 125 8.5 9.3 22.9 14.8 41.9 1.3 1.2 0.0 30.8

40～49歳 156 13.0 12.7 16.7 16.6 36.9 1.7 1.8 0.6 29.7

50～59歳 107 13.3 10.8 16.4 8.9 46.7 2.0 0.7 1.4 31.1

60～69歳 148 7.4 20.9 25.9 18.6 21.7 2.0 2.0 1.6 27.9

契約社員 338 7.1 4.6 13.0 12.5 58.5 2.2 0.8 1.4 34.8

派遣社員 215 3.2 2.0 6.2 10.4 69.9 5.9 1.4 1.0 38.4

正社員 3,055 6.3 3.5 3.2 8.5 71.0 5.2 1.5 0.9 37.8

無職・計 893 16.9 13.1 15.8 11.2 39.3 1.1 1.1 1.6 28.9

専業主婦／主夫 21 28.6 26.7 3.6 10.2 30.9 0.0 0.0 0.0 22.4

無職、定年退職 872 16.6 12.8 16.1 11.2 39.5 1.2 1.1 1.6 29.0

女性・計 7,716 10.0 20.3 18.9 16.0 32.5 0.9 0.5 1.0 28.0

アルバイト・パート 2,873 10.3 26.9 28.1 15.6 16.3 0.7 0.6 1.3 24.7

15～24歳 127 8.3 17.5 21.2 17.4 34.6 1.0 0.0 0.0 28.4

25～29歳 304 7.9 23.9 20.2 18.7 28.0 0.0 0.4 0.9 26.9

30～39歳 609 11.1 24.3 30.0 15.1 17.7 1.1 0.3 0.4 24.4

40～49歳 691 10.4 27.0 29.0 15.4 15.4 0.5 0.5 1.8 24.6

50～59歳 763 10.0 28.5 30.2 15.3 12.9 0.8 0.5 1.9 24.3

60～69歳 379 12.5 33.5 28.2 14.6 7.3 0.5 1.5 1.8 23.1

契約社員 346 5.5 5.7 9.6 23.5 53.0 1.5 0.3 1.0 34.7

派遣社員 567 3.0 6.1 14.3 26.8 48.5 0.5 0.3 0.5 34.2

正社員 1,915 5.4 2.8 5.4 17.0 66.9 1.6 0.3 0.5 36.3

無職・計 2,015 16.8 33.9 21.3 11.2 14.7 0.5 0.5 1.1 21.8

専業主婦／主夫 1,356 18.3 39.2 22.4 8.7 9.2 0.6 0.6 1.1 19.9

無職、定年退職 659 13.5 23.1 19.1 16.3 26.0 0.4 0.4 1.1 25.9

地域別 北海道・東北 1,397 7.7 12.9 16.1 13.3 46.5 1.9 0.5 1.0 31.5

中部 695 12.2 11.3 12.7 17.0 43.4 2.0 0.4 1.1 30.8

北関東 577 9.4 15.9 14.1 12.2 45.1 1.4 0.6 1.3 30.9

関東 4,328 9.3 15.8 14.1 13.2 43.0 2.6 1.0 1.0 30.8

関西 2,355 9.8 16.8 14.6 13.1 41.7 2.2 0.7 1.1 30.3

東海 1,462 10.2 15.3 14.5 13.9 42.7 2.2 0.8 0.4 30.0

中国・四国 1,043 9.3 12.8 16.8 13.8 44.1 1.1 1.0 1.0 31.0

九州・沖縄 1,181 8.4 13.4 15.3 13.0 46.9 1.2 0.6 1.2 31.3

労働 30時間以上労働者 7,405 4.8 4.0 6.4 15.8 64.1 3.2 0.9 0.9 36.7

時間別 30時間未満労働者 2,724 14.1 31.3 32.0 9.4 11.1 0.7 0.6 0.9 21.9
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Part 4  探した仕事の就業条件 求職者の動向・意識調査 2023

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値）

⚫ 許容できる勤務先までの通勤時間を聞くと「26～30分」29.8％、「31～60分」28.9％だった。当時派遣社員だった人では「31～
60分」43.0％が多い。

⚫ 関東では「31～60分」40.1％、平均値は44.2分だった。

探した仕事の通勤時間

Q. 許容できる勤務先までの通勤時間は最大何分くらいでしたか。（数値回答）【対象者：全員】

45

n=

0
分

1
～

5
分

6
～

1
0
分

1
1
～

1
5
分

1
6
～

2
0
分

2
1
～

2
5
分

2
6
～

3
0
分

3
1
～

6
0
分

6
1
～

9
0
分

9
1
～

1
2
0
分

1
2
1
分
以
上

通
勤
時
間
に
は
こ
だ
わ
ら

な
か

っ
た

平
均
値
　
※
通
勤
時
間
に

こ
だ
わ
ら
な
か

っ
た
人
を

除
く

■全体 13,038 0.6 1.4 4.4 6.6 10.5 0.9 29.8 28.9 3.7 0.6 0.1 12.4 36.9

アルバイト・パート 3,693 0.7 1.8 7.1 10.3 14.6 1.2 31.3 20.8 1.6 0.4 0.1 10.2 30.8

契約社員 684 1.1 1.3 3.2 3.3 7.4 0.4 29.4 35.5 6.6 1.5 0.1 10.2 42.4

派遣社員 782 0.2 1.5 2.2 4.5 7.8 0.2 24.5 43.0 6.2 0.8 0.4 8.6 43.6

正社員 4,970 0.5 1.4 3.2 4.2 7.6 0.9 26.3 34.5 5.2 0.9 0.0 15.2 41.2

無職・計 2,908 0.7 1.1 3.8 7.2 11.9 0.8 35.3 24.1 2.6 0.3 0.1 12.1 34.3

専業主婦／主夫 1,377 0.6 1.2 4.7 10.6 16.2 1.0 41.1 16.1 0.8 0.0 0.0 7.7 29.1

無職、定年退職 1,531 0.8 0.9 3.1 4.3 8.0 0.6 30.0 31.3 4.3 0.6 0.1 16.1 39.5

男性・計 5,322 0.6 1.4 3.0 3.3 7.4 1.0 25.1 34.2 6.1 1.0 0.1 16.8 42.4

アルバイト・パート 820 0.5 1.4 2.7 5.4 11.9 1.3 27.8 27.0 4.3 0.6 0.0 17.2 37.5

15～24歳 104 0.0 0.0 0.0 4.8 24.6 0.0 28.7 13.8 8.9 0.0 0.0 19.2 34.2

25～29歳 180 0.0 2.8 0.0 5.6 16.7 3.5 21.8 19.7 4.8 0.0 0.0 25.3 35.8

30～39歳 125 0.0 1.3 3.4 1.3 11.2 1.3 25.8 34.1 2.0 2.7 0.0 16.7 41.2

40～49歳 156 1.0 0.0 2.9 8.5 7.3 1.1 28.5 27.5 2.8 0.5 0.0 19.9 37.3

50～59歳 107 0.0 2.0 7.0 5.5 6.2 0.6 30.9 31.6 4.1 0.0 0.0 12.0 37.9

60～69歳 148 1.8 2.0 3.8 5.9 6.6 0.0 33.1 35.1 4.0 0.5 0.0 7.2 38.2

契約社員 338 1.0 0.5 3.1 1.6 4.3 0.5 29.1 37.7 9.0 2.9 0.0 10.2 46.9

派遣社員 215 0.0 1.0 4.9 3.7 8.7 0.0 17.9 42.9 8.1 1.1 1.0 10.8 45.9

正社員 3,055 0.6 1.7 3.2 3.2 6.7 1.2 23.9 35.3 6.2 1.0 0.0 17.0 42.8

無職・計 893 0.7 0.9 2.2 2.4 6.3 0.5 26.6 33.8 5.7 0.6 0.2 19.9 42.8

専業主婦／主夫 21 0.0 4.7 0.0 6.7 6.7 6.7 31.7 30.3 0.0 0.0 0.0 13.3 35.3

無職、定年退職 872 0.7 0.9 2.3 2.3 6.3 0.4 26.5 33.9 5.9 0.6 0.2 20.1 43.0

女性・計 7,716 0.7 1.5 5.3 8.8 12.8 0.9 33.0 25.2 2.1 0.4 0.1 9.4 33.3

アルバイト・パート 2,873 0.8 1.9 8.3 11.7 15.4 1.2 32.4 19.0 0.8 0.3 0.1 8.2 29.1

15～24歳 127 0.0 2.1 6.2 8.3 10.6 1.0 27.5 25.6 1.0 0.0 0.0 17.6 33.4

25～29歳 304 1.7 2.6 1.7 10.4 12.8 0.9 30.7 23.0 1.7 0.9 0.4 13.2 33.7

30～39歳 609 1.0 1.7 9.5 10.4 15.3 1.7 30.7 18.2 0.8 0.1 0.1 10.4 28.6

40～49歳 691 0.6 1.4 7.4 14.0 17.2 1.2 33.5 15.5 0.4 0.3 0.0 8.6 27.7

50～59歳 763 0.4 1.8 10.5 12.7 15.3 1.0 34.0 18.5 0.6 0.3 0.1 4.9 28.3

60～69歳 379 1.0 2.6 9.8 10.1 16.2 1.3 32.5 22.1 0.8 0.3 0.0 3.4 29.2

契約社員 346 1.1 2.0 3.3 5.0 10.4 0.2 29.7 33.3 4.3 0.2 0.3 10.2 38.0

派遣社員 567 0.3 1.7 1.1 4.8 7.5 0.3 27.1 43.1 5.5 0.7 0.2 7.7 42.8

正社員 1,915 0.4 1.1 3.1 5.7 9.1 0.6 30.0 33.3 3.6 0.7 0.1 12.3 38.8

無職・計 2,015 0.7 1.1 4.5 9.4 14.3 0.9 39.1 19.8 1.2 0.2 0.0 8.7 31.0

専業主婦／主夫 1,356 0.7 1.2 4.7 10.6 16.3 0.9 41.2 15.9 0.8 0.0 0.0 7.7 29.0

無職、定年退職 659 0.9 1.0 4.1 6.9 10.2 0.9 34.7 27.8 2.2 0.5 0.0 10.8 35.4

地域別 北海道・東北 1,397 0.4 1.0 6.6 10.6 13.0 1.4 32.1 20.1 0.9 0.2 0.0 13.7 30.5

中部 695 0.5 1.3 6.5 8.6 20.6 1.4 32.4 14.0 0.6 0.1 0.0 14.1 27.6

北関東 577 1.2 2.7 3.6 7.7 13.0 1.5 31.2 22.5 3.9 0.3 0.0 12.5 33.9

関東 4,328 0.9 0.8 2.9 3.6 6.0 0.4 25.6 40.1 6.9 1.2 0.2 11.4 44.2

関西 2,355 0.5 1.2 3.7 6.6 8.4 0.8 29.2 32.4 3.8 0.8 0.1 12.6 38.8

東海 1,462 0.4 2.0 6.1 7.7 10.0 0.9 33.9 23.5 2.5 0.3 0.0 12.8 33.7

中国・四国 1,043 0.5 3.0 4.1 8.6 17.3 0.5 33.8 17.9 1.1 0.2 0.2 12.9 30.0

九州・沖縄 1,181 0.6 2.3 5.9 8.1 16.1 2.2 32.3 18.9 0.9 0.2 0.0 12.5 30.0

労働 30時間以上労働者 7,405 0.5 1.1 3.1 4.8 8.8 0.7 27.6 34.0 4.9 0.8 0.1 13.6 40.5

時間別 30時間未満労働者 2,724 0.8 2.8 8.4 10.7 14.0 1.6 29.8 20.0 1.8 0.4 0.1 9.5 30.1
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Part 4  探した仕事の就業条件 求職者の動向・意識調査 2023

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値）

⚫ どれくらいの年収の仕事を探していたかを聞くと、当時アルバイト・パートと無職・計で「200万円未満」7割弱、契約社員、派遣社員で
「200～400万円未満」6割前後だった。

⚫ 「600～800万円未満」は男性正社員15.2％、女性正社員3.5％だった。

探した仕事の年収

Q. 税込みの年収でいくらくらいを希望していましたか。（単一回答）【対象者：全員】
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■全体 13,038 39.7 34.4 18.7 4.6 2.6

アルバイト・パート 3,693 69.1 25.3 4.3 0.2 1.1

契約社員 684 18.4 57.6 20.2 3.0 0.8

派遣社員 782 23.8 63.7 9.8 1.3 1.4

正社員 4,970 5.9 39.7 38.4 10.7 5.3

無職・計 2,908 69.5 23.6 5.4 0.9 0.7

専業主婦／主夫 1,377 86.7 10.1 2.5 0.6 0.2

無職、定年退職 1,531 54.1 35.6 8.0 1.1 1.1

男性・計 5,322 19.2 34.9 31.1 9.6 5.1

アルバイト・パート 820 47.7 39.6 9.8 0.7 2.2

15～24歳 104 55.3 31.0 4.8 4.1 4.8

25～29歳 180 42.6 46.3 8.3 0.0 2.8

30～39歳 125 36.5 43.6 17.2 0.0 2.7

40～49歳 156 45.2 39.9 11.3 0.6 2.9

50～59歳 107 47.6 43.0 9.4 0.0 0.0

60～69歳 148 60.7 31.5 7.3 0.5 0.0

契約社員 338 14.7 49.8 29.4 5.1 1.1

派遣社員 215 13.1 67.4 12.1 4.0 3.4

正社員 3,055 4.1 29.0 44.2 15.2 7.5

無職・計 893 47.9 37.5 11.0 1.9 1.7

専業主婦／主夫 21 64.4 24.2 0.0 4.7 6.7

無職、定年退職 872 47.5 37.8 11.2 1.9 1.6

女性・計 7,716 53.9 34.0 10.2 1.1 0.8

アルバイト・パート 2,873 75.2 21.2 2.8 0.1 0.8

15～24歳 127 64.9 31.0 3.1 0.0 1.0

25～29歳 304 64.0 32.5 3.5 0.0 0.0

30～39歳 609 73.7 21.5 3.7 0.1 1.0

40～49歳 691 75.6 19.9 3.1 0.1 1.2

50～59歳 763 78.1 19.1 2.1 0.1 0.6

60～69歳 379 83.6 14.6 1.3 0.0 0.5

契約社員 346 22.1 65.4 11.2 1.0 0.5

派遣社員 567 27.8 62.3 8.9 0.3 0.7

正社員 1,915 8.9 56.7 29.2 3.5 1.7

無職・計 2,015 79.1 17.4 2.9 0.4 0.2

専業主婦／主夫 1,356 87.0 9.9 2.5 0.5 0.1

無職、定年退職 659 62.9 32.8 3.7 0.1 0.4

地域別 北海道・東北 1,397 42.9 39.8 14.3 2.2 0.8

中部 695 41.5 38.3 17.2 1.7 1.2

北関東 577 40.3 36.8 17.9 3.2 1.9

関東 4,328 36.1 32.7 21.0 6.3 4.0

関西 2,355 40.8 33.4 18.8 4.3 2.7

東海 1,462 40.5 31.4 19.8 5.6 2.7

中国・四国 1,043 43.8 35.6 15.6 3.5 1.5

九州・沖縄 1,181 41.4 35.2 18.3 3.7 1.4

労働 30時間以上労働者 7,405 15.4 44.6 28.9 7.4 3.7

時間別 30時間未満労働者 2,724 74.2 18.0 5.2 0.9 1.7
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Part 4  探した仕事の就業条件 求職者の動向・意識調査 2023

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値）

⚫ もっとも探していた就業形態がアルバイト・パートまたは派遣社員だった人に希望した最低時給を聞いた。当時アルバイト・パートだった
人では「1000～1100円未満」32.6％、「900～1000円未満」28.8％。派遣社員だった人では「1500～2000円未満」21.8％、
「1200～1300円未満」17.0％だった。関東、関西が全体的に高い。

探した仕事の時給

Q. 時給にすると最低いくらくらいで探していましたか。（単一回答）
【対象者：もっとも探していた働き方（就業形態）がアルバイト・パートまたは派遣社員の人】
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■全体 5,824 11.3 27.0 30.5 10.1 7.2 3.5 3.1 5.5 1.8

アルバイト・パート 2,944 10.9 28.8 32.6 10.2 6.4 3.0 2.4 3.8 1.8

契約社員 96 3.2 18.6 29.6 13.9 11.2 3.9 5.9 9.4 4.3

派遣社員 535 1.7 5.2 18.7 14.0 17.0 8.0 9.8 21.8 3.8

正社員 253 6.3 17.1 33.8 11.7 9.8 4.8 3.4 8.3 4.8

無職・計 1,996 15.6 31.9 30.0 8.7 5.3 2.8 2.0 2.9 0.7

専業主婦／主夫 1,189 13.1 33.3 31.6 8.8 6.2 2.0 2.1 2.6 0.3

無職、定年退職 807 19.4 30.0 27.7 8.5 4.0 3.9 1.9 3.4 1.2

男性・計 1,175 10.8 22.0 31.1 10.4 7.7 5.6 2.8 6.0 3.5

アルバイト・パート 508 8.1 26.5 33.1 10.6 5.4 7.1 3.2 3.3 2.8

15～24歳 68 7.4 24.0 38.9 7.4 0.0 14.8 7.4 0.0 0.0

25～29歳 79 0.0 39.7 27.0 6.4 6.4 7.9 0.0 6.4 6.4

30～39歳 65 13.0 20.8 31.2 11.5 7.8 2.6 6.6 1.3 5.2

40～49歳 100 13.9 19.2 34.0 12.2 6.2 7.7 0.9 4.3 1.8

50～59歳 73 8.9 22.8 36.5 14.8 6.0 5.0 2.0 3.9 0.0

60～69歳 124 5.8 30.4 32.0 10.9 5.4 5.6 3.7 3.1 3.2

契約社員 40 3.8 3.9 50.2 15.4 6.3 0.0 7.5 4.8 8.3

派遣社員 139 0.0 2.0 19.2 11.6 27.2 5.7 3.8 22.6 7.8

正社員 91 6.2 19.8 38.1 12.1 8.1 2.3 0.0 6.1 7.3

無職・計 396 19.8 25.6 29.1 8.9 3.9 5.0 2.2 3.7 1.7

専業主婦／主夫 9 15.9 25.2 17.0 0.0 10.0 0.0 15.9 15.9 0.0

無職、定年退職 388 19.9 25.6 29.4 9.1 3.8 5.1 1.9 3.4 1.7

女性・計 4,649 11.5 28.3 30.3 10.1 7.1 2.9 3.1 5.3 1.3

アルバイト・パート 2,436 11.5 29.3 32.6 10.1 6.6 2.1 2.3 3.9 1.6

15～24歳 93 11.3 32.4 26.0 17.7 4.2 2.8 1.4 2.7 1.4

25～29歳 223 12.2 27.5 33.8 9.3 5.3 2.4 2.4 5.8 1.2

30～39歳 508 14.0 27.4 32.8 10.3 5.9 2.0 2.4 3.1 2.2

40～49歳 583 8.2 31.8 33.3 10.3 7.2 2.2 1.6 4.1 1.3

50～59歳 683 10.9 29.3 33.2 9.1 7.6 2.1 2.4 3.9 1.6

60～69歳 345 14.0 28.3 30.7 9.6 6.1 1.6 3.4 4.2 2.0

契約社員 56 2.8 29.2 14.8 12.9 14.8 6.7 4.7 12.7 1.4

派遣社員 397 2.3 6.3 18.5 14.8 13.5 8.9 11.9 21.5 2.4

正社員 162 6.4 15.5 31.4 11.5 10.8 6.2 5.3 9.6 3.3

無職・計 1,599 14.6 33.5 30.3 8.6 5.7 2.2 1.9 2.7 0.4

専業主婦／主夫 1,180 13.0 33.4 31.7 8.9 6.2 2.0 2.0 2.5 0.3

無職、定年退職 419 18.9 34.0 26.2 7.9 4.3 2.8 1.9 3.4 0.7

地域別 北海道・東北 623 25.0 41.7 18.7 4.9 4.5 1.6 1.9 1.3 0.5

中部 299 20.0 37.3 27.2 6.0 3.6 1.1 1.2 2.4 1.1

北関東 253 16.9 31.0 28.4 7.2 7.8 3.1 1.3 3.9 0.4

関東 1,937 4.0 11.5 34.5 15.9 11.1 5.8 4.4 10.7 2.1

関西 1,072 5.9 23.3 41.1 8.8 6.7 3.0 4.3 4.2 2.7

東海 667 7.7 35.6 29.3 10.6 6.3 2.7 2.2 3.2 2.4

中国・四国 464 20.8 44.3 20.8 5.6 3.5 1.4 1.2 1.9 0.7

九州・沖縄 508 22.3 41.2 20.6 5.1 3.2 2.6 1.8 1.8 1.5

労働 30時間以上労働者 1,709 8.2 20.3 27.4 11.4 10.1 4.9 5.1 9.8 2.9

時間別 30時間未満労働者 2,120 9.8 27.9 33.4 10.5 6.7 3.0 2.4 4.4 2.0
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Part 4  探した仕事の就業条件 求職者の動向・意識調査 2023

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値）

⚫ 仕事探しで絶対条件だったものは「勤務日数（休日、休暇）」「勤務時間帯」「勤務時間数」といった働き方関連が上位に挙がった。
特に当時専業主婦／主夫、女性・計でその傾向が強い。

⚫ 正社員では「給与」「福利厚生」などが全体よりも多く、重視されていることが分かる。

仕事を探した時の重視点（絶対条件）

Q. 仕事を探していたとき、下記の項目についてどのくらい重視していましたか。
（単一回答「絶対条件だった」「他の条件がよければ我慢した」「もともと関心がなかった」のうち、「絶対条件だった」を選択した人の
割合）【対象者：全員】

48

n=

勤
務
日
数

（
休
日

、
休

暇

）

勤
務
地

勤
務
時
間
帯

勤
務
時
間
数

仕
事
内
容

（
職
種

）

就
業
形
態

職
場
の
雰
囲
気

勤
務
期
間

（
長

、
短
期

）

通
勤
時
間

（
通
い
や
す

さ

）

給
与

会
社
の
業
種

（
製
造
業

、

サ
ー

ビ
ス
業
な
ど

）

福
利
厚
生

給
与
の
支
払
日

（
日
払

、

週
払

、
月
払
な
ど

）

評
価

、
昇
給
制
度

教
育

、
研
修
制
度
の
有
無

会
社
の
知
名
度

会
社
の
規
模

会
社
の
理
念

、
ビ
ジ

ョ
ン

会
社
の
業
績

（
売
上

、
利

益

）

■全体 13,038 58.5 54.5 50.4 50.3 44.1 43.7 43.5 42.9 42.2 36.6 27.8 22.6 17.8 15.9 11.4 7.4 7.4 9.3 9.2

アルバイト・パート 3,693 60.4 57.6 57.0 55.9 42.4 40.4 47.5 43.6 48.1 32.5 26.7 17.8 16.0 12.4 10.7 6.5 5.3 7.1 5.7

契約社員 684 55.3 52.3 42.3 45.9 37.8 27.9 41.1 42.2 34.2 34.8 26.2 26.3 19.1 13.9 10.8 5.8 6.8 8.5 7.5

派遣社員 782 56.2 51.5 47.5 45.1 41.8 29.1 43.5 39.8 41.9 41.1 21.1 19.4 16.7 8.9 8.2 5.4 4.1 4.1 4.4

正社員 4,970 53.9 46.6 40.4 42.1 46.7 51.5 39.9 42.6 33.1 45.5 30.7 29.3 22.5 24.2 13.0 11.1 11.9 13.9 15.8

無職・計 2,908 65.4 65.3 62.0 59.5 43.8 42.0 45.2 43.4 52.1 25.6 26.5 17.4 18.7 8.5 10.7 3.1 3.5 5.9 4.1

専業主婦／主夫 1,377 75.8 70.1 74.6 70.0 41.7 48.2 48.2 48.4 59.8 25.2 24.2 15.5 12.0 8.0 10.7 2.8 3.4 5.9 4.3

無職、定年退職 1,531 56.2 61.0 50.7 50.1 45.6 36.4 42.4 38.9 45.3 25.9 28.6 19.1 12.5 9.0 10.6 3.4 3.5 5.8 3.8

男性・計 5,322 45.7 45.2 36.2 38.0 41.4 42.5 33.5 36.1 31.6 37.2 29.3 22.1 11.5 17.9 11.3 8.8 9.4 10.8 12.1

アルバイト・パート 820 40.7 46.8 40.4 41.4 38.0 31.2 32.8 31.2 35.4 28.4 25.0 15.6 14.0 12.1 8.9 5.3 5.1 6.2 5.8

15～24歳 104 28.0 43.1 47.8 37.6 51.4 22.7 21.6 28.0 35.3 38.3 33.0 0.0 4.1 4.1 14.9 6.0 8.3 0.0 4.1

25～29歳 180 42.2 47.8 42.6 46.0 45.4 46.6 27.0 25.3 37.0 29.8 23.2 22.5 13.9 22.2 8.3 5.6 5.6 8.3 8.3

30～39歳 125 46.7 40.9 39.4 41.1 30.2 32.3 40.5 41.4 35.2 32.7 23.3 29.2 13.8 13.7 13.8 7.2 5.8 10.4 8.4

40～49歳 156 48.9 51.1 42.7 45.4 41.0 31.2 38.8 36.8 37.5 29.2 27.0 17.2 19.0 14.3 9.3 6.0 6.7 6.4 6.5

50～59歳 107 37.3 49.4 34.1 35.1 30.9 23.9 37.2 29.8 33.8 23.7 22.1 8.7 18.4 8.9 4.0 3.4 2.0 5.5 2.7

60～69歳 148 36.4 47.0 35.4 38.6 28.0 22.5 31.7 27.0 32.7 18.4 23.2 10.2 13.0 3.8 4.5 3.3 2.0 4.9 3.3

契約社員 338 44.6 47.5 32.6 38.0 34.3 21.8 30.8 37.1 29.4 28.8 24.5 19.0 16.9 11.3 7.7 4.2 5.7 7.2 5.6

派遣社員 215 38.8 43.6 32.3 33.7 36.8 24.2 30.9 27.8 33.5 34.4 24.1 16.1 16.2 5.0 6.1 2.7 3.3 5.0 3.9

正社員 3,055 46.3 40.7 33.5 35.2 43.0 51.4 33.1 37.7 28.0 44.6 31.3 25.7 22.5 23.7 13.1 12.4 13.3 14.3 17.6

無職・計 893 50.4 58.3 44.1 45.8 42.9 35.1 37.1 36.7 40.8 23.7 29.5 18.3 11.1 9.2 9.7 2.6 2.9 6.1 3.8

専業主婦／主夫 21 38.3 66.6 57.7 37.7 44.4 40.5 36.9 51.0 53.8 6.7 17.7 23.6 6.7 20.0 18.1 0.0 0.0 20.0 10.9

無職、定年退職 872 50.7 58.2 43.7 46.0 42.9 34.9 37.1 36.4 40.5 24.2 29.8 18.2 11.2 8.9 9.5 2.7 2.9 5.8 3.6

女性・計 7,716 67.4 60.9 60.3 58.8 45.9 44.4 50.4 47.6 49.5 36.2 26.8 23.0 17.1 14.5 11.6 6.4 6.0 8.3 7.2

アルバイト・パート 2,873 66.0 60.6 61.7 60.1 43.6 43.1 51.7 47.1 51.7 33.7 27.1 18.4 16.5 12.4 11.2 6.8 5.3 7.3 5.6

15～24歳 127 64.4 59.5 53.7 61.1 54.9 39.2 58.9 48.6 48.4 47.4 25.9 34.3 27.3 16.3 19.1 9.9 6.3 11.4 5.2

25～29歳 304 65.0 52.7 55.5 60.3 47.3 40.4 48.0 45.1 44.6 40.9 29.1 25.8 15.2 16.6 17.1 10.3 6.7 9.6 5.9

30～39歳 609 71.4 58.4 68.6 65.9 40.6 43.5 50.3 49.1 48.2 36.5 26.3 21.0 17.3 13.2 10.8 6.9 4.5 7.0 4.0

40～49歳 691 66.8 63.5 63.3 59.9 41.9 45.0 50.6 49.2 53.8 32.8 28.0 15.9 17.4 12.9 10.8 5.8 5.6 7.7 6.6

50～59歳 763 63.7 61.2 60.0 56.8 44.2 42.9 52.8 44.5 54.3 30.1 25.7 15.2 14.1 10.5 8.9 5.1 4.1 5.2 5.4

60～69歳 379 62.1 64.6 59.0 57.4 43.8 42.3 54.3 46.6 55.0 27.9 28.8 13.9 16.3 9.7 10.1 8.3 7.3 8.3 6.7

契約社員 346 65.7 57.0 51.9 53.6 41.2 33.9 51.1 47.1 38.9 40.6 27.8 33.4 21.2 16.6 13.7 7.3 8.0 9.9 9.4

派遣社員 567 62.8 54.4 53.3 49.4 43.7 31.0 48.3 44.3 45.0 43.6 19.9 20.7 16.9 10.3 9.1 6.4 4.4 3.8 4.6

正社員 1,915 66.0 55.9 51.4 53.3 52.6 51.8 50.7 50.5 41.3 47.1 29.7 35.0 22.3 24.9 12.9 8.9 9.7 13.4 13.0

無職・計 2,015 72.1 68.4 70.0 65.6 44.2 45.0 48.7 46.4 57.1 26.4 25.2 17.0 12.4 8.3 11.1 3.4 3.7 5.8 4.2

専業主婦／主夫 1,356 76.3 70.1 74.8 70.5 41.7 48.3 48.4 48.4 59.9 25.5 24.3 15.4 12.6 7.8 10.6 2.8 3.5 5.7 4.2

無職、定年退職 659 63.5 64.7 60.0 55.5 49.3 38.3 49.4 42.3 51.5 28.3 27.0 20.3 12.1 9.2 12.1 4.5 4.2 5.9 4.1

地域別 北海道・東北 1,397 56.2 58.1 49.8 49.1 41.2 38.9 43.7 42.7 37.3 35.0 27.6 24.1 17.7 14.6 11.7 6.0 5.4 8.5 7.6

中部 695 60.3 53.0 50.4 52.8 43.6 45.4 43.8 44.7 42.2 39.1 28.6 28.1 19.0 17.3 13.1 8.7 10.1 11.3 11.0

北関東 577 57.2 57.1 48.0 54.4 45.9 44.0 43.6 46.2 46.3 38.0 32.5 25.0 16.6 17.1 12.8 7.3 7.5 12.1 9.1

関東 4,328 60.0 53.5 50.5 50.2 45.6 45.6 42.7 43.1 44.1 37.0 26.3 20.9 17.8 15.6 11.3 7.1 7.3 9.2 8.3

関西 2,355 57.5 53.7 50.6 49.9 44.6 43.4 43.9 43.0 43.3 35.1 28.7 22.0 16.8 15.5 10.0 7.6 8.1 8.9 9.8

東海 1,462 56.8 51.8 48.9 47.0 41.3 43.0 43.0 42.5 39.8 36.5 27.4 21.1 18.1 15.0 12.7 7.8 7.3 8.7 10.5

中国・四国 1,043 56.5 54.3 51.7 49.7 41.7 41.3 44.5 40.6 39.8 34.5 26.0 22.4 15.1 15.8 11.0 6.0 6.8 8.7 8.5

九州・沖縄 1,181 61.4 58.2 52.5 54.1 45.5 44.5 44.9 42.1 41.5 39.5 30.9 25.9 21.5 19.1 11.7 9.4 7.9 10.3 11.1

労働 30時間以上労働者 7,405 55.1 49.4 43.5 44.6 45.0 45.0 41.9 42.6 35.6 42.5 28.3 27.3 20.7 19.7 11.4 8.6 8.8 10.5 11.7

時間別 30時間未満労働者 2,724 60.5 56.7 56.9 56.1 41.9 41.7 46.1 43.1 49.3 32.1 27.9 15.5 16.0 13.3 12.5 8.7 7.8 9.7 7.9
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Part 4  探した仕事の就業条件 求職者の動向・意識調査 2023

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値）

⚫ 他の条件が良ければ我慢した項目を聞くと「給与」56.9％がもっとも多く、「通勤時間（通いやすさ）」51.8％が続いた。「給与」は当
時契約社員62.5％、専業主婦／主夫64.7％で高い。

⚫ 契約社員、派遣社員では「就業形態」が6割前後を占める。

仕事を探した時の重視点（他の条件がよければ我慢した）

Q. 仕事を探していたとき、下記の項目についてどのくらい重視していましたか。
（単一回答「絶対条件だった」「他の条件がよければ我慢した」「もともと関心がなかった」のうち、「他の条件がよければ我慢した」を
選択した人の割合）【対象者：全員】
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■全体 13,038 56.9 51.8 49.3 48.8 47.7 46.5 45.8 45.0 44.4 44.1 43.5 42.3 38.7 36.9 36.7 36.5 36.0 35.9 34.6

アルバイト・パート 3,693 61.2 46.6 49.8 47.4 43.6 43.8 46.5 42.6 42.9 39.3 40.2 36.7 36.1 35.3 30.7 32.2 32.0 34.3 30.3

契約社員 684 62.5 60.3 55.7 50.9 51.0 47.1 62.7 48.1 48.0 49.4 43.0 49.5 41.6 39.5 35.1 36.6 39.5 39.6 33.9

派遣社員 782 54.5 52.8 52.5 41.2 45.6 46.6 58.6 41.4 47.3 48.3 37.7 45.5 41.1 32.7 26.2 32.3 29.5 36.8 25.4

正社員 4,970 49.9 60.0 47.9 54.5 52.4 50.8 41.7 47.0 45.6 51.3 48.8 50.6 45.6 39.5 46.7 44.4 42.3 40.6 41.9

無職・計 2,908 62.9 42.2 48.7 42.3 44.5 42.5 44.4 44.7 42.8 35.3 40.1 32.5 28.6 41.8 30.5 29.6 31.3 28.5 30.3

専業主婦／主夫 1,377 64.7 36.1 51.2 44.2 45.1 41.9 39.5 47.1 38.7 26.2 42.9 22.1 25.4 34.9 30.6 31.0 34.3 20.4 31.9

無職、定年退職 1,531 61.2 47.8 46.6 40.6 43.9 43.1 48.8 42.6 46.5 43.5 37.6 41.8 31.5 34.8 30.4 28.3 28.7 35.8 28.9

男性・計 5,322 55.8 60.2 51.4 52.0 51.8 53.6 46.4 47.4 51.1 54.3 46.5 53.7 45.3 35.0 43.2 42.2 40.0 46.7 39.4

アルバイト・パート 820 65.5 57.5 51.8 49.0 49.4 54.5 52.2 44.3 53.1 51.7 43.5 49.8 43.3 40.0 36.2 36.3 33.2 51.6 33.2

15～24歳 104 52.7 55.0 39.0 62.9 67.7 73.6 63.5 43.6 52.7 57.6 56.2 43.3 38.3 49.8 45.0 35.3 48.6 62.4 44.3

25～29歳 180 70.2 60.2 40.8 49.8 55.7 64.7 36.8 41.2 61.0 48.4 52.5 49.1 46.7 39.1 38.8 39.1 28.0 55.0 36.8

30～39歳 125 62.6 54.1 59.9 52.5 41.0 43.4 53.0 46.1 41.8 47.0 38.9 50.3 49.6 37.5 42.1 41.5 38.7 43.6 32.1

40～49歳 156 62.9 57.0 52.3 48.7 50.1 50.1 52.3 46.6 47.3 49.2 43.0 48.3 38.6 43.6 34.3 34.8 27.4 43.5 33.1

50～59歳 107 71.4 60.8 63.5 48.6 49.1 47.2 59.8 45.9 54.7 55.4 44.4 55.0 40.9 37.7 37.5 37.5 37.7 51.9 31.0

60～69歳 148 69.3 57.0 58.6 36.3 35.5 47.8 56.9 43.5 58.5 55.6 27.4 52.4 43.9 34.1 22.8 29.7 26.9 54.6 23.8

契約社員 338 66.5 62.5 55.5 48.9 56.4 52.6 64.1 48.3 52.5 55.0 40.3 55.7 43.7 42.8 36.2 37.9 39.4 47.0 32.4

派遣社員 215 60.3 57.7 54.7 44.2 45.9 53.5 59.1 41.2 54.4 53.9 37.8 59.4 44.3 37.3 28.4 38.1 35.6 49.0 28.0

正社員 3,055 50.2 63.7 51.3 57.1 54.6 55.8 41.3 49.4 50.8 57.3 50.9 56.2 50.0 43.7 49.7 47.8 44.7 47.4 44.8

無職・計 893 60.9 50.5 48.9 40.5 43.9 45.7 48.6 44.3 48.7 46.4 38.5 46.7 31.7 37.8 33.8 31.4 31.7 39.1 31.6

専業主婦／主夫 21 73.3 26.1 35.6 12.2 39.5 36.4 26.1 38.1 35.6 49.0 16.9 22.3 20.0 52.2 35.0 45.9 22.3 41.6 24.7

無職、定年退職 872 60.6 51.1 49.2 41.2 44.0 45.9 49.1 44.4 49.0 46.3 39.0 47.2 31.9 37.4 33.7 31.0 31.9 39.1 31.8

女性・計 7,716 57.8 46.1 47.9 46.6 44.8 41.7 45.3 43.3 39.8 37.0 41.4 34.4 34.1 33.5 32.2 32.6 33.3 28.4 31.4

アルバイト・パート 2,873 60.0 43.5 49.3 47.0 42.0 40.8 44.9 42.1 40.0 35.7 39.2 33.0 34.1 33.9 29.2 31.0 31.7 29.4 29.4

15～24歳 127 43.8 40.1 34.2 51.1 33.2 31.2 38.5 33.7 35.7 29.5 43.6 33.9 31.6 28.3 32.3 36.3 36.6 27.2 28.7

25～29歳 304 51.6 47.3 41.4 39.3 43.0 39.1 43.2 37.5 34.9 33.7 36.3 36.3 40.1 30.1 24.0 28.0 27.3 28.6 21.8

30～39歳 609 56.3 46.5 52.3 48.1 46.9 42.9 44.8 42.4 37.1 30.4 40.8 25.8 34.9 35.4 30.2 30.4 29.1 25.6 28.2

40～49歳 691 62.7 43.5 52.4 50.6 44.3 43.3 45.6 43.6 39.1 37.3 40.4 33.1 32.9 32.9 29.8 32.8 33.7 29.2 31.6

50～59歳 763 63.3 41.4 49.3 47.3 38.0 40.6 45.5 43.0 44.2 38.7 37.9 35.9 33.8 33.3 28.2 30.0 32.3 31.5 28.9

60～69歳 379 66.3 41.2 49.9 42.6 40.0 37.6 45.6 43.7 43.4 39.2 38.3 35.4 31.4 39.7 31.3 31.4 32.9 33.1 35.0

契約社員 346 58.5 58.2 55.9 52.8 45.7 41.6 61.2 47.8 43.6 44.0 45.7 43.5 39.5 36.3 34.0 35.4 39.7 32.4 35.3

派遣社員 567 52.3 51.0 51.7 40.1 45.5 44.0 58.4 41.4 44.6 46.2 37.7 40.2 39.9 30.9 25.3 30.1 27.2 32.1 24.5

正社員 1,915 49.6 54.0 42.3 50.5 48.9 42.9 42.3 43.1 37.2 41.8 45.6 41.7 38.7 32.9 41.9 39.1 38.6 29.8 37.3

無職・計 2,015 63.8 38.6 48.7 43.1 44.8 41.1 42.5 44.9 40.2 30.4 40.8 26.2 27.3 33.7 29.1 28.8 31.2 23.8 29.7

専業主婦／主夫 1,356 64.6 36.2 51.4 44.7 45.2 41.9 39.7 47.2 38.7 25.9 43.3 22.1 25.5 34.6 30.5 30.7 34.5 20.1 32.0

無職、定年退職 659 62.1 43.5 43.1 39.8 43.8 39.5 48.3 40.1 43.2 39.8 35.9 34.7 30.9 31.7 26.1 24.7 24.4 31.5 25.1

地域別 北海道・東北 1,397 59.4 56.8 53.0 49.8 48.1 47.4 50.0 46.6 45.8 46.0 42.3 43.7 35.3 39.2 36.7 37.6 36.1 38.3 33.6

中部 695 56.4 50.9 48.0 48.2 43.1 44.3 42.7 42.9 42.3 40.9 42.6 40.6 39.9 35.1 34.0 33.2 36.3 34.0 32.1

北関東 577 53.8 47.2 46.7 45.0 44.0 45.6 42.9 42.4 40.4 38.4 43.5 42.2 33.3 39.7 36.3 35.7 35.1 35.4 33.5

関東 4,328 56.9 50.7 48.5 49.5 48.8 46.7 44.9 46.2 44.7 45.0 45.5 43.2 41.2 36.3 39.3 37.0 36.1 35.0 35.1

関西 2,355 57.6 50.9 48.8 48.8 47.2 47.0 46.1 43.0 43.5 43.8 43.0 41.5 38.7 36.5 34.8 34.8 35.3 36.0 34.8

東海 1,462 57.1 53.5 51.0 49.8 49.2 47.0 46.1 45.8 43.9 46.0 41.9 42.8 40.7 37.4 37.5 38.3 37.3 37.0 36.6

中国・四国 1,043 58.2 53.1 50.0 49.2 49.2 45.0 47.2 46.0 45.7 44.0 42.0 40.0 35.2 37.0 35.1 36.7 36.8 38.1 32.7

九州・沖縄 1,181 53.4 51.3 48.2 45.5 45.3 46.5 45.0 42.8 46.3 41.2 42.1 40.9 35.7 35.8 33.3 36.6 35.7 33.9 34.9

労働 30時間以上労働者 7,405 53.4 58.1 49.3 52.7 50.1 48.8 46.5 45.6 45.5 49.5 46.4 48.1 43.3 37.8 41.7 40.8 39.4 39.6 37.6

時間別 30時間未満労働者 2,724 60.2 45.0 49.9 45.3 44.4 44.7 45.3 43.5 43.2 38.6 39.1 36.8 36.7 36.4 29.8 32.4 32.0 33.5 31.0
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Part 4  探した仕事の就業条件 求職者の動向・意識調査 2023

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値）

⚫ もともと関心がなかった項目では「会社の知名度」「会社の規模」「会社の理念、ビジョン」「会社の業績（売上、利益）」が5割を超え
た。特に派遣社員や無職・計でその傾向が強い。

仕事を探した時の重視点（もともと関心がなかった）

Q. 仕事を探していたとき、下記の項目についてどのくらい重視していましたか。
（単一回答「絶対条件だった」「他の条件がよければ我慢した」「もともと関心がなかった」のうち、「もともと関心がなかった」を選択した人
の割合）【対象者：全員】
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■全体 13,038 56.6 56.1 56.1 54.1 45.3 45.1 35.3 29.7 27.2 12.7 10.6 10.0 7.3 6.9 6.6 6.5 6.0 5.6 5.6

アルバイト・パート 3,693 61.5 62.5 62.6 63.6 48.7 49.1 40.2 38.6 30.7 13.5 13.1 8.7 6.3 6.3 7.8 6.3 5.3 4.8 5.3

契約社員 684 54.7 56.5 57.6 57.4 41.4 46.2 35.2 22.8 25.7 9.8 9.4 11.9 8.1 6.2 6.5 2.8 5.5 4.7 5.1

派遣社員 782 65.1 63.6 70.4 69.4 50.6 54.0 49.9 34.9 37.5 12.9 12.3 9.8 7.0 7.4 5.7 4.4 5.3 6.6 7.1

正社員 4,970 46.6 43.7 44.1 37.5 38.0 38.1 21.3 18.3 22.3 11.8 6.8 9.3 9.1 7.8 5.4 4.5 7.0 6.5 5.5

無職・計 2,908 65.5 67.0 63.8 65.4 39.5 49.2 49.1 38.1 28.8 13.8 13.7 12.3 5.5 6.1 7.5 11.5 5.6 5.2 6.0

専業主婦／主夫 1,377 62.9 65.6 62.2 65.1 53.1 46.4 47.8 39.3 28.7 12.9 12.4 9.9 3.3 4.5 7.1 10.1 4.2 3.8 3.8

無職、定年退職 1,531 67.9 68.2 65.3 65.7 52.6 51.7 50.4 37.0 28.9 14.6 14.8 14.4 7.4 7.5 7.8 12.8 6.9 6.4 8.0

男性・計 5,322 51.2 48.4 49.8 44.6 53.5 42.3 30.1 26.1 23.4 12.8 11.1 12.9 10.1 9.6 7.2 7.0 8.2 7.6 7.6

アルバイト・パート 820 61.5 58.7 60.5 58.0 46.0 47.5 38.9 34.9 30.7 15.7 16.6 12.8 9.9 9.9 10.2 6.2 7.1 6.9 7.8

15～24歳 104 45.4 56.4 55.7 50.9 46.1 28.9 33.0 32.3 23.4 19.2 13.8 4.8 8.9 18.6 9.6 8.9 9.6 4.8 9.6

25～29歳 180 66.4 55.3 54.9 52.9 47.0 39.1 28.0 21.8 35.6 13.8 16.7 8.3 8.3 5.6 13.9 0.0 2.8 5.6 2.8

30～39歳 125 54.1 52.6 57.5 49.5 48.7 47.3 33.8 29.8 30.7 16.8 14.7 16.1 10.3 9.5 9.9 4.7 10.7 11.9 9.7

40～49歳 156 66.6 58.5 60.5 59.1 37.5 47.7 37.0 32.6 26.5 15.9 16.5 11.2 9.0 10.3 6.7 7.9 5.6 5.4 7.6

50～59歳 107 59.0 60.5 63.5 59.8 43.9 51.6 42.5 42.2 31.9 15.5 16.3 15.7 10.9 9.7 5.5 4.8 5.4 9.4 10.8

60～69歳 148 69.8 68.3 71.3 73.9 52.8 68.1 59.9 54.3 33.3 14.5 20.6 20.6 12.2 9.1 13.4 12.2 10.3 5.8 9.0

契約社員 338 56.4 56.4 60.4 58.2 40.3 52.0 39.9 24.6 27.1 10.3 14.1 16.6 11.7 8.8 10.1 4.7 8.1 7.0 8.5

派遣社員 215 61.7 58.7 67.0 67.7 46.5 56.2 50.8 38.0 34.7 17.8 16.7 15.6 8.3 12.0 8.5 5.3 8.8 12.4 12.2

正社員 3,055 42.9 38.9 40.9 32.7 33.8 36.0 19.2 19.7 19.3 11.5 7.3 11.1 10.4 9.3 5.7 5.2 8.4 7.5 6.3

無職・計 893 65.7 65.7 62.3 62.4 51.2 51.8 50.3 37.7 26.2 14.6 16.4 17.2 9.3 10.0 8.2 15.4 8.7 7.8 10.5

専業主婦／主夫 21 77.7 54.1 55.2 54.1 41.1 65.0 67.8 36.9 44.2 13.3 33.4 26.7 20.0 13.3 20.0 20.0 20.0 13.3 20.0

無職、定年退職 872 65.4 66.0 62.5 62.6 51.4 51.5 49.9 37.8 25.8 14.6 16.0 17.0 9.0 9.9 8.0 15.3 8.4 7.6 10.3

女性・計 7,716 60.3 61.4 60.4 60.6 49.4 47.0 38.9 32.2 29.9 12.6 10.2 7.9 5.4 5.0 6.2 6.1 4.5 4.2 4.2

アルバイト・パート 2,873 61.5 63.6 63.2 65.2 49.5 49.5 40.6 39.6 30.7 12.8 12.1 7.5 5.3 5.3 7.1 6.3 4.8 4.1 4.5

15～24歳 127 53.5 57.4 59.9 62.5 44.4 37.3 32.5 32.5 40.4 15.6 22.3 9.9 12.4 8.8 10.9 8.8 11.5 9.4 8.4

25～29歳 304 62.4 65.3 68.6 70.1 54.7 46.6 44.0 31.1 33.4 20.0 16.3 12.9 8.2 7.2 11.3 7.5 8.2 6.0 6.4

30～39歳 609 64.0 65.1 64.8 65.8 47.3 48.4 38.7 32.2 31.4 13.8 11.6 6.8 5.5 6.7 7.1 7.1 5.3 3.6 2.9

40～49歳 691 60.4 61.6 60.7 63.6 49.8 48.8 36.5 39.8 28.4 11.6 9.4 6.1 3.7 3.6 5.7 4.5 2.7 2.8 4.0

50～59歳 763 62.6 65.8 65.9 66.4 52.6 53.2 42.1 46.8 31.2 11.3 11.5 6.6 4.2 5.0 6.5 6.6 4.3 4.5 4.8

60～69歳 379 58.8 61.3 56.7 62.0 44.0 51.7 47.7 46.2 27.5 9.9 12.0 8.1 5.7 4.0 6.3 5.7 3.9 3.4 4.8

契約社員 346 53.0 56.6 54.8 56.6 42.5 40.6 30.6 20.9 24.3 9.3 4.9 7.2 4.6 3.6 2.9 0.9 2.9 2.4 1.8

派遣社員 567 66.4 65.5 71.7 70.1 52.2 53.2 49.6 33.8 38.6 11.1 10.6 7.7 6.4 5.7 4.7 4.1 3.9 4.4 5.1

正社員 1,915 52.6 51.2 49.3 45.2 44.8 41.6 24.6 16.2 27.1 12.4 6.0 6.4 6.9 5.4 5.1 3.4 4.7 4.9 4.2

無職・計 2,015 65.4 67.5 64.5 66.8 53.9 48.1 48.6 38.3 29.9 13.4 12.5 10.1 3.8 4.4 7.1 9.8 4.3 4.0 4.1

専業主婦／主夫 1,356 62.7 65.8 62.3 65.3 52.8 46.1 47.5 39.4 28.4 12.9 12.0 9.7 3.0 4.4 6.9 9.9 3.9 3.6 3.6

無職、定年退職 659 71.1 71.1 69.0 69.8 56.2 52.0 50.9 35.9 32.9 14.5 13.3 11.1 5.3 4.3 7.5 9.6 5.0 4.8 5.0

地域別 北海道・東北 1,397 57.9 57.1 57.9 55.7 43.1 46.1 35.5 27.7 25.8 11.5 11.1 8.9 6.5 6.7 5.9 5.7 5.9 4.9 5.5

中部 695 55.0 56.7 56.6 55.0 45.9 44.3 34.5 28.8 28.4 12.9 11.9 11.9 9.0 7.1 8.3 4.5 6.9 6.3 5.7

北関東 577 57.7 56.8 54.3 54.6 43.7 43.7 37.9 31.0 25.1 13.4 13.1 10.9 9.8 9.6 7.4 8.2 6.5 7.2 7.4

関東 4,328 56.8 55.7 55.7 52.4 45.9 43.2 34.9 30.3 27.5 12.2 9.6 10.6 6.3 5.3 5.8 6.1 5.1 4.8 5.0

関西 2,355 57.1 57.1 56.3 55.5 46.7 47.0 35.7 30.8 28.3 13.5 10.5 9.1 7.9 7.6 6.6 7.3 5.8 6.3 6.6

東海 1,462 54.9 54.4 54.6 51.9 44.5 45.4 35.2 29.7 26.7 13.5 10.9 10.0 8.3 7.4 7.7 6.4 6.7 7.0 6.1

中国・四国 1,043 57.2 56.4 58.6 56.4 47.9 47.0 35.1 28.4 28.0 13.7 11.6 10.5 8.3 10.5 8.3 7.3 7.1 6.3 5.4

九州・沖縄 1,181 54.9 55.5 54.8 55.6 42.7 46.2 35.4 28.8 26.2 11.7 10.5 8.6 6.5 6.0 6.3 7.1 7.2 4.7 4.7

労働 30時間以上労働者 7,405 52.0 50.4 51.8 46.6 41.5 42.2 27.6 22.6 26.1 11.9 8.5 9.3 8.4 7.3 5.7 4.1 6.3 5.9 5.3

時間別 30時間未満労働者 2,724 59.3 59.9 59.2 62.3 47.6 48.4 41.4 40.1 28.6 13.7 12.9 9.2 6.2 6.6 8.2 7.6 5.7 5.3 6.0
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Part 5 決定した仕事の就業条件 求職者の動向・意識調査 2023

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値）

決定した仕事の就業形態

⚫ ここからは最近1年間の仕事探しで仕事が決まった人（p.15参照）が、どのような仕事に就いたのかを見ていく。決まった仕事の就業
形態を聞くと「正社員、正職員」43.2％がもっとも多く、「アルバイト・パート」37.7％が続いた。

Q. 決まった仕事の働き方（就業形態）をお答えください。（単一回答）【対象者：仕事が決まったため仕事探しを終了した人】

51

※注意※
本ページより、表側が
「仕事探し当時の就業形態」から
「決定した就業形態」に変わります

n=

正
社
員

、
正
職
員

限
定
正
社
員

契
約
社
員

派
遣
社
員

ア
ル
バ
イ
ト
・
パ
ー

ト

そ
の
他

■全体 5,957 43.2 0.7 7.2 9.8 37.7 1.3

決定した アルバイト・パート 2,245 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

就業形態 契約社員 429 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

派遣社員 584 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

正社員 2,575 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

限定正社員 44 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 80 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

男性・計 2,359 64.8 1.3 8.9 5.9 18.5 0.7

アルバイト・パート 436 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

15～24歳 66 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

25～29歳 66 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

30～39歳 60 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

40～49歳 69 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

50～59歳 54 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

60～69歳 122 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

契約社員 210 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

派遣社員 138 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

正社員 1,528 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

限定正社員 30 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 17 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

女性・計 3,598 29.1 0.4 6.1 12.4 50.3 1.7

アルバイト・パート 1,809 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

15～24歳 67 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

25～29歳 184 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

30～39歳 421 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

40～49歳 402 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

50～59歳 461 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

60～69歳 274 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

契約社員 219 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

派遣社員 445 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

正社員 1,047 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

限定正社員 14 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 63 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

地域別 北海道・東北 639 38.4 1.9 9.1 8.9 40.0 1.9

中部 312 46.4 0.2 5.0 7.0 39.7 1.6

北関東 269 40.2 0.0 11.4 10.1 35.2 3.1

関東 1,990 43.6 0.7 7.4 11.4 35.6 1.2

関西 1,066 42.0 0.6 6.4 10.7 39.1 1.1

東海 648 45.1 0.3 7.0 7.0 39.6 1.1

中国・四国 481 45.2 0.3 6.8 7.0 38.8 1.9

九州・沖縄 552 45.8 1.3 5.6 10.3 36.5 0.4
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Part 5 決定した仕事の就業条件 求職者の動向・意識調査 2023

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値）

決定した仕事の契約内容（限定の種類）

⚫ 決まった仕事で勤務地や職種などが限定されるかを聞くと、勤務地が限定される人は60.9％、職種が限定される人は34.1％だった。

Q. 決まった仕事であてはまる契約内容をお答えください。（複数回答）【対象者：仕事が決まったため仕事探しを終了した人】
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間
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（
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の
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）

上
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の
契
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■全体 5,957 60.9 34.1 23.0 19.2 20.7

決定した アルバイト・パート 2,245 65.1 39.2 40.3 24.5 15.4

就業形態 契約社員 429 63.2 35.3 20.0 38.5 10.3

派遣社員 584 71.4 47.9 25.5 50.3 7.7

正社員 2,575 55.4 26.7 7.9 4.3 29.2

限定正社員 44 54.1 32.0 23.5 26.8 13.2

その他 80 30.9 21.0 19.1 11.7 52.8

男性・計 2,359 52.3 28.0 15.0 14.5 28.0

アルバイト・パート 436 55.3 33.6 33.4 27.8 20.4

15～24歳 66 53.4 15.3 15.3 22.9 31.3

25～29歳 66 32.4 18.2 40.0 21.8 30.5

30～39歳 60 65.1 26.4 34.1 27.9 14.8

40～49歳 69 56.0 30.1 30.3 23.3 23.2

50～59歳 54 63.6 43.2 30.8 34.5 19.4

60～69歳 122 60.0 53.1 42.3 33.1 10.6

契約社員 210 61.1 34.3 20.9 38.9 12.4

派遣社員 138 63.8 40.3 17.7 42.2 10.9

正社員 1,528 49.5 24.5 8.5 4.7 33.7

限定正社員 30 54.6 31.5 23.5 23.5 14.6

その他 17 22.6 14.0 14.2 9.1 59.9

女性・計 3,598 66.5 38.1 28.2 22.2 16.0

アルバイト・パート 1,809 67.5 40.5 42.0 23.8 14.3

15～24歳 67 53.6 38.3 34.2 30.2 22.6

25～29歳 184 67.2 33.3 39.6 18.2 20.7

30～39歳 421 70.2 43.5 46.5 24.7 14.8

40～49歳 402 64.2 38.1 42.6 21.0 16.6

50～59歳 461 71.1 40.7 38.1 24.8 11.2

60～69歳 274 65.6 44.8 44.3 26.7 8.8

契約社員 219 65.3 36.3 19.2 38.2 8.3

派遣社員 445 73.7 50.3 27.9 52.9 6.7

正社員 1,047 64.1 30.0 7.0 3.6 22.6

限定正社員 14 53.2 33.0 23.4 33.6 10.4

その他 63 33.2 23.0 20.4 12.4 50.9

地域別 北海道・東北 639 64.5 35.6 24.8 20.3 16.2

中部 312 55.5 29.5 20.7 19.6 23.3

北関東 269 57.9 33.7 24.9 16.8 20.7

関東 1,990 61.2 35.5 22.4 21.1 21.8

関西 1,066 59.5 32.2 22.0 17.6 20.0

東海 648 62.4 33.9 23.8 19.4 22.5

中国・四国 481 58.2 29.6 22.6 13.8 23.3

九州・沖縄 552 63.3 37.7 24.3 19.2 17.7
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Part 5 決定した仕事の就業条件 求職者の動向・意識調査 2023

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値）

決定した仕事の業種

⚫ 決まった仕事の業種を聞くと「各種製造業」13.1％がもっとも多い。男性派遣社員では3割を超えた。
⚫ アルバイト・パートで仕事が決まった人では「各種サービス業」「飲食関連業（レストラン、ファーストフード等）」が1割を超えた。男性に

限ると「運輸、倉庫業」15.3％が全体よりも多い。

Q. 決まった仕事の業種をお答えください。（単一回答） 【対象者：仕事が決まったため仕事探しを終了した人】
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不
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業
務
請
負

レ
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ャ
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、
遊
技
関
連

放
送

、
宣
伝
広
告

、
出
版

、
新
聞

農
林
水
産
業
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食
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（
パ
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理
美
容

、
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、
写
植

、
製
本
業

そ
の
他

■全体 5,957 13.1 10.0 7.9 7.0 6.1 5.7 5.6 5.3 4.9 3.7 3.2 2.5 2.4 2.1 1.9 1.5 1.4 1.3 1.3 1.2 0.8 0.8 0.7 0.7 0.6 0.6 0.5 7.2

決定した アルバイト・パート 2,245 7.0 11.5 7.4 6.9 11.4 0.9 8.9 5.5 1.2 7.6 1.5 3.6 3.5 0.8 1.7 0.9 2.1 2.8 0.4 0.8 0.5 1.3 0.3 0.9 0.8 0.6 0.3 9.2

就業形態 契約社員 429 9.9 11.7 3.6 6.7 3.1 8.3 3.8 4.0 2.0 1.6 5.2 5.0 3.8 1.5 5.5 2.2 1.9 1.4 1.8 1.3 0.5 1.2 1.0 0.4 0.0 0.6 0.6 11.5

派遣社員 584 19.6 8.1 5.1 10.5 0.3 6.8 2.3 4.1 6.0 2.2 8.4 0.9 2.4 1.1 2.9 3.1 0.3 0.0 2.5 1.2 3.0 0.0 1.7 0.0 0.3 0.0 0.1 7.2

正社員 2,575 17.9 8.5 10.1 6.4 3.4 9.3 3.7 5.9 8.4 1.2 3.3 1.5 1.1 3.7 1.2 1.5 1.2 0.4 1.8 1.4 0.2 0.4 0.8 0.7 0.6 0.7 0.5 4.2

限定正社員 44 13.6 18.9 3.3 2.7 0.0 2.7 1.8 0.0 9.8 0.0 3.0 1.5 5.8 0.0 1.7 0.0 0.0 0.0 1.5 3.1 5.4 0.0 4.1 0.0 3.5 0.0 13.1 4.6

その他 80 3.8 15.1 1.2 7.7 4.1 3.8 7.6 0.7 2.9 1.6 0.8 0.7 3.3 3.5 3.3 0.0 0.0 1.1 0.0 0.8 7.1 1.7 0.0 0.0 1.7 1.1 1.2 24.9

男性・計 2,359 19.9 8.5 2.7 10.8 3.7 8.9 3.9 4.1 7.6 1.6 1.8 3.7 1.1 3.0 2.0 1.6 1.4 1.2 1.8 1.4 0.5 0.6 0.6 0.9 0.8 0.1 0.7 5.2

アルバイト・パート 436 7.6 11.8 1.1 15.3 5.0 0.7 7.3 4.1 1.0 4.3 0.8 6.6 2.8 1.1 2.9 1.7 2.8 5.0 0.2 1.4 0.7 1.8 0.4 1.7 0.8 0.0 0.2 10.9

15～24歳 66 0.0 6.6 0.0 15.3 7.6 0.0 15.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 7.6 7.6 0.0 7.6 0.0 17.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 15.3

25～29歳 66 7.6 17.1 0.0 7.6 7.6 0.0 7.6 0.0 0.0 15.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.2 7.6 0.0 0.0 0.0 7.6 0.0 7.6 0.0 0.0 0.0 0.0

30～39歳 60 12.3 8.4 1.4 25.6 5.0 2.8 6.8 2.8 1.4 5.6 4.5 2.8 1.4 0.0 0.0 1.4 2.6 2.8 0.0 0.0 0.0 0.0 1.4 0.0 1.4 0.0 0.0 9.6

40～49歳 69 11.3 11.4 1.4 16.0 3.6 1.3 7.5 5.3 3.8 2.5 0.0 11.3 3.8 0.0 1.3 2.0 0.0 2.5 0.0 0.0 1.3 0.0 0.0 2.5 2.5 0.0 1.3 7.5

50～59歳 54 12.3 11.9 2.6 13.2 3.9 0.0 6.8 9.5 0.0 4.1 1.4 12.6 3.3 0.0 1.4 0.0 0.0 2.7 0.0 1.4 0.0 2.7 0.0 1.4 0.0 0.0 0.0 8.8

60～69歳 122 5.1 13.8 1.3 14.8 3.3 0.5 3.3 5.9 0.7 1.3 0.0 10.2 1.8 0.0 9.2 0.0 1.1 0.7 0.7 4.3 1.8 1.3 0.7 0.0 0.7 0.0 0.0 17.8

契約社員 210 12.6 13.9 0.8 9.8 2.5 11.0 2.4 2.0 3.6 0.8 2.6 9.4 1.3 0.9 5.2 0.9 0.9 2.5 1.4 2.6 0.2 0.8 0.5 0.0 0.0 0.7 0.5 10.0

派遣社員 138 33.7 5.5 0.0 20.5 0.0 7.0 1.3 4.6 5.9 0.0 6.7 1.4 0.0 0.0 1.4 2.4 0.0 0.0 0.7 1.6 0.7 0.0 1.6 0.0 0.7 0.0 0.0 4.4

正社員 1,528 23.3 6.9 3.7 9.0 3.8 11.3 3.4 4.5 10.0 1.0 1.6 2.4 0.7 4.1 1.2 1.7 1.2 0.1 2.5 1.2 0.2 0.2 0.6 0.9 0.8 0.1 0.5 3.1

限定正社員 30 17.9 19.8 0.0 3.9 0.0 3.9 0.0 0.0 14.6 0.0 2.2 2.2 3.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.2 0.0 5.3 0.0 0.0 0.0 5.2 0.0 19.4 0.0

その他 17 12.0 5.5 0.0 9.3 4.9 3.4 5.5 0.0 9.6 0.0 0.0 3.4 0.0 5.5 15.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.7 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.9

女性・計 3,598 8.7 10.9 11.4 4.5 7.7 3.5 6.7 6.1 3.2 5.1 4.1 1.6 3.2 1.6 1.9 1.4 1.5 1.4 1.0 1.0 1.0 0.9 0.7 0.5 0.5 0.9 0.4 8.5

アルバイト・パート 1,809 6.8 11.4 8.9 4.9 12.9 0.9 9.2 5.8 1.2 8.3 1.6 2.9 3.6 0.7 1.4 0.7 1.9 2.3 0.5 0.7 0.5 1.2 0.2 0.7 0.8 0.7 0.3 8.9

15～24歳 67 0.0 7.8 1.9 6.2 29.4 0.0 16.5 0.0 0.0 12.0 0.0 1.9 0.0 1.9 0.0 0.0 4.8 3.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.9 0.0 1.9 1.9 7.8

25～29歳 184 5.0 14.4 8.7 2.1 22.2 2.8 8.5 4.3 1.4 4.3 0.7 2.3 3.7 0.0 0.0 0.7 2.1 2.1 1.4 0.0 0.7 2.1 0.7 0.0 2.2 1.5 0.0 6.0

30～39歳 421 8.9 8.7 11.9 5.5 14.8 1.4 9.3 4.9 1.2 6.9 1.4 2.2 3.5 1.0 0.4 0.6 1.0 2.2 0.4 1.2 0.2 0.8 0.4 1.0 1.2 0.6 0.2 7.9

40～49歳 402 8.6 12.4 7.0 6.2 11.9 0.7 10.2 6.1 1.7 7.8 1.8 1.7 2.1 1.0 1.7 0.9 1.6 2.5 0.2 0.7 0.9 0.9 0.0 0.5 0.9 0.5 0.7 9.0

50～59歳 461 7.3 11.5 10.5 4.1 9.0 0.4 9.8 6.9 1.0 8.6 2.1 2.5 4.6 0.6 2.9 0.6 2.0 2.1 0.4 0.8 0.6 1.0 0.0 0.6 0.4 0.6 0.2 8.6

60～69歳 274 3.1 12.7 6.5 4.9 8.1 0.0 5.4 7.8 1.1 12.7 1.8 6.8 5.3 0.0 1.4 0.7 2.5 2.1 0.4 0.4 0.0 1.8 0.4 1.1 0.0 0.4 0.0 12.7

契約社員 219 7.2 9.6 6.2 3.7 3.6 5.8 5.2 6.0 0.4 2.3 7.7 0.8 6.2 2.0 5.8 3.5 2.8 0.4 2.2 0.0 0.7 1.5 1.6 0.7 0.0 0.4 0.8 13.0

派遣社員 445 15.2 8.8 6.7 7.5 0.5 6.8 2.6 3.9 6.0 2.9 8.9 0.7 3.2 1.5 3.3 3.3 0.4 0.0 3.0 1.0 3.8 0.0 1.7 0.0 0.1 0.0 0.2 8.0

正社員 1,047 10.0 10.7 19.4 2.6 2.8 6.3 4.3 8.0 6.2 1.3 5.8 0.2 1.8 3.1 1.3 1.3 1.1 0.7 0.8 1.7 0.3 0.6 1.0 0.4 0.3 1.6 0.6 5.9

限定正社員 14 4.8 17.1 10.1 0.0 0.0 0.0 5.6 0.0 0.0 0.0 4.5 0.0 10.9 0.0 5.3 0.0 0.0 0.0 0.0 9.6 5.6 0.0 12.6 0.0 0.0 0.0 0.0 14.0

その他 63 1.6 17.8 1.5 7.3 3.8 4.0 8.2 0.9 1.0 2.1 1.1 0.0 4.2 2.9 0.0 0.0 0.0 1.5 0.0 0.0 6.5 2.2 0.0 0.0 2.2 1.5 1.6 28.3

地域別 北海道・東北 639 13.0 10.1 6.2 6.3 4.3 3.5 6.7 5.9 4.9 4.4 1.8 2.1 1.9 2.3 3.5 0.4 1.9 1.8 1.7 1.3 0.9 0.6 0.3 1.8 1.1 1.2 0.2 10.0

中部 312 18.9 6.8 6.2 7.2 4.8 1.9 8.6 4.4 5.7 2.6 1.9 4.0 1.3 0.9 1.8 0.7 3.3 1.9 4.0 1.6 0.4 0.7 0.9 2.6 0.3 0.4 0.3 6.0

北関東 269 19.5 7.2 7.3 7.9 9.0 1.6 6.0 5.8 4.9 5.1 2.5 1.4 3.6 0.3 0.6 1.9 0.7 0.7 1.0 1.4 0.7 0.3 0.0 0.3 2.2 0.5 0.0 7.6

関東 1,990 7.6 10.0 7.0 8.1 5.6 9.8 4.7 4.9 4.5 4.1 4.2 3.0 2.7 3.2 2.0 2.0 1.1 1.1 1.1 1.2 0.7 0.9 1.5 0.3 0.3 0.5 0.8 7.0

関西 1,066 15.8 9.5 9.4 6.7 6.7 5.7 5.0 5.6 4.7 3.3 2.9 2.6 2.8 1.3 1.5 1.7 1.1 2.2 0.9 1.0 1.1 0.8 0.3 0.2 0.7 0.5 0.3 5.5

東海 648 17.2 9.7 8.3 5.8 6.5 2.1 5.0 5.9 6.0 2.8 3.1 1.6 2.3 2.4 1.3 1.9 1.3 0.9 1.7 1.3 0.3 0.5 0.4 1.1 1.0 0.6 0.3 8.6

中国・四国 481 19.7 11.2 9.6 6.7 7.6 2.1 6.8 5.0 4.1 3.9 1.8 1.5 1.9 2.0 2.2 0.9 1.8 0.9 0.8 0.5 0.9 1.0 0.0 0.4 0.0 0.7 0.4 5.4

九州・沖縄 552 11.5 12.8 10.0 5.5 6.3 4.6 6.2 5.7 5.9 3.0 4.1 2.2 1.8 1.5 1.8 0.6 1.8 0.7 1.0 1.2 0.7 0.6 0.1 0.2 0.7 0.0 0.9 8.4
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Part 5 決定した仕事の就業条件 求職者の動向・意識調査 2023

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値）

決定した仕事の職種（大分類）

⚫ 決まった仕事の職種を聞くと「事務」25.5％がもっとも多い。女性派遣社員では6割、契約社員、正社員では4割強を占めている。
⚫ アルバイト・パートでは「販売・サービス」が全体よりも多く、女性に限ると「フード」も目立つ。

Q. 決まった仕事の職種をお答えください。（単一回答）【対象者：仕事が決まったため仕事探しを終了した人】
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木
工
事
関
連
職

メ
カ
ニ

ッ
ク
・
警
備
・
保

守
・
修
理

管
理
職

そ
の
他

■全体 5,957 25.5 14.2 11.5 8.1 6.1 4.4 4.1 3.8 2.9 2.8 2.8 2.2 1.7 1.4 0.6 0.3 7.6

決定した アルバイト・パート 2,245 17.6 25.4 11.3 6.3 11.8 6.0 0.7 4.4 0.9 1.5 0.1 3.8 0.2 0.3 0.4 0.0 9.3

就業形態 契約社員 429 32.9 13.0 5.7 6.8 3.9 4.0 1.9 2.8 3.4 4.3 3.3 2.1 0.8 0.7 3.1 0.6 10.7

派遣社員 584 49.7 4.4 7.1 13.2 0.5 8.9 1.2 2.9 1.8 0.8 2.5 0.5 1.4 1.3 0.2 0.1 3.3

正社員 2,575 26.1 6.9 13.9 8.8 2.7 2.2 8.3 3.3 4.6 4.0 5.1 1.0 3.4 2.5 0.6 0.5 6.0

限定正社員 44 26.0 8.8 3.3 2.2 9.8 0.0 0.0 5.5 24.7 3.4 1.2 11.4 0.0 0.0 0.0 1.5 2.2

その他 80 13.2 14.9 6.4 3.9 6.0 3.8 2.0 10.9 1.0 4.9 1.2 2.8 0.0 1.0 0.0 0.0 27.9

男性・計 2,359 15.4 11.3 6.2 12.6 3.3 6.0 7.3 2.8 5.4 5.9 5.0 2.0 3.6 3.2 1.5 0.6 8.1

アルバイト・パート 436 10.4 27.6 4.3 8.6 3.7 11.2 1.1 4.1 0.7 4.7 0.2 6.0 0.5 0.9 1.4 0.2 14.4

15～24歳 66 7.6 47.6 0.0 7.6 0.0 7.6 0.0 7.6 0.0 0.0 0.0 6.6 0.0 0.0 0.0 0.0 15.3

25～29歳 66 2.9 37.1 0.0 7.6 7.6 7.6 0.0 7.6 0.0 0.0 0.0 21.8 0.0 0.0 0.0 0.0 7.6

30～39歳 60 11.5 25.0 4.2 12.3 9.0 16.4 0.0 2.8 1.4 4.2 0.0 3.6 0.0 0.0 0.0 0.0 9.6

40～49歳 69 13.6 21.3 4.2 13.8 2.3 17.3 1.3 2.5 1.3 2.0 0.0 2.5 1.3 3.9 3.8 0.0 8.8

50～59歳 54 5.5 28.0 10.7 9.6 0.0 8.1 0.0 2.7 1.4 13.5 1.4 2.7 1.2 0.0 1.4 0.0 13.9

60～69歳 122 15.8 16.3 6.1 4.6 3.3 10.4 3.0 2.6 0.7 7.7 0.0 1.8 0.7 1.1 2.2 0.7 23.2

契約社員 210 20.9 10.8 2.6 7.5 4.9 7.1 2.5 1.6 5.8 7.4 5.5 2.0 0.9 1.4 6.0 1.2 11.8

派遣社員 138 16.5 3.1 3.4 28.1 0.0 20.7 3.0 2.3 4.3 2.1 4.0 0.0 3.8 3.6 0.7 0.0 4.6

正社員 1,528 16.2 7.5 7.6 13.3 3.0 3.1 10.3 2.4 6.2 6.4 6.5 0.8 4.9 4.1 1.0 0.7 6.0

限定正社員 30 11.7 4.7 0.0 3.3 14.6 0.0 0.0 5.5 34.4 5.0 1.7 17.0 0.0 0.0 0.0 2.2 0.0

その他 17 4.9 17.9 0.0 4.8 4.9 7.7 3.7 9.9 4.8 4.9 0.0 0.0 0.0 4.8 0.0 0.0 31.5

女性・計 3,598 32.1 16.1 15.0 5.1 8.0 3.4 2.1 4.4 1.3 0.8 1.3 2.3 0.5 0.2 0.1 0.1 7.3

アルバイト・パート 1,809 19.3 24.9 13.0 5.8 13.8 4.7 0.6 4.4 0.9 0.8 0.1 3.2 0.1 0.2 0.1 0.0 8.0

15～24歳 67 14.5 46.1 5.8 0.0 21.5 2.3 0.0 1.9 0.0 0.0 0.0 1.9 0.0 0.0 0.0 0.0 5.8

25～29歳 184 15.3 22.0 13.8 5.7 21.4 2.1 2.1 4.4 2.8 0.0 0.0 5.7 0.0 0.0 0.7 0.0 3.9

30～39歳 421 18.0 22.8 13.5 7.1 14.6 6.5 0.4 4.5 1.4 0.8 0.2 3.5 0.0 0.0 0.0 0.0 6.6

40～49歳 402 22.4 23.3 11.2 6.6 13.6 6.8 0.2 4.3 0.5 0.9 0.0 2.8 0.2 0.0 0.2 0.0 7.0

50～59歳 461 20.9 23.8 14.2 6.7 11.1 4.2 0.6 5.5 0.4 1.0 0.2 2.8 0.2 0.6 0.0 0.0 7.7

60～69歳 274 17.6 29.2 14.0 2.5 10.4 2.1 0.6 3.6 0.7 0.7 0.0 2.9 0.0 0.0 0.0 0.0 15.7

契約社員 219 44.5 15.1 8.7 6.1 2.8 1.0 1.3 3.9 1.1 1.3 1.3 2.2 0.8 0.0 0.4 0.0 9.6

派遣社員 445 60.0 4.8 8.3 8.6 0.7 5.3 0.7 3.1 1.0 0.4 2.1 0.7 0.6 0.7 0.0 0.2 2.9

正社員 1,047 40.5 6.1 23.0 2.4 2.3 0.8 5.4 4.6 2.2 0.6 3.2 1.2 1.1 0.2 0.0 0.3 6.2

限定正社員 14 55.7 17.1 10.1 0.0 0.0 0.0 0.0 5.6 4.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7

その他 63 15.6 14.1 8.2 3.6 6.3 2.7 1.5 11.2 0.0 4.9 1.6 3.6 0.0 0.0 0.0 0.0 26.8

地域別 北海道・東北 639 23.6 17.0 11.0 9.0 4.7 2.4 2.5 4.7 3.7 2.4 1.4 2.9 1.3 1.6 0.8 0.2 10.5

中部 312 20.4 17.9 10.2 15.1 5.7 3.9 4.1 2.8 1.5 4.3 0.8 1.8 1.3 1.5 0.3 0.0 8.3

北関東 269 19.0 16.5 11.9 11.1 7.2 6.4 2.4 3.5 4.9 2.8 1.3 2.2 3.0 1.9 0.4 0.0 5.5

関東 1,990 31.1 12.9 10.1 3.0 5.5 5.0 5.5 3.6 2.8 3.2 4.8 1.8 1.3 1.2 0.8 0.7 6.7

関西 1,066 24.9 13.8 12.9 10.0 6.8 4.3 2.8 4.5 2.4 2.8 2.6 1.7 2.4 0.8 0.9 0.3 6.3

東海 648 21.5 13.1 12.4 9.0 7.7 4.7 4.3 3.4 2.5 3.3 1.2 2.1 3.1 2.2 0.5 0.0 9.2

中国・四国 481 19.3 14.2 12.2 14.7 6.8 4.1 3.0 3.6 5.1 2.0 1.6 2.4 1.1 1.2 0.4 0.0 8.4

九州・沖縄 552 25.0 14.7 13.0 9.1 6.2 3.9 5.0 3.1 2.1 1.1 2.3 3.6 0.8 2.0 0.2 0.1 7.8
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Part 5 決定した仕事の就業条件 求職者の動向・意識調査 2023

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値）

決定した仕事の勤務日数（週あたり）

⚫ 決まった仕事で1週間に何日くらい働くのかを聞くと契約社員、派遣社員、正社員で「5日」8割弱、アルバイト・パートで「3日」「4日」が
それぞれ2割を超えた。

⚫ 女性アルバイト・パート50歳以上では「2日」も1割を超えて、全体よりも多い。

Q. 決まった仕事では1週間に何日くらい働いている（いた）かお答えください。（単一回答）
【対象者：仕事が決まったため仕事探しを終了した人】
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n=

1
日

2
日

3
日

4
日

5
日

6
日

7
日

平
均
値

■全体 5,957 2.5 3.8 11.6 13.3 61.8 6.0 1.0 4.5

決定した アルバイト・パート 2,245 3.9 8.3 23.2 25.6 34.9 3.3 0.8 3.9

就業形態 契約社員 429 0.7 0.2 5.9 12.1 77.4 3.2 0.5 4.8

派遣社員 584 0.8 1.8 7.2 9.8 77.7 2.1 0.6 4.7

正社員 2,575 1.4 0.9 3.3 3.5 79.9 9.6 1.4 4.9

限定正社員 44 0.0 0.0 5.5 22.8 58.1 13.6 0.0 4.8

その他 80 19.8 5.8 20.0 12.6 32.9 5.8 3.1 3.6

男性・計 2,359 1.9 2.3 7.3 7.7 69.8 9.2 1.7 4.8

アルバイト・パート 436 3.6 8.8 17.8 18.7 43.4 6.1 1.7 4.1

15～24歳 66 0.0 15.3 17.1 0.0 53.4 14.2 0.0 4.3

25～29歳 66 0.0 7.6 14.2 30.5 47.6 0.0 0.0 4.2

30～39歳 60 7.7 5.0 14.8 20.0 44.0 4.2 4.2 4.2

40～49歳 69 5.2 5.3 15.2 13.3 43.4 13.8 3.8 4.4

50～59歳 54 4.9 7.9 15.0 20.8 44.7 5.5 1.4 4.1

60～69歳 122 4.1 10.1 24.2 23.7 34.8 1.8 1.3 3.9

契約社員 210 0.9 0.5 8.6 12.8 72.5 4.0 0.7 4.7

派遣社員 138 0.0 0.7 3.0 6.6 83.4 5.3 1.1 4.9

正社員 1,528 1.6 1.0 4.5 3.5 76.6 11.0 1.8 4.9

限定正社員 30 0.0 0.0 2.2 33.9 43.7 20.2 0.0 4.8

その他 17 14.0 0.0 26.4 9.1 38.4 8.6 3.4 4.0

女性・計 3,598 2.8 4.7 14.4 17.0 56.5 3.9 0.6 4.3

アルバイト・パート 1,809 4.0 8.2 24.5 27.3 32.9 2.6 0.6 3.9

15～24歳 67 0.0 2.8 26.6 37.1 33.4 0.0 0.0 4.0

25～29歳 184 5.1 4.3 18.0 29.1 38.9 4.0 0.7 4.1

30～39歳 421 3.1 7.3 24.2 30.6 31.6 2.4 0.8 3.9

40～49歳 402 4.1 5.6 26.5 27.4 34.2 1.7 0.7 3.9

50～59歳 461 4.6 10.5 24.1 25.7 32.0 2.7 0.4 3.8

60～69歳 274 4.3 13.5 26.5 21.1 30.3 3.9 0.4 3.7

契約社員 219 0.4 0.0 3.4 11.4 82.0 2.4 0.3 4.8

派遣社員 445 1.1 2.2 8.6 10.8 75.9 1.2 0.4 4.6

正社員 1,047 1.0 0.8 1.6 3.6 84.7 7.5 0.7 5.0

限定正社員 14 0.0 0.0 12.2 0.0 87.8 0.0 0.0 4.8

その他 63 21.4 7.4 18.1 13.6 31.4 5.0 3.1 3.5

地域別 北海道・東北 639 2.6 2.6 9.4 13.1 64.2 7.3 0.8 4.6

中部 312 2.2 2.6 9.9 11.2 63.6 8.9 1.5 4.6

北関東 269 3.2 1.9 11.2 11.8 63.6 7.0 1.3 4.6

関東 1,990 2.4 4.4 13.6 13.7 61.4 3.7 0.9 4.4

関西 1,066 3.1 5.0 11.8 14.6 57.5 7.3 0.6 4.4

東海 648 3.0 4.0 11.1 12.6 61.8 5.9 1.5 4.5

中国・四国 481 2.1 2.7 10.2 13.5 61.0 8.1 2.4 4.6

九州・沖縄 552 0.7 2.8 9.8 12.7 67.0 6.5 0.5 4.6
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Part 5 決定した仕事の就業条件 求職者の動向・意識調査 2023

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値）

決定した仕事の勤務時間（1日あたり）

⚫ 決まった仕事で1日に何時間くらい働くのかを聞くと契約社員、正社員で「8~9時間未満」が6割を超え、派遣社員では54.3％だった。
アルバイト・パートでは「4～6時間未満」41.1％がもっとも多く、6時間未満が計5割を超えた。

⚫ 男性正社員では「10時間以上」が10.4％を占めている。

Q. 決まった仕事では1日に何時間くらい働いている（いた）かお答えください。（数値回答）
【対象者：仕事が決まったため仕事探しを終了した人】
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平
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値

■全体 5,957 1.2 3.7 17.8 7.6 12.2 45.6 4.5 7.5 7.3

決定した アルバイト・パート 2,245 1.0 8.2 41.1 15.5 11.5 16.1 0.9 5.7 6.1

就業形態 契約社員 429 0.9 0.7 4.9 5.7 14.2 63.7 4.2 5.6 7.9

派遣社員 584 0.3 0.6 5.7 4.8 28.3 54.3 2.8 3.2 7.6

正社員 2,575 1.2 0.7 2.0 1.8 8.9 66.9 8.0 10.4 8.2

限定正社員 44 0.0 1.5 7.1 1.2 10.8 54.5 11.2 13.6 9.4

その他 80 12.9 13.5 31.2 5.7 11.5 20.7 0.9 3.5 5.2

男性・計 2,359 1.1 1.9 8.0 3.9 7.4 58.4 7.3 12.0 8.0

アルバイト・パート 436 1.3 6.0 32.9 13.3 9.0 28.4 1.8 7.3 6.5

15～24歳 66 0.0 0.0 40.0 15.3 7.6 30.5 0.0 6.6 6.3

25～29歳 66 0.0 6.6 48.7 0.0 7.6 37.1 0.0 0.0 5.8

30～39歳 60 1.4 2.8 30.4 22.8 4.2 29.2 2.8 6.4 6.6

40～49歳 69 2.5 3.8 26.5 14.0 10.0 30.8 1.4 11.0 6.8

50～59歳 54 1.4 9.5 30.2 8.2 12.1 30.7 2.6 5.3 6.5

60～69歳 122 1.8 10.3 26.8 16.6 10.8 19.6 3.3 10.9 6.9

契約社員 210 0.5 1.2 4.8 4.8 8.2 65.9 6.9 7.8 8.1

派遣社員 138 0.0 0.0 0.0 2.0 18.5 66.3 5.4 7.7 8.1

正社員 1,528 1.0 0.8 2.0 1.3 5.9 65.5 9.1 14.3 8.3

限定正社員 30 0.0 2.2 2.5 1.7 2.0 59.6 11.8 20.2 10.5

その他 17 17.4 8.9 19.1 7.6 8.6 32.9 0.0 5.5 5.5

女性・計 3,598 1.2 4.9 24.2 10.0 15.4 37.2 2.6 4.5 6.8

アルバイト・パート 1,809 1.0 8.7 43.1 16.0 12.1 13.2 0.7 5.3 6.0

15～24歳 67 1.9 3.9 36.9 13.6 17.6 22.1 1.9 1.9 6.3

25～29歳 184 0.7 3.7 31.6 20.0 14.0 25.7 1.4 2.8 6.5

30～39歳 421 1.0 7.9 45.4 17.3 11.9 12.3 0.6 3.6 5.8

40～49歳 402 1.2 8.5 45.3 15.1 13.4 10.4 0.7 5.4 5.9

50～59歳 461 0.6 10.1 44.8 13.5 11.3 12.6 0.0 7.1 6.0

60～69歳 274 1.1 12.5 42.6 17.7 9.1 8.8 1.1 7.1 6.0

契約社員 219 1.3 0.3 5.0 6.6 20.1 61.7 1.5 3.6 7.8

派遣社員 445 0.4 0.8 7.5 5.7 31.3 50.6 1.9 1.7 7.4

正社員 1,047 1.4 0.5 2.1 2.5 13.3 68.9 6.5 4.8 7.9

限定正社員 14 0.0 0.0 16.8 0.0 29.0 44.1 10.1 0.0 7.3

その他 63 11.7 14.8 34.6 5.2 12.3 17.3 1.1 2.9 5.2

地域別 北海道・東北 639 1.4 4.7 18.3 7.3 11.4 47.0 2.9 7.0 7.2

中部 312 2.5 6.6 16.2 9.6 12.3 43.2 5.2 4.5 6.9

北関東 269 3.0 2.1 16.6 7.6 14.6 41.0 5.9 9.1 7.3

関東 1,990 0.8 2.7 15.5 7.5 13.4 47.4 4.7 7.9 7.5

関西 1,066 0.9 4.5 19.7 7.6 13.1 43.0 4.3 7.0 7.1

東海 648 0.7 3.7 17.6 8.9 8.0 43.8 5.9 11.4 7.4

中国・四国 481 0.5 3.0 22.0 5.9 13.0 46.4 2.8 6.3 7.2

九州・沖縄 552 1.9 4.2 19.7 7.0 10.3 47.2 4.6 5.2 7.1
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Part 5 決定した仕事の就業条件 求職者の動向・意識調査 2023

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値）

決定した仕事の勤務時間（週あたり）

⚫ 決まった仕事の週あたりの勤務日数と1日あたりの勤務時間から、週あたりの勤務時間を算出した。 「40～50時間未満」が契約社員
で約6割、正社員で7割強となった。派遣社員も「40～50時間未満」がもっとも多いが、「30～40時間未満」も3割を超えた。女性ア
ルバイト・パートでは「10～20時間未満」「20～30時間未満」が各3割ほどで全体よりも多い。

Q. 決まった仕事では1週間に何日くらい働いている（いた）かお答えください。（単一回答）×決まった仕事では1日に何時間くらい
働いている（いた）かお答えください。（数値回答）【対象者：仕事が決まったため仕事探しを終了した人】
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■全体 5,957 5.9 12.4 14.5 15.1 45.2 3.5 1.6 1.7 33.4

決定した アルバイト・パート 2,245 10.3 28.9 30.1 15.1 12.2 0.7 1.1 1.7 24.2

就業形態 契約社員 429 2.1 2.1 7.3 22.8 60.6 2.6 1.1 1.4 37.6

派遣社員 584 1.3 5.6 9.9 30.1 50.0 2.2 0.2 0.7 35.7

正社員 2,575 3.1 1.3 3.3 10.3 71.2 6.5 2.5 1.9 40.5

限定正社員 44 1.5 0.0 11.1 31.0 40.6 4.4 0.0 11.4 47.6

その他 80 31.8 20.7 16.2 12.3 17.8 1.2 0.0 0.0 20.2

男性・計 2,359 4.6 4.9 8.3 10.6 59.7 6.7 2.9 2.2 38.3

アルバイト・パート 436 10.8 20.5 24.8 16.0 23.8 0.8 2.5 0.9 27.2

15～24歳 66 7.6 24.8 15.3 15.3 30.5 0.0 6.6 0.0 28.9

25～29歳 66 14.2 22.9 18.2 7.6 37.1 0.0 0.0 0.0 25.7

30～39歳 60 9.1 14.8 31.4 22.2 21.0 1.4 0.0 0.0 26.8

40～49歳 69 8.9 15.2 26.7 16.5 26.3 2.5 1.4 2.5 29.9

50～59歳 54 10.4 22.7 24.9 16.5 24.1 0.0 1.4 0.0 26.1

60～69歳 122 12.6 21.6 29.2 17.2 13.0 0.7 3.9 1.8 26.2

契約社員 210 2.1 2.7 9.7 14.2 64.0 4.2 1.3 1.7 37.8

派遣社員 138 0.0 0.7 5.2 20.5 64.8 7.8 0.3 0.7 39.9

正社員 1,528 3.3 1.2 3.7 7.3 69.6 8.7 3.6 2.5 41.3

限定正社員 30 2.2 0.0 2.5 35.1 36.7 6.6 0.0 17.0 53.9

その他 17 26.4 12.7 18.8 0.0 36.6 5.5 0.0 0.0 24.7

女性・計 3,598 6.8 17.3 18.6 18.1 35.7 1.4 0.7 1.4 30.2

アルバイト・パート 1,809 10.2 30.9 31.3 14.9 9.4 0.7 0.7 1.8 23.4

15～24歳 67 3.9 31.1 29.6 19.5 14.0 0.0 0.0 1.9 25.3

25～29歳 184 6.6 23.0 29.6 18.1 19.8 1.4 0.0 1.4 26.6

30～39歳 421 8.4 31.3 35.1 13.7 9.3 0.6 0.8 0.8 22.8

40～49歳 402 10.3 31.8 32.0 13.4 8.9 0.5 0.0 3.1 23.5

50～59歳 461 12.1 30.3 31.2 14.9 7.6 0.8 1.3 1.7 23.0

60～69歳 274 13.6 35.4 26.3 15.6 5.2 0.4 1.4 2.1 22.4

契約社員 219 2.0 1.6 4.9 31.0 57.3 1.1 0.9 1.2 37.4

派遣社員 445 1.7 7.1 11.3 33.1 45.4 0.5 0.2 0.7 34.4

正社員 1,047 2.7 1.4 2.7 14.6 73.5 3.3 0.9 1.0 39.3

限定正社員 14 0.0 0.0 29.0 22.4 48.6 0.0 0.0 0.0 34.6

その他 63 33.3 22.9 15.5 15.8 12.5 0.0 0.0 0.0 18.9

地域別 北海道・東北 639 5.2 11.5 16.9 14.1 46.4 3.7 0.8 1.4 33.3

中部 312 8.3 10.1 12.9 19.7 45.4 1.1 1.1 1.5 33.0

北関東 269 5.9 11.3 14.1 16.7 44.2 2.3 4.0 1.5 34.4

関東 1,990 5.6 13.3 12.9 15.0 46.6 3.2 1.3 2.1 33.6

関西 1,066 6.7 14.8 14.0 15.6 41.8 4.3 1.8 0.9 32.3

東海 648 6.0 11.6 15.0 15.3 41.5 6.1 2.9 1.6 34.0

中国・四国 481 5.5 10.5 17.6 14.1 46.2 3.3 1.3 1.6 33.6

九州・沖縄 552 5.4 10.5 17.0 13.0 48.8 2.0 0.8 2.5 34.0
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Part 5 決定した仕事の就業条件 求職者の動向・意識調査 2023

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値）

決定した仕事の通勤時間

⚫ 決まった仕事の通勤時間を聞くと「31～60分」25.0％がもっとも多い。派遣社員では約4割。地域別では関東が特に多い。
⚫ アルバイト・パートでは「6～10分」21.3％がもっとも多く、20分以下で計7割弱となる。

Q. 決まった仕事の勤務先までの片道の通勤時間をお答えください。（数値回答）
【対象者：仕事が決まったため仕事探しを終了した人】
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■全体 5,957 1.7 7.1 14.1 13.4 12.8 3.3 16.3 25.0 5.0 0.9 0.3 29.9

決定した アルバイト・パート 2,245 1.5 11.7 21.3 18.3 13.9 3.3 13.9 14.4 1.6 0.2 0.1 21.6

就業形態 契約社員 429 4.1 5.1 10.9 10.3 8.3 2.6 19.6 29.5 8.2 1.0 0.4 33.7

派遣社員 584 1.1 1.8 7.5 10.0 11.3 2.2 15.7 39.4 9.4 1.3 0.3 38.9

正社員 2,575 1.3 4.4 10.1 10.2 13.2 3.8 17.9 30.6 6.6 1.5 0.4 34.7

限定正社員 44 1.2 15.3 2.7 24.8 5.2 5.9 12.0 26.6 6.5 0.0 0.0 31.4

その他 80 14.6 10.2 12.4 11.2 12.5 0.9 19.7 16.3 1.2 0.0 1.1 22.3

男性・計 2,359 1.6 4.7 10.1 10.8 13.2 4.2 17.3 29.7 6.8 1.2 0.4 34.5

アルバイト・パート 436 1.1 6.3 15.9 14.2 15.0 5.7 18.2 20.5 3.0 0.0 0.2 27.0

15～24歳 66 0.0 0.0 7.6 24.8 15.3 0.0 21.8 30.5 0.0 0.0 0.0 32.0

25～29歳 66 0.0 7.6 30.5 7.6 15.3 7.6 20.8 10.5 0.0 0.0 0.0 22.1

30～39歳 60 1.4 2.8 14.6 13.4 11.0 8.7 25.1 20.2 2.8 0.0 0.0 27.6

40～49歳 69 1.3 6.3 12.7 8.9 15.2 7.5 17.1 27.4 3.6 0.0 0.0 29.7

50～59歳 54 1.2 10.1 19.4 14.8 13.5 4.1 11.8 18.2 6.8 0.0 0.0 25.6

60～69歳 122 2.0 8.9 13.4 15.2 17.2 6.0 14.8 17.7 4.2 0.0 0.7 25.8

契約社員 210 5.4 6.3 8.4 7.5 10.3 2.5 17.8 29.9 9.3 1.8 0.9 36.1

派遣社員 138 0.0 1.4 5.4 10.8 8.5 1.7 14.3 43.3 12.8 1.4 0.3 42.4

正社員 1,528 1.4 3.9 9.0 9.9 13.8 4.2 17.4 31.3 7.1 1.6 0.5 36.0

限定正社員 30 1.7 22.7 3.9 29.2 0.0 8.8 5.2 26.2 2.2 0.0 0.0 26.6

その他 17 4.9 5.5 28.6 9.3 15.3 4.3 19.5 12.4 0.0 0.0 0.0 20.2

女性・計 3,598 1.8 8.7 16.7 15.1 12.6 2.8 15.6 22.0 3.9 0.7 0.1 26.9

アルバイト・パート 1,809 1.6 13.0 22.6 19.3 13.6 2.7 12.9 12.9 1.3 0.2 0.1 20.3

15～24歳 67 1.9 14.0 11.7 13.6 12.7 5.8 14.0 20.4 5.8 0.0 0.0 26.2

25～29歳 184 3.6 5.0 16.6 18.1 13.3 2.8 17.4 18.9 2.8 1.4 0.0 25.5

30～39歳 421 2.6 16.1 23.6 18.2 14.9 2.4 10.5 11.5 0.2 0.0 0.0 18.1

40～49歳 402 0.7 12.6 26.8 21.0 13.1 2.4 12.4 10.9 0.0 0.0 0.0 18.4

50～59歳 461 0.8 13.8 24.4 21.2 11.4 2.3 11.7 12.0 1.9 0.2 0.2 20.3

60～69歳 274 1.1 12.5 18.3 17.2 16.5 3.2 15.9 13.5 1.8 0.0 0.0 21.6

契約社員 219 2.9 4.0 13.2 13.0 6.3 2.7 21.3 29.1 7.2 0.4 0.0 31.3

派遣社員 445 1.5 1.9 8.1 9.8 12.1 2.4 16.1 38.2 8.3 1.3 0.3 37.8

正社員 1,047 1.3 5.2 11.7 10.8 12.3 3.3 18.6 29.5 5.8 1.4 0.2 32.9

限定正社員 14 0.0 0.0 0.0 15.7 16.0 0.0 25.8 27.3 15.2 0.0 0.0 41.2

その他 63 17.3 11.5 7.8 11.7 11.7 0.0 19.8 17.3 1.6 0.0 1.4 22.9

地域別 北海道・東北 639 2.0 7.7 18.2 17.8 14.8 3.4 17.5 16.8 1.6 0.0 0.2 23.5

中部 312 1.5 9.3 23.2 15.4 17.7 5.9 15.0 11.9 0.2 0.0 0.0 19.9

北関東 269 0.6 9.6 13.2 19.4 15.7 0.8 20.4 18.5 1.4 0.2 0.3 24.5

関東 1,990 2.3 3.9 10.3 9.4 8.7 2.3 15.1 36.3 9.2 1.8 0.6 38.3

関西 1,066 1.5 6.6 12.3 13.5 11.2 3.3 16.4 29.0 5.1 1.1 0.2 31.8

東海 648 1.1 9.6 16.2 12.6 12.5 3.5 18.4 20.0 5.6 0.4 0.0 27.5

中国・四国 481 1.2 10.7 15.6 16.3 18.2 4.4 16.7 15.3 1.7 0.0 0.0 22.5

九州・沖縄 552 1.9 10.3 17.9 16.4 20.4 5.8 14.8 11.2 0.7 0.5 0.1 21.3
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Part 5 決定した仕事の就業条件 求職者の動向・意識調査 2023

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値）

決定した仕事の年収

⚫ 決まった仕事の年収はアルバイト・パートで「200万円未満」87.0％、契約社員、派遣社員で「200～400万円未満」約6割となった。
⚫ 正社員では「400～600万円未満」29.8％。男性に限ると「600～800万円未満」10.8％となった。

Q. 決まった仕事の税込み年収はいくらくらいでしたか。（単一回答）【対象者：仕事が決まったため仕事探しを終了した人】
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■全体 5,957 42.4 37.7 14.5 3.5 2.0

決定した アルバイト・パート 2,245 87.0 11.4 1.0 0.2 0.4

就業形態 契約社員 429 28.9 58.9 9.4 2.0 0.8

派遣社員 584 34.7 59.8 4.1 0.5 0.9

正社員 2,575 6.9 52.1 29.8 7.5 3.7

限定正社員 44 12.5 60.9 12.0 3.1 11.4

その他 80 75.6 20.3 3.0 0.0 1.0

男性・計 2,359 20.9 41.6 26.2 7.5 3.8

アルバイト・パート 436 78.3 18.6 2.7 0.4 0.0

15～24歳 66 85.8 14.2 0.0 0.0 0.0

25～29歳 66 79.2 14.2 6.6 0.0 0.0

30～39歳 60 71.7 26.9 1.4 0.0 0.0

40～49歳 69 63.8 30.7 2.7 2.8 0.0

50～59歳 54 78.6 20.1 1.2 0.0 0.0

60～69歳 122 85.1 11.6 3.3 0.0 0.0

契約社員 210 18.9 61.7 14.9 3.6 0.9

派遣社員 138 18.0 70.9 9.3 0.7 1.0

正社員 1,528 4.7 42.6 36.5 10.8 5.3

限定正社員 30 9.4 61.2 9.9 2.5 17.0

その他 17 71.3 14.6 9.3 0.0 4.8

女性・計 3,598 56.4 35.1 6.8 0.9 0.8

アルバイト・パート 1,809 89.1 9.7 0.6 0.1 0.5

15～24歳 67 84.2 15.8 0.0 0.0 0.0

25～29歳 184 77.8 19.9 2.2 0.0 0.0

30～39歳 421 88.6 10.0 0.4 0.0 1.0

40～49歳 402 91.9 7.2 0.5 0.2 0.2

50～59歳 461 90.5 8.3 0.4 0.2 0.6

60～69歳 274 92.2 6.8 0.7 0.0 0.4

契約社員 219 38.5 56.2 4.2 0.4 0.7

派遣社員 445 39.9 56.4 2.5 0.4 0.8

正社員 1,047 10.0 66.0 20.1 2.5 1.4

限定正社員 14 18.9 60.2 16.4 4.5 0.0

その他 63 76.8 21.9 1.3 0.0 0.0

地域別 北海道・東北 639 49.9 36.0 11.9 1.5 0.7

中部 312 45.9 39.5 12.8 0.9 0.9

北関東 269 43.8 36.5 15.8 2.0 1.9

関東 1,990 38.1 37.3 16.3 5.0 3.2

関西 1,066 42.3 40.0 13.6 2.9 1.3

東海 648 41.4 35.0 17.9 4.6 1.1

中国・四国 481 46.0 37.9 10.9 3.2 2.0

九州・沖縄 552 44.5 38.6 12.1 2.6 2.2
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Part 5 決定した仕事の就業条件 求職者の動向・意識調査 2023

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値）

決定した仕事の時給

⚫ 決まった仕事の就業形態がアルバイト・パートまたは派遣社員の人に時給を聞くと、アルバイト・パートでは「1000～1100円未満」
31.3％、「900～1000円未満」27.0％が多い。派遣社員では「1500～2000円未満」26.5％、「1200～1300円未満」
18.1％となった。

Q. 決まった仕事は時給にするといくらくらいでしたか。（単一回答）
【対象者：決まった仕事の働き方（就業形態）がアルバイト・パートまたは派遣社員の人】
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1
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未
満

2
0
0
0
円
以
上

■全体 2,828 8.3 22.0 26.9 11.6 9.9 5.3 4.8 8.9 2.4

決定した アルバイト・パート 2,245 10.2 27.0 31.3 11.6 7.8 3.5 2.4 4.3 1.9

就業形態 派遣社員 584 0.9 2.8 10.3 11.4 18.1 12.2 13.8 26.5 4.1

男性・計 574 6.7 21.6 29.3 9.0 10.6 5.3 4.3 10.4 2.8

アルバイト・パート 436 8.6 26.9 37.2 9.3 6.6 2.8 2.1 5.2 1.3

15～24歳 66 7.6 15.3 61.8 7.6 0.0 0.0 0.0 7.6 0.0

25～29歳 66 0.0 44.7 24.7 0.0 15.3 0.0 7.6 7.6 0.0

30～39歳 60 15.2 28.1 33.9 13.2 2.8 2.6 0.0 2.8 1.4

40～49歳 69 13.8 20.1 27.5 15.5 8.3 5.9 3.8 3.8 1.4

50～59歳 54 9.5 26.8 37.1 8.0 5.3 5.4 1.4 5.2 1.4

60～69歳 122 7.2 26.8 37.9 10.2 7.1 3.1 0.7 4.6 2.4

派遣社員 138 0.7 5.0 4.2 8.0 23.2 13.3 11.3 26.7 7.7

女性・計 2,254 8.7 22.1 26.3 12.2 9.7 5.3 4.9 8.5 2.3

アルバイト・パート 1,809 10.6 27.0 29.8 12.2 8.0 3.6 2.5 4.1 2.1

15～24歳 67 14.0 28.6 25.3 14.5 11.8 1.9 1.9 1.9 0.0

25～29歳 184 6.4 23.7 30.1 14.2 9.7 4.3 2.1 7.3 2.2

30～39歳 421 11.9 25.2 28.5 11.3 8.9 3.5 3.3 4.1 3.3

40～49歳 402 9.4 28.9 32.8 10.6 7.6 2.8 2.1 4.9 0.9

50～59歳 461 10.7 25.9 29.2 14.6 7.8 4.2 2.3 3.4 2.0

60～69歳 274 12.0 30.9 29.5 9.9 5.7 4.2 2.8 2.5 2.5

派遣社員 445 1.0 2.1 12.2 12.4 16.5 11.9 14.5 26.4 3.0

地域別 北海道・東北 312 18.8 35.7 18.8 10.0 6.7 3.6 2.8 3.0 0.6

中部 146 14.8 34.6 24.0 7.1 8.5 2.3 3.5 3.0 2.3

北関東 122 12.4 30.5 19.9 4.4 10.8 8.8 4.9 7.3 1.0

関東 936 2.0 8.1 28.6 15.1 13.4 7.0 5.6 16.9 3.4

関西 532 3.3 15.5 38.1 12.9 7.6 5.5 7.2 7.6 2.5

東海 302 5.2 31.4 26.3 9.5 10.5 4.7 3.3 6.0 3.0

中国・四国 220 20.1 36.3 17.1 8.3 7.0 2.9 5.2 2.4 0.7

九州・沖縄 259 16.4 35.0 21.8 9.0 8.0 3.5 1.5 2.7 2.1
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Part 5 決定した仕事の就業条件 求職者の動向・意識調査 2023

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値）

決定した仕事の満足度

⚫ 決まった仕事の満足度を聞くと「休日」「雇用形態」「通勤時間」「勤務時間」「仕事内容」が7割を超えた。「給与」は全体で60.3％。
⚫ 男性は就業形態にかかわらず満足度が低く、女性はアルバイト・パートで全体的に満足度が高い。

Q. 決まった仕事への満足度として、あてはまるものをそれぞれお答えください。（単一回答「とても満足している（いた）」「まあ満足している
（いた）」「どちらともいえない」「やや不満である（あった）」「とても不安がある（あった）」のうち、「とても満足している（いた）」
「まあ満足している（いた）」を選択した人の割合）【対象者：仕事が決まったため仕事探しを終了した人】
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■全体 5,957 75.7 75.2 74.7 74.5 70.8 63.5 60.3 68.7

決定した アルバイト・パート 2,245 80.9 76.0 82.4 79.8 74.0 68.3 64.4 73.9

就業形態 契約社員 429 73.3 64.4 70.6 73.0 70.2 61.1 53.1 64.6

派遣社員 584 79.9 70.1 69.4 76.2 68.5 58.4 61.6 65.1

正社員 2,575 70.8 78.2 70.5 70.1 68.9 61.1 57.7 65.8

限定正社員 44 64.4 60.3 56.1 58.4 54.6 58.5 54.5 55.0

その他 80 73.5 62.4 67.0 73.2 70.1 58.8 59.4 70.6

男性・計 2,359 68.9 72.2 68.8 66.6 65.1 59.0 54.2 64.1

アルバイト・パート 436 73.5 70.1 75.6 67.8 64.0 63.4 50.2 71.6

15～24歳 66 78.2 68.7 62.9 62.9 53.4 62.9 45.8 78.2

25～29歳 66 78.2 92.4 85.8 70.5 60.0 82.9 70.5 93.4

30～39歳 60 60.8 62.2 69.7 58.2 62.4 60.5 41.1 58.8

40～49歳 69 73.3 68.2 76.1 67.0 65.9 64.5 56.7 68.4

50～59歳 54 76.0 57.8 73.6 69.0 69.9 52.6 42.9 64.7

60～69歳 122 73.8 69.3 80.4 73.7 69.0 58.9 45.8 67.5

契約社員 210 68.4 60.6 64.4 66.8 65.1 57.0 45.0 61.5

派遣社員 138 66.2 57.5 61.6 60.9 55.8 53.9 47.3 54.5

正社員 1,528 68.1 76.3 68.3 67.0 66.3 58.5 57.1 63.3

限定正社員 30 57.1 51.3 51.6 49.1 53.8 68.1 50.3 48.1

その他 17 72.2 55.7 72.9 72.2 74.4 46.6 62.0 77.0

女性・計 3,598 80.1 77.2 78.7 79.7 74.5 66.4 64.3 71.7

アルバイト・パート 1,809 82.7 77.4 84.0 82.7 76.5 69.4 67.8 74.5

15～24歳 67 79.6 79.6 81.5 85.5 73.7 74.7 71.6 77.7

25～29歳 184 77.5 72.0 77.5 76.8 71.4 69.5 66.8 73.3

30～39歳 421 82.9 80.0 83.0 83.8 78.5 71.5 71.3 76.1

40～49歳 402 84.7 77.8 86.4 85.7 77.3 71.5 66.7 75.7

50～59歳 461 85.6 77.6 86.4 80.6 78.2 64.2 68.8 72.4

60～69歳 274 78.9 75.8 83.2 83.4 73.1 70.5 61.9 74.0

契約社員 219 78.0 67.9 76.5 79.0 75.0 65.0 60.7 67.6

派遣社員 445 84.2 74.0 71.9 80.9 72.5 59.8 66.0 68.4

正社員 1,047 74.7 80.9 73.8 74.6 72.6 64.9 58.5 69.4

限定正社員 14 79.4 79.0 65.3 77.6 56.3 38.6 63.3 69.4

その他 63 73.9 64.3 65.3 73.5 68.9 62.1 58.6 68.9

地域別 北海道・東北 639 75.6 75.4 76.7 75.1 70.5 62.3 61.7 67.3

中部 312 76.0 71.7 77.3 74.0 67.8 63.2 59.3 67.9

北関東 269 72.5 78.7 77.5 72.2 71.9 63.6 62.5 66.0

関東 1,990 76.8 75.4 72.4 74.5 71.6 63.6 61.4 69.9

関西 1,066 74.4 75.6 75.0 75.0 69.0 61.8 58.6 65.8

東海 648 74.8 77.3 74.4 73.8 71.2 66.2 63.0 70.9

中国・四国 481 76.3 73.1 76.0 74.0 71.3 64.5 56.7 71.3

九州・沖縄 552 76.1 73.3 77.0 75.7 71.6 63.8 57.1 68.5
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Part 6 今後の就業意向 求職者の動向・意識調査 2023

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値）

今後の働き方の希望

⚫ ここからは回答者の今後の就業意向を見ていく。調査時点で就業中の人に働き方の希望を聞くと「これまで同様の時間・日数で働きた
い」53.3％がもっとも多い。

⚫ 「働く時間・日数を増やしたい（増やせる）」は男性アルバイト・パートで39.8％と全体よりも多い。

Q. 今後の働き方としてお気持ちに近いものを教えてください。現在の勤務先や副業兼業、ダブルワークなどにかかわらずお答えください
（単一回答）【対象者：調査時点で就業中の人】
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※注意※
本ページより、表側が
「決定した就業形態」から
「調査時の就業形態」に変わります
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■全体 10,141 53.3 26.5 20.1

調査時の アルバイト・パート 3,618 52.1 34.3 13.6

就業形態 契約社員 808 55.9 20.7 23.4

派遣社員 793 53.3 28.3 18.4

正社員 4,922 53.9 21.5 24.6

男性・計 4,427 51.6 26.4 22.0

アルバイト・パート 744 47.7 39.8 12.5

15～24歳 90 55.6 38.9 5.6

25～29歳 160 34.4 62.5 3.1

30～39歳 100 44.5 42.0 13.4

40～49歳 150 52.9 32.8 14.4

50～59歳 93 45.7 37.8 16.5

60～69歳 150 55.6 22.8 21.7

契約社員 380 54.6 20.8 24.5

派遣社員 249 51.0 28.1 21.0

正社員 3,054 52.2 23.6 24.2

女性・計 5,715 54.7 26.7 18.6

アルバイト・パート 2,875 53.2 32.9 13.9

15～24歳 117 50.6 33.7 15.7

25～29歳 277 50.2 32.2 17.5

30～39歳 644 49.1 36.6 14.3

40～49歳 686 52.7 37.3 10.0

50～59歳 758 55.1 31.8 13.1

60～69歳 393 59.9 21.5 18.6

契約社員 429 57.0 20.6 22.4

派遣社員 543 54.4 28.3 17.2

正社員 1,868 56.6 17.9 25.5

地域別 北海道・東北 1,058 57.3 24.0 18.7

中部 555 51.3 28.1 20.6

北関東 431 47.4 31.3 21.3

関東 3,395 54.1 25.6 20.4

関西 1,830 51.3 27.4 21.2

東海 1,142 53.2 26.5 20.2

中国・四国 824 53.5 28.9 17.5

九州・沖縄 906 54.2 25.8 19.9
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Part 6 今後の就業意向 求職者の動向・意識調査 2023

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値）

勤務時間・日数を増やせない理由

⚫ 勤務時間・日数を現状維持もしくは減らしたい人に理由を聞くと「プライベートの時間を確保したい」55.3％がもっとも多い。
⚫ 女性アルバイト・パート40歳以上では「体力や健康面に不安がある」「税や社会保険、扶養控除の理由で、年収を一定額以下に抑

えたい」が全体よりも多い。

Q. 勤務時間や日数を増やすにあたって、不安に感じていることがあれば教えてください。（複数回答）
【対象者：「これまで同様の時間・日数で働きたい」「働く時間・日数を減らしたい」を選択した人】
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■全体 7,451 55.3 33.5 32.9 15.2 13.4 8.5 4.1 4.1 2.9 0.7 7.5

調査時の アルバイト・パート 2,377 51.6 41.2 26.9 19.2 12.8 16.8 3.9 4.7 2.5 0.7 6.7

就業形態 契約社員 641 58.8 37.3 33.3 11.1 12.3 6.1 7.3 4.0 1.2 0.8 8.2

派遣社員 569 55.1 37.7 36.2 12.2 17.3 6.7 3.5 5.2 2.9 0.5 7.4

正社員 3,865 56.9 27.5 36.1 13.8 13.4 4.1 3.8 3.5 3.4 0.7 7.9

男性・計 3,260 53.8 27.8 34.1 9.3 13.5 5.1 5.5 4.7 3.5 0.7 9.5

アルバイト・パート 448 50.1 36.1 24.6 6.0 15.0 5.2 6.2 6.0 1.6 0.7 12.6

15～24歳 55 45.5 18.2 36.4 9.1 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 27.3

25～29歳 60 66.7 50.0 8.3 8.3 25.0 0.0 8.3 8.3 0.0 0.0 8.3

30～39歳 58 50.7 30.4 18.8 1.4 18.8 5.8 5.8 4.3 0.0 0.0 18.8

40～49歳 101 46.2 45.3 32.5 7.7 17.9 4.3 4.3 5.1 4.3 1.7 9.4

50～59歳 58 49.4 29.1 31.6 6.3 17.7 6.3 1.3 2.5 2.5 1.3 11.4

60～69歳 116 47.3 35.6 19.9 4.1 6.8 10.3 12.3 11.0 1.4 0.7 8.2

契約社員 301 54.6 35.2 33.3 3.6 11.1 6.6 12.1 4.7 0.6 0.7 10.2

派遣社員 179 50.2 30.7 38.9 5.2 16.5 7.4 6.9 9.8 5.4 0.0 8.8

正社員 2,332 54.7 25.1 35.7 11.0 13.3 4.7 4.4 4.1 4.1 0.7 8.8

女性・計 4,191 56.4 37.9 32.0 19.7 13.3 11.2 3.1 3.5 2.4 0.8 5.9

アルバイト・パート 1,929 52.0 42.4 27.4 22.3 12.3 19.5 3.4 4.4 2.7 0.7 5.3

15～24歳 77 62.7 35.6 30.5 3.4 32.2 8.5 1.7 1.7 1.7 3.4 6.8

25～29歳 187 60.8 35.0 28.0 18.2 16.8 12.6 2.1 2.1 0.7 1.4 5.6

30～39歳 408 53.3 37.2 27.6 37.4 15.7 21.5 2.1 2.9 3.3 0.4 4.6

40～49歳 430 51.7 44.8 29.1 30.7 11.3 21.0 1.8 3.5 3.1 0.4 3.8

50～59歳 517 46.9 43.0 26.9 14.0 9.3 22.6 1.9 4.1 2.8 0.4 6.7

60～69歳 309 51.1 50.8 24.6 11.7 6.3 16.7 11.4 10.1 2.8 0.9 5.7

契約社員 340 62.5 39.2 33.3 17.7 13.4 5.6 3.0 3.4 1.6 1.0 6.5

派遣社員 389 57.4 41.0 34.9 15.4 17.6 6.4 2.0 3.1 1.8 0.8 6.7

正社員 1,533 60.2 31.2 36.6 18.0 13.4 3.1 2.9 2.6 2.3 0.8 6.3

地域別 北海道・東北 804 54.3 36.8 33.4 17.1 10.7 9.8 3.6 4.8 2.5 0.6 5.5

中部 399 51.8 36.5 35.6 17.9 16.7 8.6 4.2 3.6 4.9 1.3 7.9

北関東 296 54.2 30.5 34.6 17.7 12.5 8.6 3.6 2.5 2.0 0.0 5.7

関東 2,527 57.7 32.7 30.9 13.5 14.0 8.6 4.8 4.5 2.3 0.6 7.6

関西 1,328 53.8 33.3 33.3 14.5 13.5 8.5 4.0 3.7 2.5 1.0 8.1

東海 839 54.8 32.3 34.8 16.5 14.4 8.2 3.6 4.9 4.7 1.0 7.9

中国・四国 586 54.5 32.7 34.2 16.1 11.7 6.4 3.8 2.5 3.2 0.5 8.5

九州・沖縄 672 53.9 34.6 33.2 15.5 12.7 8.7 3.4 3.5 3.1 0.6 7.3
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Part 6 今後の就業意向 求職者の動向・意識調査 2023

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値）

副業兼業、ダブルワークへの意向

⚫ 副業兼業やダブルワークへの意向を聞くと「すでに副業兼業やダブルワークをしている」が14.6％を占めた。アルバイト・パートで多い。
⚫ 「働いてみたい」18.5％、「条件が良ければ考えても良い」35.5％で計5割を超えた。地域による大きな違いは見られなかった。

Q. 現在の勤務先で働きながら、副業兼業やダブルワークのように他の会社でも働いてみたいと思いますか。（単一回答）
【対象者：調査時点で就業中の人】
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■全体 10,141 14.6 18.5 35.5 11.7 19.8

調査時の アルバイト・パート 3,618 18.5 14.2 32.8 10.8 23.6

就業形態 契約社員 808 11.6 16.1 34.8 12.1 25.3

派遣社員 793 15.4 20.1 35.7 8.5 20.2

正社員 4,922 12.0 21.7 37.5 12.9 16.0

男性・計 4,427 13.5 17.1 37.0 13.7 18.7

アルバイト・パート 744 18.9 12.7 34.4 11.4 22.7

15～24歳 90 11.1 16.7 38.9 5.6 27.8

25～29歳 160 21.9 18.8 46.9 3.1 9.4

30～39歳 100 15.1 15.1 33.6 19.3 16.8

40～49歳 150 20.7 11.5 32.2 12.1 23.6

50～59歳 93 23.6 9.4 28.3 12.6 26.0

60～69歳 150 18.0 5.3 24.9 16.9 34.9

契約社員 380 10.5 11.3 31.2 15.2 31.7

派遣社員 249 15.5 16.5 36.7 10.6 20.7

正社員 3,054 12.4 19.0 38.4 14.4 15.9

女性・計 5,715 15.4 19.5 34.3 10.2 20.7

アルバイト・パート 2,875 18.5 14.6 32.4 10.6 23.9

15～24歳 117 24.7 20.2 28.1 12.4 14.6

25～29歳 277 19.4 20.9 33.6 9.0 17.1

30～39歳 644 16.6 17.4 34.5 10.2 21.4

40～49歳 686 17.0 15.1 35.3 11.6 21.0

50～59歳 758 19.8 13.1 31.0 10.8 25.3

60～69歳 393 19.1 5.9 27.2 9.9 37.9

契約社員 429 12.6 20.3 38.0 9.4 19.6

派遣社員 543 15.4 21.8 35.3 7.6 19.9

正社員 1,868 11.3 26.2 36.0 10.3 16.2

地域別 北海道・東北 1,058 11.8 17.8 36.8 12.5 21.1

中部 555 13.8 19.5 34.8 11.8 20.2

北関東 431 11.7 20.1 38.1 10.0 20.1

関東 3,395 15.2 18.4 34.8 11.9 19.7

関西 1,830 14.1 19.8 35.5 10.5 20.1

東海 1,142 17.3 15.1 33.5 13.2 20.9

中国・四国 824 16.4 15.9 35.9 11.7 20.1

九州・沖縄 906 13.3 21.6 37.5 11.7 15.9
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Part 6 今後の就業意向 求職者の動向・意識調査 2023

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値）

現在している仕事の数

⚫ 現在している仕事の数を聞くと「1つだけ仕事をしている」が85.4％を占めた。「2つの仕事をしている」は12.2％で、アルバイト・パートが
やや多い。地域による大きな違いは見られなかった。

Q. あなたは現在（2023年9月）2つ以上の仕事をしていますか。（単一回答）【対象者：調査時点で就業中の人】
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■全体 10,141 85.4 12.2 1.7 0.4 0.2

調査時の アルバイト・パート 3,618 81.5 15.2 2.3 0.6 0.4

就業形態 契約社員 808 88.4 9.9 1.4 0.1 0.2

派遣社員 793 84.6 12.2 2.5 0.6 0.0

正社員 4,922 88.0 10.4 1.2 0.3 0.1

男性・計 4,427 86.5 11.3 1.5 0.4 0.3

アルバイト・パート 744 81.1 15.0 2.2 1.0 0.6

15～24歳 90 88.9 11.1 0.0 0.0 0.0

25～29歳 160 78.1 18.8 0.0 3.1 0.0

30～39歳 100 84.9 11.8 2.5 0.0 0.8

40～49歳 150 79.3 15.5 4.0 0.6 0.6

50～59歳 93 76.4 18.1 2.4 1.6 1.6

60～69歳 150 82.0 13.2 3.7 0.0 1.1

契約社員 380 89.5 8.5 1.7 0.0 0.3

派遣社員 249 84.5 11.6 3.0 0.9 0.0

正社員 3,054 87.6 10.8 1.2 0.2 0.2

女性・計 5,715 84.6 12.9 1.9 0.4 0.2

アルバイト・パート 2,875 81.5 15.2 2.4 0.5 0.4

15～24歳 117 75.3 20.2 3.4 1.1 0.0

25～29歳 277 80.6 15.2 4.3 0.0 0.0

30～39歳 644 83.4 13.9 1.7 0.4 0.5

40～49歳 686 83.0 14.1 2.2 0.3 0.4

50～59歳 758 80.2 16.2 2.7 0.5 0.4

60～69歳 393 80.9 16.1 1.5 1.0 0.5

契約社員 429 87.4 11.1 1.1 0.2 0.2

派遣社員 543 84.6 12.5 2.3 0.5 0.0

正社員 1,868 88.7 9.9 1.1 0.3 0.0

地域別 北海道・東北 1,058 88.2 9.8 1.4 0.3 0.3

中部 555 86.2 11.1 2.0 0.5 0.1

北関東 431 88.3 9.9 1.5 0.4 0.0

関東 3,395 84.8 13.1 1.6 0.3 0.2

関西 1,830 85.9 11.1 2.3 0.3 0.3

東海 1,142 82.7 14.3 2.2 0.6 0.3

中国・四国 824 83.6 14.1 1.1 1.0 0.2

九州・沖縄 906 86.7 11.5 1.4 0.2 0.2
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Part 6 今後の就業意向 求職者の動向・意識調査 2023

灰色アミカケ …全体の数値より5ポイント以上小さい反転シロヌキ …全体の数値より5ポイント以上大きい グレー斜線 …回答者数が30未満（参考値）

（参考：事前調査）今後の仕事探しの意向

⚫ 今回の調査では、対象者を絞り込むために事前調査をおこなった。事前調査で今後の仕事探しの意向を聞いたところ「就職・転職した
いという気持ちはなく、仕事探しもしていないが、友人・知人からの誘いなどのきっかけがあれば検討する」が18.9％となり、調査時点で
非就業の人でも15.4％を占めた。

Q.新卒以外での仕事探しについて、あなたの今後の意向にもっとも近いものをお選びください。（単一回答）
【対象者：事前調査対象者】
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■全体 119,103 14.0 17.7 18.9 49.3

調査時の 就業中 85,950 13.6 19.2 20.3 47.0

就業形態 非就業 30,686 15.2 13.9 15.4 55.5

その他 2,467 15.5 12.7 16.9 54.8

0%

20%

40%

60%
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